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Уважаемый руководитель!

В целях пропаганды вопросов охраны и условий труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, а также привлечения внимания к вопросам обеспечения безопасных условий труда при проведении работ на высоте Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан совместно с Автономной некоммерческой организацией дополнительного профессионального образования «Региональный учебно-методический центр» в марте 2018 года проводит Республиканский конкурс «Высота. Безопасность – 2018» (далее – Конкурс).
Цель Конкурса – повышение уровня профессиональных компетенций при организации и проведении работ на высоте.
Конкурс предусматривает проверку теоретических и практических знаний по охране труда при работе на высоте. Участие в конкурсе бесплатное.
Подробная информация об условиях проведения Конкурса размещена на официальном сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан (раздел «Конкурсы и акции», подраздел «Республиканские конкурсы»).
Заявки организаций для участия в Конкурсе принимаются до 22 февраля 2018 года. Контактное лицо - Бабаназарова Раиса Рашидовна, +7 (903) 314 16 07.  

