


[bookmark: _GoBack]Центр поддержки экспорта осуществляет комплексное сопровождение субъектов малого и среднего предпринимательства (зарегистрированных на территории Республики Татарстан, состоящих в едином реестре субъектов МСП Федеральной налоговой службы Российской Федерации и состоящим в реестре ЦПЭ) помогает предпринимателям республики в получении следующих услуг:
- Содействие в подготовке и переводе на иностранные языки презентационных и других материалов в электронном виде, в том числе в адаптации и переводе упаковки товара
Условия: предоставляется на безвозмездной основе, но не более 50 000 руб. на 1 СМСП.
- Содействие в создании на иностранном языке и (или) модернизации уже существующего сайта, содержащего контактную информацию о субъекте МСП, а также информацию о производимых им товарах (выполняемых работах, оказываемых услугах) на иностранном языке
Условия: Услуга предоставляется субъекту МСП на условиях софинансирования на 80% – ЦПЭ и на 20% – субъектом МСП, но не более 150 тыс. руб. на 1 СМСП.
- Содействие в приведении продукции в соответствие с требованиями, необходимыми для экспорта товаров (работ, услуг) (стандартизация, сертификация, необходимые разрешения)
Условия: Услуга предоставляется субъекту МСП на условиях софинансирования на 80% – ЦПЭ и на 20% – субъектом МСП, но не более 1 млн руб. на 1 СМСП.
- Содействие в размещении на международных электронных торговых площадках.
Условия: предоставляется на безвозмездной основе, но не более 1 млн руб. на 1 СМСП.
- Консультирование по вопросам экспортной деятельности за счет привлечения сторонних профильных экспертов
Условия: предоставляется на безвозмездной основе, но не более 10 консультаций, стоимостью не более 5 000 руб.  за одну консультацию.
- Организация участия субъектов МСП в выставочно-ярмарочных мероприятиях на территории Российской Федерации и за рубежом.
Условия: Организация участия не менее 3-х участников субъектов МСП Республики Татарстан в международных выставочно-ярмарочных мероприятиях в составе коллективного стенда в регионах Российской Федерации, странах ближнего и дальнего зарубежья, странах Европейского Союза. Расходы по перелету/переезду, проживанию и питанию участники несут самостоятельно.


