
Информация
о заседании Комиссии Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов

[bookmark: _GoBack]28 ноября 2019 года в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан состоялось очередное заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
Комиссией рассмотрены информационно-аналитические материалы Комитета Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу по реализации антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан за 1 полугодие 2019 года. Решено информацию принять к сведению.
  Также в ходе заседания были рассмотрены три уведомления о выполнении иной оплачиваемой деятельности государственными гражданскими служащими министерства. В результате анализа поступивших уведомлений возможность возникновения конфликта интересов при осуществлении служащими министерства иной оплачиваемой работы не выявлена. 
Кроме того, был заслушан отчет начальника отдела материально-технического обеспечения о проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в 2019 году. По результатам заслушивания отчета комиссия решила - нарушений при проведении закупочных процедур на предмет наличия конфликта интересов не выявлено.  				
