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Уважаемый руководитель!
В целях содействия работодателям в подборе востребованных специалистов и гражданам в трудоустройстве с июля 2015 года функционирует информационно-аналитическая система Общероссийская база вакансий «Работа в России» (далее – портал «Работа в России»).
Портал «Работа в России» является федеральной государственной информационной системой Федеральной службы по труду и занятости. Его преимуществами являются безвозмездная основа для пользователя, надежность контрагентов, отсутствие рекламы, поддержка со стороны органов государственной службы занятости населения. 
Данный портал также ориентирован на интересы работодателей. В частности, позволяет создавать, сохранять и редактировать вакансии, подписываться на уведомления о появлении в базе новых резюме соискателей и отправлять отклики на заинтересовавшие резюме. 
Кроме того, для работодателей создан новый дополнительный раздел «Тесты», который поможет подобрать наиболее подходящую кандидатуру на вакантную должность и оптимизировать время на собеседованиях.
Более подробная информация о возможностях портала «Работа в России» размещена на официальном сайте (www.trudvsem.ru) в разделе «О Портале».  Обращаем Ваше внимание, что для пользования сервисами портала «Работа в России» необходимо пройти регистрацию. Все сведения подаются в электронном виде посредством заполнения определенных форм. Информация обновляется ежедневно.
В целях формирования эффективных трудовых ресурсов и повсеместного внедрения современных информационных систем, предлагаем рассмотреть возможность систематического использования в работе сервисов портала «Работа в России».


