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Уважаемые респонденты!

В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. № 500 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» с 1 января 2022 года первичные статистические данные, документированные по формам федерального статистического наблюдения, предоставляются респондентами (юридическими лицами, включая субъекты малого предпринимательства, индивидуальными предпринимателями) субъектам официального статистического учета исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. 
Порядок предоставления данных в электронной форме регламентируется постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета» (с учетом изменений, внесенных постановлением Правительства РФ от 30 июня 2021 г. № 1104, вступившим в силу 22 июля 2021 г.).
С вступлением в силу постановления Правительства от 30 июня 2021 г.    № 1104 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части уточнения отдельных полномочий по осуществлению официального статистического учета и порядка предоставления первичных статистических данных» Татарстанстат не осуществляет прием статистической отчетности на бумажных носителях. Респонденты, не предоставившие отчетные данные надлежащим способом, считаются как не отчитавшиеся.
Надлежащим предоставлением первичных статистических данных считается предоставление их респондентами субъектам официального статистического учёта лично или через представителя в форме электронного документа по телекоммуникационным каналам связи (в том числе с использованием государственных информационных систем субъектов официального статистического учёта). Также возможно представление данных лично или через представителя на электронном носителе, при выборе данного способа следует учитывать, что файлы на электронном носителе также должны быть подписаны электронной подписью. 
Непредоставление первичных статистических данных в установленном порядке влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тыс. до 20 тыс. рублей; на юридических лиц от 20 тыс. до 70 тыс. рублей. Повторное совершение административного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц – от 100 тыс. до 150 тыс. рублей (ст.13.19 КоАП РФ).
С действующим перечнем форм федерального статистического наблюдения можно       ознакомиться       на       официальном      Интернет-портале      Росстата (http://websbor.gks.ru/«Получить данные о кодах и формах»).
С подробной информация для респондентов о предоставлении отчетности в электронном виде можно ознакомиться на сайте Татарстанстата  (https://tatstat.gks.ru/stat_otchet). Контактный телефон: (843) 264-72-15.
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