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Информируем о том, что в рамках реализации п.84 распоряжения Правительства Российской Федерации от 6 июля 2018 г. №1375-р, п.49 распоряжения Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2019 г. №2631-р и п.1.34 паспорта федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» в 2020 году запущен образовательный портал «Учеба.онлайн» (далее – Портал).
Цель Портала – организация обучения граждан компетенциям и технологиям, востребованным в условиях цифровой экономики. 
На данном онлайн-ресурсе с 9 сентября 2020 года запущены образовательные программы повышения квалификации по тематикам «Основы цифровой грамотности» и «Обработка персональных данных», в октябре 2020 года будет запущена образовательная программа повышения квалификации «Основы цифровой трансформации». В дальнейшем на Портале будут запущены образовательные программы как повышения квалификации, так и профессиональной переподготовки по другим тематикам. 
Образовательные программы разрабатываются на основе материалов Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также рабочей группой «Безопасное информационное пространство для детей» при Координационном совете при Правительстве Российской Федерации по проведению в Российской Федерации Десятилетия детства. 
Обучение по вышеуказанным программам организовано дистанционно и включает бесплатное изучение лекционного материала, прохождение итоговой аттестации и получение удостоверения о повышении квалификации в электронной форме при успешном прохождении итоговой аттестации. 
Необходима регистрация. С более подробной информацией можно ознакомиться на https://учеба.онлайн/.

