Доклад министра промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х.Зарипова 
на расширенном заседании Коллегии министерства «Итоги работы промышленности и энергетики в 1 квартале 2009 года и задачи по развитию реального сектора в условиях финансового кризиса». Казань, 14 мая 2009 г.
Уважаемые Рустам Нургалиевич и участники Коллегии!

Мировой финансовый кризис и вызванный им кризис потребительского рынка привел к глубокой рецессии в экономике России и Республики Татарстан.

(слайд №1– ИПП РТ и РФ) 
За счет положительных результатов 1-го полугодия индекс промышленного производства за 2008 год составил 104,3% к уровню 2007 года. (справочно: по РФ –102,1%). Однако в течение 4-го квартала прошедшего года наблюдалось резкое снижение объемов производства.
(слайд №2– Структура промышленного производства) 

По итогам работы за 1 квартал текущего года объем промышленного производства снизился почти на 16% по отношению к соответствующему периоду прошлого года и составил 169 млрд.рублей.

В общем объеме промышленного производства наибольший удельный вес традиционно занимает нефтедобыча и нефтепереработка, доля которой по итогам 1 квартала составила 42,5%, что выше показателей прошлого года. Доля машиностроения, напротив, снизилась на 6,5%, и это связано с резким падением объемов производства в автомобильной промышленности.

(слайд №3– ИПП РТ по отраслям) 
Индекс промышленного производства за I квартал 2009 года составил 84,1%, а по России в целом - 85,7%. 
Наибольшее влияние на снижение индекса в 1 квартале текущего года оказало снижение объемов производства на предприятиях машиностроения, где индекс промышленного производства за 1 квартал составил 38%, в химической и нефтехимической промышленности – 84%.

Вместе с тем, прогнозы предприятий на 2009 год по отдельным отраслям более оптимистичны: 
· в химическом и нефтехимическом производстве - 107,6%, 
· в топливном комплексе - 101,3%,

· объем производства по предприятиям оборонно-промышленного комплекса  - практически на уровне прошлого года.
По предварительной оценке объем промышленного производства в 2009 году составит 750 млрд.рублей, что на 17,5% ниже, чем в прошлом году. Основное влияние на снижение объемов и темпов роста производства в текущем году оказывает спад в машиностроительном комплексе республики.
(слайд №4 - Прибыль по ОКВЭД)

Наиболее негативным следствием развития финансового кризиса является резкое снижение прибыли.

В январе-феврале текущего года сальдированный финансовый результат предприятий промышленности составил 15,4 млрд. рублей, основная доля убытка получена предприятиями обрабатывающих производств.

Сальдированный финансовый результат деятельности промышленных предприятий за соответствующий период прошлого года был положительным практически по всем видам деятельности и составил 16,8 млрд.рублей. 
По итогам деятельности за январь-февраль текущего года имели убыток 207 промышленных предприятий, что на 33% больше уровня соответствующего периода прошлого года. (справочно: в январе – феврале 2008 года – 155 предприятий).
(слайд №5 – Среднемесячная заработная плата)
Среднемесячная заработная плата за 1 квартал 2009 года составила 15,5 тыс.рублей, что на 5% меньше, чем в 1 квартале прошлого года. (справочно: за 1 квартал 2008 года – 16,3 тыс. рублей).

Одно из негативных социальных последствий развития кризиса – это просроченная задолженность по заработной плате. 
По состоянию на 1 мая этого года на промышленных предприятиях задолженность составила 35,4 млн.рублей, что на 12 млн. меньше, чем на начало апреля.
Предпринятые правительством России и Татарстана первичные антикризисные меры по стабилизации ситуации в банковском, а затем и в реальном секторах экономики несколько замедлили скорость рецессии.
(слайд №6 – Механизм антикризисного взаимодействия)
В Республике Татарстан создан и функционирует механизм взаимодействия органов управления и реального сектора экономики.

В сентябре 2008 года был создан Экономический совет при Кабинете Министров Татарстана и затем Республиканская комиссия при Президенте Республики Татарстан.
Благодаря оперативной работе Правительства республики, в федеральный перечень системообразующих вошли 11 республиканских предприятий, 7 из которых - промышленные. 
В список предприятий регионального значения по субъектам Российской Федерации вошли 39 татарстанских предприятий и организаций, 24 из которых - промышленные. 
При Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан создана антикризисная рабочая группа, которая ведет постоянный мониторинг текущей финансово-экономической ситуации на промышленных и торговых предприятиях, рассматривает программы их финансового оздоровления и вырабатывает необходимые предложения по мерам государственной поддержки.

(слайд №7 – Меры на уровне РФ и РТ по КАПО)

Благодаря совместным усилиям Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, «Объединенной Авиастроительной Корпорации», Правительства Республики Татарстан, а также руководства «КАПО им.С.П.Горбунова», в кратчайшие сроки удалось выработать и принять необходимые решения на федеральном уровне по финансовой поддержке предприятия. Более 4 млрд.рублей направлено на увеличение уставного капитала предприятия. Со своей стороны республика оказала финансовую поддержку КАПО на сумму около 500 млн. рублей. 
(слайд №8– Комплекс мер поддержки автопрома и машиностроительных предприятий)
Применительно к автомобильным предприятиям «КАМАЗ» и «СОЛЛЕРС», вошедшим в число системообразующих организаций, ключевой задачей является практическая реализация положений Протоколов совещаний с участием Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина в Набережных Челнах и в Самаре.
В 1 квартале 2009 года была продолжена работа по привлечению предприятий республики к участию в реализации механизмов финансовой поддержки экспортёров.

Всего в текущем году на эти цели из федерального бюджета выделено 6 млрд.рублей. Возмещение получил «Завод имени Горького» в размере 24 млн.рублей. В настоящее время на рассмотрении Минпромторга России находятся документы по КАМАЗу, Казанскому вертолетному заводу, Заводу имени Серго, на общую сумму около 300 млн.рублей. 

Прошедший период показывает, что эффективное использование ресурсов федерального центра возможно только при активных действиях как Правительства Республики Татарстан, так и руководителей предприятий. 

В соответствии с поручением Президента Республики Татарстан к активному участию в оказании поддержки предприятиям во взаимодействии с федеральным центром подключены депутаты Госдумы России, избранные от республики, а также представители Татарстана в Совете Федерации. Координатором рабочей группы со стороны депутатов является вице-спикер Государственной Думы Олег Морозов. Со стороны Правительства республики в рабочие группы включены представители профильных министерств. 

Принятые решения дают возможность обеспечить участие предприятий в федеральных целевых программах и получение финансирования как в текущем году, так и в последующие периоды.
Позвольте остановиться на основных отраслях промышленности.

 (слайд №9 – Добыча нефти) 
Нефтедобыча остается одной из наиболее стабильных отраслей экономики Республики Татарстан. 

В 1 квартале 2009 года добыто более 8 млн. тонн нефти, что практически соответствует уровню прошлого года (-1,3%).
Предприятиями нефтедобывающего и нефтеперерабатывающего комплекса произведено продукции на 72 млрд. руб.
Прибыль по нефтедобывающим компаниям за 2 месяца текущего года составила 27 млрд.рублей, в том числе по «Татнефти» около 26 млрд.рублей.
(слайд №10 – Нефтедобыча и нефтепереработка) 

В целях сохранения прибыльности бизнеса нефтяными компаниями разработаны антикризисные программы, оптимизирующие их деятельность. 

Одной из главных задач, определяемой перспективу развития этого сектора экономики республики к 2011 году, является реализация инвестиционного проекта по строительству Комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов, сметная стоимость которого оценивается в 266 млрд. руб. 
При этом перед промышленностью республики стоит задача максимального участия в проекте «ТАНЕКО», где по предложению Президента и Премьер-министра Республики Татарстан созданы приоритеты для своих товаропроизводителей.
По состоянию на 1 марта этого года более 60-ти предприятий республики заключили договоры и работают с акционерным обществом «ТАНЕКО». В строительстве комплекса занято более 5 тысяч человек. 

Учитывая непрерывность процессов технического перевооружения нефтедобывающих компаний Татарстана, необходимо расширить кооперацию машиностроительных предприятий республики с нефтяниками.

(слайд №11 – Задачи рабочей группы)
В рамках реализации поручения Премьер-министра Республики Татарстан по развитию нефтехимического машиностроения в настоящее время Министерство промышленности и торговли совместно с Татнефтехиминвест-холдингом завершает формирование рабочей группы по развитию кооперации в машиностроительном и нефтегазохимическом комплексах республики.

Основными задачами рабочей группы станут проведение постоянного мониторинга и анализа инвестиционных проектов, реализуемых на территории республики, и разработка Концепции головной инжиниринговой компании, ориентированной на возможности машиностроительного комплекса.
(слайд №12 – Динамика объемов и темпов роста нефтехимического комплекса) 
В нефтехимическом комплексе в 1 квартале текущего года из-за резкого изменения спроса наблюдалось существенное снижение темпов роста промышленного производства. 
(слайд №13 – Прибыльность предприятий химии и нефтехимии)

Также наблюдается значительное снижение прибыльности предприятий.

(слайд №14 – Нефтехимический комплекс - преимущества)
Однако по итогам 2009 года прогнозируется рост производства химии и нефтехимии, благодаря преимуществам, созданным в докризисный период. Индекс промышленного производства по прогнозу составит 107,6%. (против 105,2% - в 2008 году).
(слайд №15 – Основные задачи отрасли на 2009 год) 

В рамках реализации Послания Президента по обеспечению переработки до 30% полимеров, производимых на территории Татарстана, развиваются «Химград» и «Нижнекамский промышленный округ».

Сегодня в рамках Нижнекамского промышленного округа работают 34 предприятия, которые перерабатывают более 50 тыс.тонн полимеров в год. Годовой объем производства составляет порядка 3,2 млрд.рублей, численность работающих – 3,5 тысячи человек.

Суммарный годовой оборот компаний-резидентов технополиса «Химград» в 2008 году составил 1,8 млрд.рублей. На этой площадке уже сегодня работает 250 предприятий, на которых  занято 3900 человек.
К примеру, компания «Данафлекс», реализующая проект на территории «Химграда», после выхода на проектную мощность планирует создать 900 рабочих мест.
На территории индустриального парка «Камские поляны» в ближайшее время планируется организовать производства по переработке полимеров. Общая сумма инвестиций составит порядка 400 млн.рублей, численность рабочих мест – 220 человек.
 (слайд №16- Индекс промышленного производства в 2008-2009 гг. в разрезе ОКВЭД)

По предприятиям машиностроения и металлообработки, включая оборонные предприятия, в 2008 году объем товарной продукции составил 224 млрд. рублей, индекс промышленного производства – 115,5%. 

Мировой финансовый кризис крайне негативно повлиял на производство и сбыт продукции машиностроения.
В первом квартале текущего года в республике сохранились негативные тенденции падения спроса на грузовые и легковые автомобили. За этот период в Татарстане выпущено 5700 грузовых и около 3-х тысяч легковых автомобилей, что в 2 раза меньше прошлого года. (справочно: в 1 квартале 2008г. грузовых 13,5 тысячи, легковых -  7,5 тысяч). 
Индекс промышленного производства за 1 квартал 2009 года в машиностроении составил 53,3%. (справочно: по РФ – 67,3%). По оценке к концу текущего года он незначительно улучшится, составив 54,5%. 
(слайд №17 - Машиностроительный комплекс)
Для более точной оценки и прогнозирования ситуации в машиностроительном комплексе министерством ведется мониторинг по его составным частям: предприятиям оборонно-промышленного комплекса, автомобилестроению, а также по предприятиям общего машиностроения и приборостроения.

Такой подход оправдан тем, что ситуация в этих сегментах отрасли имеет свои характерные особенности и требует для каждой группы предприятий выработки специфических подходов со стороны органов государственного управления по преодолению кризисных явлений.

(слайд №18 – Автомобильная промышленность)

Резкое падение объёмов производства автомобилей  поставило под угрозу не только работу российских автогигантов, таких как «КАМАЗ», «СОЛЛЕРС», «АВТОВАЗ», «ГАЗ», но и предприятий - поставщиков автокомпонентов.
(слайд №19 – Схема поддержки ОАО «КАМАЗ» резидентов ОАО «КИП «Мастер»)

В настоящее время в производстве автокомпонентов в республике участвуют более 250 производителей, в т.ч. предприятия малого и среднего бизнеса. Объем их производства в 2008 году составил около 30 млрд.руб. К сожалению, эти предприятия являются, как правило, узкопрофильными.

Комитетом по развитию малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан и «КАМАЗом» реализуется программа по поддержке резидентов КИП «Мастер», в первую очередь, предприятий малого и среднего бизнеса.
Руководство компании «СОЛЛЕРС» приняло решение об активизации работы по локализации комплектующих для сборки автомобилей. К настоящему времени подготовлена программа привлечения республиканских предприятий к выпуску комплектующих. Руководителям предприятий следует рассмотреть возможность установления партнерских связей с заводами группы «Соллерс». 
В целях более тесного взаимодействия производителей комплектующих и компании «СОЛЛЕРС» в апреле этого года министерством проведён семинар-совещание на площадке ОЭЗ «Алабуга». Очередная встреча по данному вопросу запланирована на июнь.
По итогам 1 квартала степень локализации сборки автомобилей FIAT Dukato в зависимости от комплектации составляет от 15 до 23%. 

К настоящему времени поставки комплектующих осуществляют 13 предприятий республики (в 2007 году – 3 предприятия). Благодаря сотрудничеству с заводами компании «СОЛЛЕРС», создано более 200 новых рабочих мест.
(слайд №20 – Машиностроение: направления взаимодействия)

В целях поддержки предприятий в сегодняшних кризисных условиях мы планируем взаимодействовать с предприятиями по следующим направлениям:

-  развитие внутриреспубликанской технологической кооперации для загрузки производственных мощностей с использованием возможностей «Центра производственной субконтрактации»,
- активизация участия предприятий в республиканском государственном заказе, в том числе с использованием возможностей Электронной торговой информационной системы, созданной на базе Агентства по госзаказу Республики Татарстан. Замечу, эти услуги бесплатны!
К сожалению, пока только 60 промышленных предприятий разместили информацию на сайте ЭТИС. 
Учитывая, что в перспективе электронная площадка будет работать и в других регионах России, руководителям предприятий необходимо максимально использовать ее возможности, в том числе для продвижения продукции на межрегиональные рынки. 
Одной из перспективных задач является участие промышленных предприятий в реализации инвестиционных проектов в рамках подготовки к Универсиаде в Казани в 2013 году и Зимним Олимпийским играм в Сочи в 2014 году.

В целях расширения поставок продукции, выпускаемой в Татарстане, министерство активизирует работу по участию предприятий в проектах сотрудничества с «Росагролизингом», «Роснефтью», «ЛУКойлом», компанией TNK-BP, РАО «РЖД» и другими крупными монополиями.

Примером результативной работы является сотрудничество с акционерным обществом «Газпром». По итогам 2008 года поставки продукции для нужд газовиков осуществили 23 предприятия республики на общую сумму более 4,3 миллиарда рублей.

Такая работа позволит увеличить загрузку производственных мощностей машиностроительных предприятий заказами, подтвержденными платежеспособным спросом.
Проведенный анализ структуры затрат в машиностроении показывает, что наибольший их уровень  - в заготовительном и обрабатывающем технологических циклах. С целью повышения эффективности производства и с учетом дефицита квалифицированных трудовых ресурсов необходимо ускоренное внедрение новых технологий. 
(слайд №21 – Германо-российский Центр компетенций по машиностроению и производственной технике в РТ)
В этих целях Правительством Республики Татарстан совместно с Министерством экономики и труда Саксонии подписано Соглашение о создании центра компетенций в области авиа- и машиностроения на базе КГТУ имени Туполева. Это позволит осуществить подготовку высококвалифицированных специалистов, повысить квалификацию инженерного состава и обеспечить внедрение новых технологий в области машиностроения.

 (слайд №22 – ИПП по ОПК)

В Республике Татарстан работает 29 предприятий оборонно-промышленного комплекса, НИИ и КБ, входящих в перечень системообразующих и стратегических предприятий Российской Федерации. 
Объем промышленного производства по предприятиям ОПК по итогам 1 квартала 2009 года составил 7,4 млрд. рублей, индекс промышленного производства - 97,3% к соответствующему периоду прошлого года.
Всего в Татарстане 26 предприятий выполняют работы в рамках государственного оборонного заказа. В настоящее время на них размещён заказ в объеме около 9 млрд. рублей из 16 млрд., планируемых на текущий год, в том числе на «КАМАЗе» - около 5 млрд. рублей.
В целях выработки совместных мер по поддержке предприятий оборонно-промышленного комплекса республики по инициативе Правительства Татарстана 30 марта текущего года состоялось совещание с руководителями предприятий ОПК с участием министра промышленности и торговли Российской Федерации В.Б.Христенко, по итогам которого был подписан протокол.

Сегодня ведется работа по реализации конкретных мер данного протокола, где нашли отражение основные проблемы таких предприятий как «Зеленодольский завод имени Горького», «Казанский пороховой завод», «Завод имени Серго» и предприятий, входящих в холдинг «Госопознавание».
(слайд №23 – Энергетический комплекс)
Энергетика Татарстана в необходимом объёме обеспечивает потребности республики в электрической и тепловой энергии.
По итогам деятельности за 1 квартал 2009г. объем товарной продукции акционерного общества «Генерирующая компания» составил около 10 млрд.руб. при индексе промышленного производства 90,1%.

«Сетевая компания» за 1 квартал текущего года оказала услуг по передаче электрической и тепловой энергии на сумму 3,5 млрд.руб., темп роста составил почти 124%.

В связи с завершением реформирования электроэнергетики Татарстана и в соответствии с федеральным законодательством в области электроэнергетики с 1 февраля 2009г. начало работу акционерное общество «Татэнергосбыт», получившее статус Гарантирующего поставщика электроэнергии. Эта компания осуществляет все процедуры покупки и продажи электрической энергии по нашей республике. 
Правительством Республики Татарстан перед нами поставлена задача вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемых энергетических мощностей. Первые результаты инвентаризации позволили создать резерв неиспользуемых мощностей, что в условиях кризиса дает возможность предоставлять субъектам малого и среднего бизнеса энергетические мощности по доступным ценам. 
(слайд №24 – Механизм повышения эффективности инвестиционной деятельности РТ)
В настоящее время в республике во взаимодействии с федеральным центром создана одна из самых мощных инфраструктур для привлечения инвесторов и развития малого и среднего бизнеса. Это 7 бизнес-инкубаторов и 14 технопарков, включая КИП «Мастер» и Особую Экономическую Зону «Алабуга». К сожалению, кризис негативно повлиял на экономическую эффективность этих проектов, вызывая дополнительные затраты бюджета на их содержание.
Министерство ставит перед собой задачу активного привлечения инвесторов в республику, максимально используя при этом потенциал наших представительств и торговых домов в России и за рубежом.
(слайд №25 – Концепция внешнеэкономической политики РТ - модель стратегического управления ВЭД)

С целью повышения эффективности управления внешнеэкономической деятельностью Татарстана и привлечения инвестиций в соответствии с распоряжением Кабинета Министров республики завершается разработка Концепции внешнеэкономической политики Республики Татарстан. Этот документ определяет цели, основные задачи и приоритетные направления внешнеэкономической политики на среднесрочную и долгосрочную перспективу, а также инструменты ее реализации.

Уважаемые Рустам Нургалиевич и участники совещания!

Опыт органов государственного управления по преодолению последствий кризисных явлений девяностых годов показывает, что во главу угла нашей работы должна быть поставлена максимально конкретная цель – преодоление спада производства в реальном секторе экономики.
(слайд№26 – Мероприятия МПиТ РТ) 

В своем выступлении я остановился лишь на основных направлениях деятельности и задачах, стоящих перед министерством в предстоящий период.
В ходе подготовки к Коллегии нами был разработан Перечень основных мероприятий по реализации мер, направленных на стабилизацию и оздоровление ситуации в промышленности и торговле Республики Татарстан, на текущий год и ближайшую перспективу. При этом мы учли предложения Министерства экономики, Ассоциации промышленных предприятий, депутатского корпуса и руководителей предприятий.

По результатам сегодняшнего обсуждения он будет дополнен и утвержден решением Коллегии.
В наибольшей степени успех реализации этих мероприятий зависит и от постоянного конструктивного диалога с директорским корпусом, эффективными собственниками, главами муниципальных образований.
Рассчитываю, что решения, принятые по итогам Коллегии, позволят нам сделать еще один шаг к преодолению кризиса. 
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