Тезисы выступления Министра промышленности и торговли РТ Р.Х.Зарипова «О финансово-экономическом состоянии и перспективах развития машиностроительного комплекса Республики Татарстан» на совместном заседании Коллегии Министерства промышленности и торговли РТ и Совета Ассоциации предприятий и предпринимателей РТ. 19 октября 2009 г., г.Казань
Уважаемые участники совещания!
В начале разрешите коротко остановиться на основных итогах развития промышленности в целом и машиностроительного комплекса за прошедший период 2009 года.

Объем промышленного производства за январь-сентябрь 2009 года составил 611 млрд. рублей при индексе 87,4%, в том числе за сентябрь – 89,7%. (справочно за январь- август по РФ - 86%, по ПФО – 82,4%).

Наибольшее влияние на снижение индекса промышленного производства оказало снижение объемов производства транспортных средств и оборудования более чем на 40%.

Доля машиностроительного комплекса в общем объеме промышленного производства за 9 месяцев текущего года уменьшилась по сравнению с прошлым годом более чем на 4 процентных пункта и составляет около 20% или почти 120 млрд.рублей.

Несмотря на некоторую стабилизацию ситуации, за прошедший период текущего года проявляется ряд негативных тенденций в финансово-экономическом состоянии реального сектора экономики.

Наблюдается снижение уровня прибыли, заработной платы и численности работающих.

Возросла доля убыточных предприятий в промышленности до 32% от общего числа обследованных организаций против 25% - в 2008 году.

Доля убыточных предприятий в машиностроительном комплексе республики составила 36 % от числа обследованных организаций против 18% - в 2008 году, сумма убытка составила 8,5 млрд.рублей.

Произошло снижение добавленной стоимости в выпуске товарной продукции машиностроения, которая за 1 полугодие текущего года сократилась по сравнению с аналогичным периодом 2008 года на 6 процентных пунктов до 15,4%, в то время как в целом по промышленности данный показатель составляет 37%.

В структуре добавленной стоимости машиностроения республики почти половину занимают затраты на оплату труда – 45%, против 20% в целом по промышленности.

Среднемесячная заработная плата в промышленности за январь-август 2009 года составила более 16 тысяч рублей, что почти на 5% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (17 тысяч рублей).

Среднемесячная заработная плата в машиностроительном комплексе республики составила почти 13 тысяч, что на 14% меньше уровня января-августа прошлого года.
Среднесписочная численность работающих в промышленности за январь-август 2009 года составила 366 тыс.человек, что на 4,5% ниже уровня прошлого года. Почти 40% от общего числа работающих, или более 140 тысяч человек, занято на трех с половиной тысячах предприятий машиностроительного комплекса республики.
По состоянию на середину октября  направлено на общественные работы и временно трудоустроены в обрабатывающих производствах  более 54 тысяч человек. Более подробно эту тему осветит в своем выступлении Министр труда,  занятости и социальной защиты Шафигуллин Айрат Радинович.

Наибольшее падение объемов производства в машиностроении  связано как с падением спроса на продукцию отрасли  в условиях кризиса, так и ресурсо-затратной структурой себестоимости, невысоким уровнем производительности труда, что требует реструктуризации производственных мощностей, диверсификации продуктовых рядов, их вывода на новые рынки сбыта.

Ситуация осложняется нехваткой оборотных средств, вызванной сокращением взаимодействия инвестиционных структур с реальным сектором экономики и трудностями с привлечением кредитных ресурсов в машиностроительный комплекс.

В полной мере вышеперечисленные факторы сказались на  предприятиях автомобилестроения, где наблюдается самый глубокий спад производства. По итогам прошедших девяти месяцев  акционерным обществом «КАМАЗ» отгружено 17 с половиной тысяч грузовых автомобилей, общий объем продаж составил 32  миллиарда 400 миллионов  рублей.

По 2009 году в целом планируется продать порядка 26 тысяч автомобилей, в 2010 довести выпуск до 27 тысяч грузовиков. 

Аналогичная ситуация складывается и в компании  «СОЛЛЕРС», ее основные показатели приведены на слайде.

Основными факторами, позволившими предприятиям автопрома выжить, явилась их значительная поддержка со стороны государства, а также реализация антикризисных программ. 

По программам государственной поддержки на федеральном и республиканском уровнях  за 9 месяцев  приобретено около 7 тысяч автомобилей КАМАЗ; 3,8 тысячи грузовых и легковых автомобилей производства «СОЛЛЕРС» (закупки федеральными органами исполнительной власти, субъектами Российской Федерации, ОАО «Государственная транспортно-лизинговая компания», ОАО «Росагролизинг»).
Совсем недавно МЧС республики на торжественном митинге с участием Президента Минтимера Шариповича Шаймиева переданы более 40 единиц пожарной техники  на базе шасси КАМАЗ.

Учитывая, что объем государственных закупок составляет около 45%  всего объема производства автотехники, приведенные цифры показывают, насколько важна и эффективна совместная работа руководства республики и автомобильных компаний. 

Кроме того, Правительство Российской Федерации оказало этим предприятиям государственную поддержку в предоставлении государственных гарантий по привлечению кредитов коммерческих банков (справочно – КАМАЗу – по кредиту Банка ВТБ в объеме 2,9 миллиарда рублей, по кредиту Сбербанка – 4,3 миллиарда рублей; СОЛЛЕРС – Набережные Челны – по кредиту Банка ВТБ – 700 миллионов рублей).
Следует подчеркнуть, что одними из главных целей Антикризисной программы  акционерного общества «КАМАЗ» являются оптимизация производственных мощностей и реализация проектов локализации ряда комплектующих с иностранными партнерами.

В начале октября в Набережных Челнах открыто совместное предприятие «Федерал Могул Набережные Челны» по выпуску высококачественных деталей поршневой группы, численность работающих на этом предприятии  составит почти 400 человек.

Буквально на днях подписано соглашение между «КАМАЗом» и концерном «Case New Holland» о  сборке тракторов и другой техники этой компании, продажа которых  будет осуществляться с использованием финансовых инструментов «Росагролизинга». 

Благодаря внедрению Антикризисных мероприятий «КАМАЗу»  удается сохранить свою нишу продаж на потребительских рынках практически во всех сегментах выпускаемой техники.

Основной упор Антикризисных мероприятий компании «СОЛЛЕРС» направлен на локализацию производства комплектующих. В текущем году открыто совместное предприятие по выпуску сидений, налаживается взаимодействие «СОЛЛЕРСА» с республиканскими производителями авто компонентов. В целях использования передового мирового опыта по организации производства автокомплектующих с участием наших предприятий созданы ряд новых производств:

-   «Кварт Сиджет», г.Казань – резинотехнические изделия
- «Дейвон Северстальавто-Елабуга», г.Елабуга – автомобильные 
    сиденья;

- «Хитонпласт-2», промплощадка г.Елабуга - изделия из пластика;

-  поставщики авторезины и автопластмасс в Нижнекамске.

Правительством России определены меры поддержки отрасли на 2010 год. Они будут включать программу утилизации подержанных легковых  автомобилей (финансирование – 10 миллиардов рублей), госзакупки автотранспорта на сумму 20 миллиардов.
К настоящему времени федеральные органы государственного управления приступили к разработке программы развития автомобилестроения до 2020 года, в которой будет прописана  стратегия действий по выводу отрасли из кризиса. Совместно с руководством предприятий мы планируем активно участвовать в ее создании. 

За январь-сентябрь этого года в объемах производства машиностроительного комплекса около 22% приходится на долю оборонной промышленности, к которой относятся 13 крупных и средних заводов, более десяти НИИ и КБ. На этих предприятиях занято около 45 тысяч, или почти треть всех работающих в машиностроении. 
За девять месяцев предприятиями оборонно-промышленного комплекса республики произведено продукции на 26 млрд.рублей, что почти на 2%  выше уровня прошлого года.

Согласно прогнозу, в 2009 году их объем производства достигнет 35 миллиардов рублей, треть из которых приходится на государственный оборонный заказ, общий объем которого составит около 18 млрд.рублей (справочно: В 2008 году было  заключено договоров на выполнение государственного оборонного заказа на общую сумму 13 млрд.рублей).
В числе лидеров этой подотрасли можно назвать акционерные общества «Казанский вертолетный завод» (ИПП за девять месяцев  – 118,2%), Зеленодольский завод им.Горького – 113,6%, КАПО им.Горбунова – 107,1%, Электротехнический завод – 123,9%.  

Благодаря эффективному взаимодействию Правительства республики  с Министерством промышленности и торговли Российской Федерации и государственными корпорациями, в состав которых вошли предприятия Республики Татарстан, нам удалось выработать и принять на федеральном уровне необходимые решения по оказанию мер государственной поддержки нашим предприятиям.

В качестве примеров можно привести «КАПО им.Горбунова» - выделено более 4 млрд.рублей, открыта кредитная линия в Сбербанке России на сумму в полтора млрд.рублей.

Зеленодольскому заводу им.Горького предоставлена субсидия по  экспортным поставкам в размере почти 24 миллиона рублей, субсидия по возмещению процентов по кредитам в размере 170 миллионов, государственные гарантии для привлечения кредитов в размере полтора  миллиарда.

Казанскому заводу точного машиностроения выделены субсидии в размере почти 22 млн.руб. на погашение долгов по зарплате.

Акционерному обществу «Союз» выделена субсидия в размере 77 млн.руб., реструктуризирована задолженность по налогам и сборам в объеме 120 млн.руб. 

В настоящее время нашим министерством совместно с предприятиями проводится работа по реализации протоколов совещаний с участием заместителя министра промышленности и торговли Российской Федерации Мантурова, а также первого заместителя генерального директора гос.корпорации «Ростехнологии» Алешина по финансовому оздоровлению и гос.поддержке акционерных обществ  «Радиоприбор» и «Альметьевский завод «Радиоприбор». 

Большинство предприятий оборонно-промышленного комплекса продолжают работу по техническому перевооружению, в том числе с использованием уникального оборудования и современных технологий. 

При посещении Казанского вертолетного завода и Завода имени Серго  в ходе совещания с участием Премьер-министра Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова руководители ряда крупных и средних предприятий республики смогли ознакомиться с опытом работы их  инженерно-технических центров. 

Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан намерено продолжить проведение подобных совещаний-семинаров по изучению передового опыта в отрасли. 
К числу таких предприятий можно отнести  «Казанькомпрессормаш», работающий в тесной интеграции с «НИИтурбокомпрессор». За счет внедрения новых технологий и освоения в производстве инновационной продукции от месяца к месяцу улучшает финансово-экономические показатели  «Альметьевский трубный завод».

Новое руководство Всероссийского института проектирования медицинских инструментов (директор - Сахапов Рамиль Ринадович) за прошедшие месяцы погасило задолженность по налоговым платежам и выплате заработной платы, нарастило объемы производства, настойчиво работает с российскими регионами по продвижению своей продукции.

Большая работа проделана руководством ЕлАЗа по продвижению своей продукции через «Росагролизинг», «Государственную транспортно-лизинговую компанию», установлению прямых контактов с потребителями как в регионах, так и в странах ближнего зарубежья. В последнее время здесь освоено 7 модификаций дорожно-строительных машин, техника для нефтегазохимического комплекса.

На этом предприятии проведен семинар – совещание с участием представителей ряда заводов отрасли, в ходе которого до его участников доведен современный опыт бережливого производства, позволяющий добиться существенного снижения переменных и постоянных затрат по всей технологической цепочке. 

В то же время, ряд предприятий «гражданского машиностроения» - «Бугульминский электронасосный завод», «Казанский завод газовой аппаратуры» и ряд других значительно снизили объемы производства. Их Антикризисные программы требуют существенной корректировки для стабилизации ситуации в 2010 году.

Во многом результаты производственно-хозяйственной деятельности предприятий определяются тесным взаимодействием их руководства с  органами гос.управления по  решению проблем как на уровне республики, так и российских органов. 
В этой связи подробнее остановлюсь на уже проводимой нашим министерством совместно с Ассоциацией и предприятиями работе по ряду актуальных вопросов.

Благодаря поддержке Премьер-министра Республики Татарстан возобновил полномасштабную деятельность Центр производственной субконтрактации  Республики Татарстан.

Несколько цифр. На сайте этого Центра только за последний месяц опубликовано 115 новых заказов для машиностроителей; к настоящему времени здесь разместили информацию о производственно-технологических возможностях 136 предприятий.

Эта система позволяет значительно активизировать взаимодействие промышленных предприятий по расширению кооперационного сотрудничества. 

В числе наиболее частых пользователей можно назвать Чистопольский часовой завод «Восток», «Точмаш», «Альметьевский завод «Радиоприбор», «ЕлАЗ», «КВАРТ»  и ряд других предприятий.

«КАПО им. Горбунова» разместило на сайте Центра чертежи на комплектующие, ряд предприятий приступил к проработке возможности их производства на своих мощностях.

Пользуясь случаем, обращаюсь к директорам предприятий с просьбой шире использовать в практической работе возможности Центра субконтрактации.

В июне более 60 предприятий приняли участие в семинаре-совещании  по развитию сотрудничества с «СОЛЛЕРС-ЕЛАБУГА». 
Готовятся проекты соглашений с «АВТОВАЗом» и «РЖД» по развитию их кооперационного взаимодействия с нашими товаропроизводителями.

По инициативе нашего Министерства в ряд крупных российских нефтегазодобывающих компаний – «Газпром», «Лукойл», «Роснефть» и другие - направлены предложения о расширении сотрудничества с республиканскими предприятиями.
Строительство комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов в Нижнекамске, техническое перевооружение действующих производств на ряде нефтехимических предприятий  позволят нашим машиностроительным предприятиям увеличить загрузку производственных мощностей, поставляя различное оборудование и металлоконструкции для их нужд.

На 16 октября общий объем поставок металлоконструкций по проекту «ТАНЕКО» составил около 61 тысячи тонн (Всего должно быть поставлено более 86 тысяч тонн).
В целях координации взаимодействия между нефтехимическим и машиностроительным комплексами республики нашим министерством подготовлен и внесен в Кабинет Министров проект решения о создании соответствующей структуры. 
Важным элементом повышения конкурентоспособности отечественных предприятий является активное участие в реализации реформы технического регулирования.

Всего в настоящее время принято 11 техрегламентов, из них 6 уже вступили в законную силу, на  рассмотрении в Госдуме сейчас находятся еще 24 проекта технических регламентов.

Принятие ряда из них может привести к значительным проблемам в производственной деятельности наших предприятий. В целях усиления взаимодействия с федеральным центром по данному вопросу Минпромторг предлагает возобновить работу специализированной структуры на базе «Поволжского центра качества» (руководитель – Яшин Андрей Николаевич). Она будет интегрировать деятельность республиканских министерств и ведомств, подведомственных им предприятий, обеспечивать защиту интересов наших товаропроизводителей в области разработки, согласования и утверждения технических регламентов.
В соответствии с поручением Премьер-министра готовится пакет документов по данному вопросу, который в ближайшее время будет внесен в Кабинет Министров Республики Татарстан. 
Одна из наших главных задач - системная работа по реализации крупных высокотехнологичных инвестиционных проектов в рамках федеральных целевых программ.

В целях ее решения Министерством организовано постоянное взаимодействие с членом Совета Федерации Пахомовым, депутатом Государственной Думы Салиховым и рядом других депутатов. Предприятиями и организациями внесены соответствующие предложения в отраслевые министерства Российской Федерации. 

Важным элементом нашей работы является  содействие продвижению продукции республиканских машиностроительных предприятий на новые рынки сбыта. 

Буквально несколько дней назад делегация Республики Татарстан во главе с Премьер-министром Рустамом Нургалиевичем Миннихановым посетила Ивановскую и Саратовскую области. В ходе этих поездок достигнут ряд договоренностей о развитии взаимовыгодного сотрудничества товаропроизводителей Республики Татарстан и этих регионов.

Активизировали работу Торговые дома и Представительства Республики Татарстан в регионах Российской Федерации по продвижению продукции наших предприятий.

В 2009 году мы уделили особое внимание эффективности торгово-экономических связей Республики Татарстан с зарубежными странами.

К переговорам с зарубежными делегациями (Турция, США, Беларусь, Туркменистан, Германия (Саксония), Франция и другие) широко привлекаются руководители предприятий машиностроительного комплекса, что также способствует расширению географии поставок производимой ими продукции.

В настоящее время Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан совместно с Министерством экономики и труда Саксонии ведется работа по созданию Германо-Российского Центра компетенций по машиностроению / производственной технике в Республике Татарстан. До конца года будет подготовлен бизнес-план этого проекта.
В рамках укрепления взаимодействия промышленных предприятий с высшими и средними специальными учебными заведениями наше министерство совместно с вузами решает задачу повышения качества подготовки специалистов.
Этот и другие вопросы взаимодействия науки и производства поднимались и на прошедшем недавно совещании Минпромторга с ректорами вузов и руководством Ассоциации промышленных предприятий. В рамках принятых решений по  внедрению инновационных научных разработок в производство в сентябре в Техническом университете им.Туполева проведен семинар с участием директоров ряда казанских машиностроительных предприятий, НИИ и КБ, где до сведения участников доведена информация о последних научно-прикладных разработках этого университета.

До конца текущего года такие семинары пройдут в Технологическом и  Энергетическом университетах. 

Механизм наиболее эффективного привлечения вузовской и отраслевой науки к решению научно-технических проблем предприятий  будет отработан в рамках пилотного проекта, предусматривающего создание соответствующего информационного сайта. Контракт на проведение этих работ будет заключен нашим министерством в ближайшее время.
В целях повышения квалификации сотрудников нашего Министерства в сентябре-октябре при участии Технического университета им.Туполева проведена Деловая игра по разработке Стратегии развития промышленного комплекса республики. Наработки, полученные в ходе ее проведения, позволяют рекомендовать руководителям машиностроительных предприятий провести аналогичные обучающие семинары в своих коллективах.
В заключение своего доклада отмечу следующее.  Предпринятые меры государственной поддержки, таможенно-тарифное регулирование,  преференции при государственных закупках  приносят определенные положительные результаты.

В то же время, необходимо осознавать, что в 2010 году диапазон прямых мер государственной поддержки будет значительно сужен. В этих условиях крайне важно уточнить антикризисные программы предприятий, консолидировать все имеющиеся резервы и обеспечить повышение конкурентных преимуществ, снизить издержки, в том числе активизировать работу по внедрению принципов «бережливого производства», энергоресурсосбережению. 

Уважаемые участники совещания!
В программной статье Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева «Россия, вперед!» определены основные направления развития нашего общества, в предельно сжатой форме отражающие устремленность в будущее, уверенность в своих силах, нацеленность на позитивные перемены.
Эта тема, включая повышение конкурентоспособности реального сектора экономики, нашла отражение и в статье Президента нашей республики, Минтимера Шариповича Шаймиева, поставившего перед жителями республики, директорским корпусом, республиканскими органами власти конкретные задачи в этой области.

Я убежден, что задачи, стоящие перед машиностроительным комплексом республики по наращиванию темпов технического перевооружения и инновационного развития, вполне реальны. 

В завершение – о приятном. Совсем недавно - в последнее воскресенье сентября – мы отметили один из самых почитаемых в нашей стране профессиональных праздников - День Машиностроителя. От всей души я поздравляю Вас с этим праздником, желаю благополучия и процветания всем представителям этой гордой и столь нужной в современном обществе профессии.

Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан

- 


