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Тезисы выступления министра промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х. Зарипова на совместном  заседании Правительства Республики  Татарстан и Российского Союза промышленников и предпринимателей  по вопросам реализации государственной политики энергоресурсоэффективности (01.12. 2009, г. Казань)
Уважаемый Рустам Нургалиевич!
Уважаемый Александр Николаевич! 

Уважаемые участники заседания!

В своем Послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев отметил, что повышение энергоэффективности, переход к рациональной модели потребления ресурсов является ещё одним приоритетом в модернизации экономики. 
Опыт Республики Татарстан является тому подтверждением.  Успешно реализована Программа  «Энергосбережение в Республике Татарстан на 2000-2005 годы». За это время энергоемкость валового регионального продукта снизилась на 28%. 
В марте 2006 года республиканским законом утверждена Программа энергоресурсоэффективности в Татарстане до 2010 года. 

Правительством Российской Федерации поставлена задача снижения энергоемкости валового регионального продукта на 40% к 2020 году. Это соответствует индикатору, установленному в проекте государственной программы энергосбережения и энергоэффективности России.

Опыт Татарстана был высоко оценен на федеральном уровне. 
Постановлением Правительства Российской Федерации  в марте  текущего года группе специалистов во главе с Премьер – министром Республики Татарстан Рустамом Нургалиевичем Миннихановым были присвоены звания лауреатов премии Правительства Российской Федерации 2008 года в области науки и техники за деятельность в сфере  энергосбережения. 
Уважаемые участники заседания! Позвольте, пользуясь случаем, поздравить лауреатов с высокой правительственной наградой.  

Необходимо также отметить, что на  заседании Президиума Государственного Совета Российской Федерации по вопросу «О повышении энергоэффективности российской экономики», проходившем в июле этого года в Архангельске, Президент Республики Татарстан Минтимер Шарипович Шаймиев выступил с докладом о реализации политики энергоресурсоэффективности в Республике Татарстан. Опыт  Татарстана получил высокую оценку Президента Российской Федерации. 

2 декабря 2008 года в Казани состоялось совместное заседание Правительства Республики Татарстан и Координационного Совета по проблемам  энергоэффективности Российской Федерации. Разрешите сообщить о результатах выполнения принятых решений. 
По пункту 2 в части, касающейся  федерального закона «Об энергосбережении», Правительством Республики Татарстан подготовлены и внесены предложения в проект закона, основанные  на опыте республики по направлениям: 
-   требования к программам энергосбережения регионов;

- методика информационного обеспечения мероприятий по энергосбережению;

-  механизм координации мероприятий по энергосбережению в бюджетных организациях;

-  система  государственного контроля на территории субъекта Российской Федерации.  

Все эти предложения вошли в Федеральный Закон «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности», который подписан Президентом Российской Федерации 23 ноября 2009 года.    
По пункту 3 протокола подготовлены инвестиционные проекты по 6 направлениям, включая:

-   электроэнергетику;

-   машиностроение;

-   сельское хозяйство;
-   строительство и жилищно-коммунальное хозяйство;

-   нефтедобычу;

-   нетрадиционную энергетику.

Заявки по проектам внесены в Министерство энергетики Российской Федерации. 

Необходимо  учесть, что реализация проектов будет проводиться в рамках федеральной программы энергоэффективности на конкурсной основе. Руководителям предприятий совместно с Министерством промышленности и торговли республики необходимо провести работу  по продвижению проектов в Минэнерго Российской Федерации. 

По  пункту 4 протокола в Федеральную  службу по тарифам и Министерство энергетики  России от республики направлены предложения по повышающим и понижающим коэффициентам к тарифам на транспортировку электроэнергии с учетом реактивной и активной мощности.   Предложено данную методику в качестве «пилотного» проекта реализовать на территории республики. 
По  пункту 5 с Министерством энергетики Российской Федерации  проработаны процедуры технологического присоединения к электрическим сетям малых производителей электрической энергии. В Республике Татарстан имеется положительный опыт в этом направлении. Например, на заводе Технического углерода ОАО «Татнефть» создана малая ТЭЦ для покрытия собственных нужд в электроэнергии. При этом решены задачи повышения эффективности производства, улучшения экологической обстановки, дожига вторичного газа при производстве технического углерода.    
В Российской Федерации разработан проект государственной программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности на период до 2020 года, который будет внесен на рассмотрение федерального Правительства. 
В разработке программы приняли участие и специалисты Татарстана.  В ней  учтен опыт республики в реализации государственной политики энергоресурсоэффективности – это применение системы индикаторов энергоэффективности, обеспечение  мониторинга и стимулирования исполнения программы. 

Механизмы, заложенные в этих документах, могут стать действенным инструментом государственной политики в сфере повышения энергоэффективности  экономики страны. 

Позвольте доложить об итогах реализации республиканской программы энергоресурсоэффективности за 2009 год. 

Для оценки эффективного использования энергоносителей в Татарстане в соответствии с Законом Республики Татарстан №24 от 23 марта  2006 года используется основной индикатор энергоемкости валового регионального продукта. Его значение в 2009 году возрастет на 4% относительно 2008 года и будет соответствовать программному значению. 

Несмотря на мировой экономический  кризис, объем  валового регионального продукта  Республики Татарстан в 2009 году  вырос на 13,7% относительно 2005 года, при этом потребление энергоносителей - газа, мазута, угля, покупной электрической энергии - находится на уровне 2005 года. 
Повышение уровня энергоэффективности  обеспечили группа компаний «ТАИФ», «Татнефть».  Положительная динамика наблюдается на Нижнекамскнефтехиме,  Заводе СК им. Кирова, КАПО им. Горбунова,   Зеленодольский завод им. Горького. 
При этом ряд предприятий не смогли удержать достигнутые ранее показатели энергоэффективности. 

В целом в промышленности, несмотря на снижение индекса промышленного производства на 12 %, по итогам 2009 года наблюдается снижение  энергоемкости   продукции на 2 % по сравнению с 2008 годом. 
Проведенный анализ энергоэффективности промышленных предприятий за текущий год показывает, что на реализацию энергосберегающих мероприятий затрачено 1,5 млрд рублей, а экономический эффект  составит более 3 млрд рублей. Мы видим, что 1 затраченный рубль сэкономит 2 рубля! 
В энергосистеме республики в 2009 году выработка электроэнергии составит 22,4 млрд.квт.часов, отпуск тепла  - 30 млн. гигакалорий,  потребление топлива для производства энергии  - 9,8 миллионов тонн условного топлива. 
В 2009 году программные значения индикаторов на производство электрической и тепловой энергии в целом достигнуты. 

Несмотря на мировой финансовый кризис,  экономика республики по итогам реализации программы энергоресурсоэффективности за 2009 год обеспечит выполнение пороговых значений индикаторов энергоэффективности.

Это стало возможным, благодаря реализации Правительством Татарстана ряда  новых системных механизмов повышения энергоэффективности экономики республики. 
    В том числе  - работа  по регулированию реактивной мощности.

  В настоящее время  проводятся основные организационно-технические мероприятия по оптимизации потоков реактивной мощности у участников рынка электроэнергии. Это делается в целях  повышения пропускной способности сетей, прироста потребления активной мощности без увеличения её выработки в энергосистеме, получения дополнительных возможностей технологического присоединения потребителей. И уже есть конкретные результаты. В течение прошедшего периода 2009 г. по итогам  проведенных работ по компенсации реактивной мощности достигнуто снижение потерь электроэнергии в объеме 38 млн.кВт.ч.

Республика работает над снижением издержек в энергообеспечении предприятий и организаций республики.  Правительством республики утверждены требования к типовым решениям по построению схем электрических сетей регионального значения Республики Татарстан.

С 1 сентября 2006 запущена новая модель оптового и розничных рынков электроэнергии (мощности). Созданы условия для снижения издержек предприятий путем планирования  объёмов почасового потребления на расчётный период. Наши предприятия должны использовать этот механизм с учетом имеющегося положительного опыта таких предприятий республики, как Татнефть, Казаньоргсинтез, КАМАЗ, Нижнекамскнефтехим.
В целях подготовки предприятий к работе в условиях свободного рынка электроэнергии  в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан создана рабочая группа по данному вопросу. Были подготовлены и проведены обучающие семинары, в которых приняли участие представители порядка 60 крупных промышленных предприятий республики. 
     Особо хочу остановиться на проблеме, которая, на первый взгляд, не имеет прямого отношения к энергоэффективности. Это неплатежи за потребленные энергоресурсы. Однако, проблема, если ее не решить, может привести к резкому увеличению энергетической составляющей в себестоимости продукции всех потребителей энергоресурсов, в том числе и добросовестных плательщиков. Дело в том, что вследствие неплатежей, Татэнергосбыту могут отказать  в допуске к рынку с конкурентными ценами. Тогда покупка и, соответственно, продажа электроэнергии потребителям будет производиться по более высоким ценам. 

Руководителям предприятий необходимо предпринять исчерпывающие меры по погашению задолженности по платежам. 


Для решения проблемы неплатежей в республике  действует межведомственная рабочая группа по укреплению платежной дисциплины за потребленные энергоресурсы и жилищно-коммунальные услуги. В ее состав вошли представители министерств и ведомств, энергоснабжающих и энергосбытовых организаций.
Еще одним важным механизмом повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов следует назвать проведение энергетических обследований. Ежегодно постановлением Правительства республики утверждается перечень предприятий и организаций, подлежащих обязательным энергетическим обследованиям. 

Например, в 2009 году в Республике Татарстан энергоаудиторами проведено 61 энергетическое обследование. Выявленный потенциал экономии топливно-энергетических ресурсов составил 724 тыс. тонн условного топлива  на сумму более 1 млрд.рублей. Это 26% от годового потребления топливно-энергетических ресурсов. Как видим, резервы для повышения энергоэффективности экономики республики имеются!
Кроме того, в Татарстане создана система контроля выполнения выданных рекомендаций при проведении энергоаудита. В 2009 году проведено 50 контрольных проверок бюджетных учреждений. Было выявлено, что рекомендации были выполнены на 75%,  сэкономлено  4,4 тыс.  тонн условного топлива на сумму 13 млн. рублей бюджетных ресурсов. Думается, данный опыт целесообразно использовать и в других регионах Российской Федерации. В 2010 году работа по энерообследованиям будет продолжена. 
Дальнейшее повышение энергоэффективности экономики республики возможно при реализации масштабных инвестиционных проектов по внедрению технологий мирового уровня. Важно развивать сотрудничество с регионами экономически развитых стран. Примером тому может служить успешное системное развитие отношений по научно-техническому сотрудничеству со Свободным государством Саксония. На сегодня проведены предварительные работы по созданию в республике Татарстан Германо-Российского Центра современных разработок производственных технологий в области авиа- и машиностроения. Одним из направлений его деятельности  планируется работа по энергоэффективности и энергосбережению в промышленности. 
В 2010 году нам предстоит успешно завершить действующую республиканскую программу энергоэффективности, разработать  и  утвердить новую программу энерогоресурсоэффективности на пятилетний период до 2015 года. 

Всем муниципальным образованиям,  отраслевым министерствам и их подведомственным  организациям и предприятиям необходимо разработать и утвердить на соответствующем уровне программы энергоэффективности для последующей их реализации.

В 2010 году  надо внести соответствующие изменения и дополнения в Закон республики «Об энергосбережении» в соответствие с федеральным законом. 

Реализация всех названых мероприятий позволит успешно выполнить программу энергоресурсосбережения Республики Татарстан, что, в свою очередь, позволит нашим товаропроизводителям быть более конкурентоспособными в это непростое время. 












