
Доклад министра промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х.Зарипова на расширенном заседании коллегии «О работе промышленности, развитии потребительского рынка и внешнеэкономической деятельности Республики Татарстан в 2009 году и основных задачах на 2010 год». Казань, 4 марта 2010г.
Уважаемый Рустам Нургалиевич, 
уважаемые участники заседания Коллегии!

(слайд-заставка)
Прошедший 2009 год был непростым в целом для экономики нашей республики и в большей степени для реального сектора.
В рамках задач, поставленных перед Министерством в Послании Президента Республики Татарстан Минтимера Шариповича Шаймиева, а также Плана антикризисных мероприятий Министерства по стабилизации ситуации в реальном секторе экономики проведена большая работа, результаты которой подробно освещены в информационных материалах, розданных вам перед началом заседания.
Кратко остановлюсь на основных итогах работы за 2009 год.
(слайд1) Объем промышленного производства в республике за 2009 год составил 860 млрд.рублей. Падение промышленного производства - 8,5%, в Российской Федерации - 11%, по Приволжскому Федеральному округу- 13%.
(слайд2) По итогам 2009 года сальдированный финансовый результат предприятий промышленности составил 90 млрд. рублей, что на 12% выше уровня 2008 года.

Максимальный положительный финансовый результат демонстрируют предприятия по добыче полезных ископаемых– 83 млрд. рублей. В то же время в производстве транспортных средств и оборудования получен убыток в размере 10 млрд. рублей.

Среднемесячная заработная плата в промышленности в 2009 году составила 16 тысяч 900 рублей, что практически соответствует уровню прошлого года (17 тысяч рублей).
Среднесписочная численность работающих в промышленности за 2009 год составила 362 тыс. 800 человек
, что на 5% ниже уровня прошлого года.

Резкого сокращения численности удалось избежать благодаря реализации Комплексного плана упреждающих мер на рынке труда. 
В 2009 году направлены на общественные работы и временно трудоустроены более 87 тысяч работников промышленных и торговых предприятий и организаций.
(слайд3) Объем инвестиций в основной капитал в промышленности Татарстана по итогам 2009 года составил 145 млрд. рублей, что на 11% выше уровня 2008 года. Основная доля инвестиций приходится на«Татнефть», группу компаний «ТАИФ», компании энергетического комплекса, «КАМАЗ».
Позвольте перейти к отраслевому анализу деятельности предприятий в прошедшем году.

Оборонно-промышленный комплекс
(слайд4) Предприятиями оборонно-промышленного комплекса произведено продукции на 38 млрд.600 млн. рублей при индексе промышленного производства 102%.

Данных результатов удалось достичь благодаря эффективному взаимодействию с Министерством промышленности и торговли Российской Федерации, Министерством обороны и рядом других федеральных органов власти, а также благодаря усилиям Правительства Республики Татарстан и директорского корпуса. (слайд5) Результаты этой работы приведены на слайде.

(слайд6) По итогам 2009 года 11 предприятий, НИИ и КБ, входящих в реестр предприятий ОПК, участвовали в реализации 5 федеральных целевых программ с общим бюджетом порядка 1 млрд. рублей.

В то же время следует отметить, что руководители не всех предприятий проявили должную активность в защите интересов своих коллективов в федеральных и республиканских ведомствах.

В 2010 году завершается формирование ряда федеральных целевых программ на 2011-2020 годы. Прогнозы по участию в этих программах предприятий республики ориентировочно оцениваются в 30 млрд.рублей.

(слайд7) Задача Министерства совместно с руководителями предприятий - приложить все возможные усилия, чтобы максимально эффективно использовать финансовые инструменты поддержки предприятий в 2010 году.
При этом необходимо понимать, что федеральная поддержка будет оказана только тем предприятиям, которые имеют долгосрочные программы развития, включающие инновационную составляющую и обеспечивающие конкурентоспособные преимущества.

Инжиниринговые центры, центры разработки и внедрения инновационных предложений – это, на наш взгляд, действенный метод решения вопросов инновационного развития предприятий. Подобные структуры уже созданы на Заводе имени Серго, КМПО, Вертолетном заводе. Эффективно сотрудничают Зеленодольский завод имени Горького и Зеленодольское проектно-конструкторское бюро, Компрессорный завод и НИИ «Турбокомпрессор», что способствует активизации инновационной деятельности на предприятиях ОПК. Данному направлению работы мы будем уделять самое пристальное внимание.

Предстоит серьезная совместная работа с Объединенной авиастроительной корпорацией, акционерным обществом «Туполев» по загрузке КАПО имени Горбунова путем реализации мероприятий по поддержанию технической готовности самолетов стратегической авиации, продвижения на российский и зарубежные рынки самолетов ТУ-214 в различных вариантах исполнения и комплектации, создания специального крыльевого производства в рамках кооперации внутри ОАК. Выполнение этой задачи напрямую связано с разрешением давно назревшей необходимости модернизации аэродромного комплекса КАПО, эксплуатация которого становится небезопасной. 
Машиностроение

(слайд8) Наибольшие потери в связи с кризисом понесли  предприятия «гражданского» машиностроения, особенно автомобилестроения. Объем товарной продукции по этой группе составил 63 млрд.300 млн. рублей, ИПП – 48,7% к уровню 2008 года.

Резкое сокращение сбыта продукции на внутреннем и внешнем рынках потребовало от органов государственной власти всех уровней совместно с директорским корпусом выработки комплекса новых подходов к стабилизации ситуации в отрасли.

(слайд9) Первый из них – стабилизация финансовых параметров текущей деятельности предприятий. 
Для достижения этой цели практически всеми крупными и средними предприятиями машиностроения и приборостроения были разработаны и реализуются Антикризисные программы, включающие  оптимизацию затрат, внедрение технологий аутсорсинга, «бережливого производства», энерго- и ресурсосбережения, использование возможностей электронных закупок и участия в торгах, реализацию непрофильных активов.

Среди предприятий, получивших наибольший эффект от внедрения этих мероприятий, можно отметить КАМАЗ, Казанькомпрессормаш, Вакууммаш, Бугульминский механический завод, КМПО и ряд других.

(слайд10) Вторым важным направлением являлась государственная поддержка на федеральном и республиканском уровнях.

(слайд11) За 2009 год по программам государственных закупок приобретено около 8 тысяч 300 автомобилей КАМАЗ, 4 тысячи 300 автомобилей по заводам «СОЛЛЕРС», что составляет около 40% всех объемов продаж этих компаний. 

Кроме того, предприятиям выделены гос.гарантии по кредитам на сумму 4 млрд. рублей. Это позволило им продолжить реализацию значимых инвестиционных проектов и освоение новых видов продукции.
(слайд12-16) Зеленодольский завод имени Серго освоил инновационную линейку холодильников и морозильников. Елабужский автомобильный завод поставил на производство семь модификаций спецтехники для нефтяников, дорожных служб на базе автомобилей «ФИАТ-ДУКАТО» и «КАМАЗ».
(слайд17) «КАМАЗ» продолжил активную работу с ведущими мировыми производителями автокомпонентов - «Цанрад Фабрик», «КАММИНЗ», «Федерал Могул Набережные Челны», «КНОРР БРЕМЗЕ».
(слайд18) Камский индустриальный парк «Мастер» сумел в условиях кризиса со второго квартала 2009 года стабилизировать количество арендаторов и арендуемых площадей, а с октября восстановилась положительная динамика их прироста.

Для развития производства автокомпонентов Министерством подписан Протокол с «СОЛЛЕРС-Елабуга» о совместных работах по освоению производства комплектующих для сборки автомобилей семейства FiatDUCATO. На территории ОЭЗ «Алабуга» будут реализованы проекты создания полномасштабного штамповочного производства, производства подвесок, пластиковых компонентов. Общий объем инвестиций в эти проекты составит около 70 миллионов Евро, за счет их реализации будет создано более 850 новых рабочих мест.

(слайд19) В начале этого года с компанией FIAT подписано Соглашение о создании производства по выпуску 500 тысяч автомобилей в год.
Приведенные примеры показывают, что даже в кризисных условиях заводы машиностроительного комплекса  активно работают над повышением конкурентоспособности. 

Для обеспечения соответствия производств автокомпонентов современным требованиям в 2010 году мы ставим перед собой цель создать на территории Республики Татарстан аккредитованный орган по сертификации системы менеджмента качества на соответствие международному автомобильному стандарту ИСО/ТУ 16949.

(слайд20) На эффективное решение поставленных задач нацелено внедрение современных методов и систем управления производством, проводимое под эгидой Министерства совместно с директорским корпусом по следующим направлениям:

- внедрение принципов «бережливого производства».
(слайд21-22) В 2009 году по данному вопросу проведены семинары-совещания с участием руководителей предприятий в Елабуге, Набережных Челнах, Зеленодольске. 

В настоящее время на стадии согласования проект постановления Кабинета Министров по подготовке специалистов для внедрения технологий «бережливого производства» в республике. Совместно с коллегами из Минтруда разработана программа привлечения на эти цели федеральных средств в рамках опережающего обучения. (слайд23) Подписано Соглашение о сотрудничестве в данной области между Минпромторгом и «Японским центром в Нижнем Новгороде», являющимся основным координатором этих работ по Приволжскому федеральному округу.

(слайд24) Второе направление – развитие внутриреспубликанской и межрегиональной кооперации.
В рамках Программы сотрудничества «Газпрома» и Правительства Республики Татарстан более 30 республиканских предприятий поставляют свою продукцию для газовиков. В 2009 году объемы отгрузки составили 4 млрд. 700 млн. рублей. (слайд25)
Подготовлен проект Программы экономического и научно-технического сотрудничества ОАО «Газпром» и Правительства Республики Татарстан до 2015 года.

Машиностроительными предприятиями в 2009 году осуществлены поставки продукции по контрактам с «Роснефтью» на сумму более 510 млн. рублей, с «Лукойлом» - свыше 1 млрд. 200 млн. рублей.

Заказы РЖД на сегодняшний день размещены на 20 предприятиях Татарстана, объемы поставок в 2009 году превысили 600 млн. рублей. На днях подписано новое соглашение о сотрудничестве между «Объединением производителей железнодорожной техники» и Министерством, что позволит расширить номенклатуру и объемы поставок.

В целях углубления сотрудничества республиканских предприятий машиностроительного и нефтехимического комплексов во исполнение распоряжения Кабинета Министров от 16 ноября прошлого года разработана Концепция развития кооперации этих отраслей.

(слайд26) Развитию кооперации содействует Центр производственной субконтрактации. За последние два месяца в его Комплексной системе опубликовано 145 новых заказов на выполнение работ по механообработке, что дает возможность дополнительной загрузки мощностей машиностроительных предприятий.

Вместе с тем, к сожалению, предприятия республики не в полном объеме используют механизм субсидирования процентных ставок по привлекаемым кредитным ресурсам, направляемым на техническое перевооружение и модернизацию производства. На эти цели в 2010 году в Минпромторге России предусмотрено 3,5 млрд.рублей.

(слайд27) Следующее направление - интеграция науки и производства.
Опыт динамично развивающихся компаний свидетельствует, что такой союз является залогом успешности их бизнеса. 

В Республике Татарстан работает более 20 НИИ и КБ, ведет активную научную и исследовательскую деятельность ряд высших учебных заведений. В то же время, их практические результаты могут быть коммерциализированы более эффективно.

(слайд28) В целях исправления сложившейся ситуации нами был изучен передовой опыт взаимодействия между исследовательскими институтами и предприятиями в рамках делового визита в Саксонию руководителей промышленных предприятий, представителей Академии наук и вузов республики. 

(слайд29) При поддержке Кабинета Министров Татарстана в прошлом году в информационной системе Центра производственной субконтрактации создан раздел «Наука и производство». В нем отражаются имеющиеся научно-технические проблемы предприятий и предложения по их решению. Можно сказать, мы получили практический инструмент максимального содействия развитию взаимовыгодного сотрудничества между фундаментальной и отраслевой, вузовской наукой и промышленными предприятиями. В 2010 году мы ставим перед собой задачу его совершенствования и вовлечения в эти процессы максимально широкого круга товаропроизводителей и ученых.

(слайд30) Министерство совместно с «Татарстанским Центром научно-технической информации» реализует принципиально новый подход к организации Государственной системы научно-технической информации Республики Татарстан.

Используя возможности Республиканского фонда информационных ресурсов, в 2009 году создан базовый информационный центр коллективного пользования в ЦНТИ.

Перспективным направлением является внедрение Единой системы государственного учета и хранения результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ гражданского назначения в Республике Татарстан. В первом полугодии текущего года завершится инвентаризация данных работ.

Необходимым условием конкурентоспособности отечественной экономики является реформа технического регулирования. Разработан План мероприятий, предусматривающий реализацию комплекса организационно-технических мероприятий по различным аспектам деятельности в области технического регулирования. Организационные вопросы отражены в проекте Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан. 
Нефтегазохимический комплекс

В 2009 году предприятиям республиканского нефтегазохимического комплекса в целом удалось обеспечить выполнение плановых объемов производства. (слайд31) Было добыто 32 млн. 400 тыс. тонн нефти, что на 0,7% больше уровня 2008 года. 

Добыча нефти малыми нефтедобывающими компаниями увеличилась до 6 млн. 600 тыс. тонн или 20,5% в общем объеме добычи.
(слайд32) Нефтеперерабатывающими предприятиями произведено нефтепродуктов на сумму 80,5 млрд. рублей, а индекс производства составил 104,7%.

(слайд33) Предприятиями нефтехимического комплекса республики произведено продукции на сумму более 142 млрд. рублей. Индекс промышленного производства в химическом производстве составил 107,5%.
(слайд34) В целом за 2009 год предприятиями нефтегазохимического комплекса произведено продукции на сумму 507 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах соответствует уровню 2008 года.(100,2%)
Даже в условиях дефицита финансовых ресурсов на ключевых предприятиях комплекса продолжалась реализация масштабных инвестиционных проектов.

Компанией «Татнефть» продолжалось строительство комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов «ТАНЕКО» для освоения 7 млн. тонн нефти глубиной переработки до 95%, а также в Нижнекамске введён в эксплуатацию завод по производству цельнометаллокордных шин мощностью 1 млн. 200 тыс. штук в год.

Предприятиями компании ТАИФ запущено производство полиэтилена мощностью 230 тысяч тонн в год на «Нижнекамскнефтехиме» и начаты проекты по дальнейшему углублению переработки нефти в ТАИФ-НК.

Коренное обновление производственных мощностей в «НэфисКосметикс» позволило на 30% нарастить объёмы производства синтетических моющих средств.

(слайд35) В течение года проводилась целенаправленная работа по государственной поддержке системообразующих предприятий комплекса. Общая сумма государственных гарантий по кредитам составила порядка 19 млрд. рублей. 

(слайд36) Знаковым событием 2009 года было проведение в Нижнекамске общероссийского совещания по вопросам развития газо- и нефтехимии с участием Председателя Правительства Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Это еще одно свидетельство высокого рейтинга татарстанских нефтяников и нефтехимиков. Наша задача - максимально эффективно во взаимодействии с федеральными структурами реализовать принятые на совещании протокольные решения в интересах развития республиканской нефтехимии.
(слайд37) В настоящее время завершается разработка Программы развития нефтегазохимического комплекса Республики Татарстан до 2014 года. 
При сохранении годового объёма добычи нефти не менее 30 млн. тонн в год к 2014 году планируется:

- удвоить её переработку  с достижением мировых стандартов качества нефтепродуктов;

- в 1,4 раза увеличить производство товарной продукции;

- перерабатывать в республике не менее 30% выпускаемых полимеров и каучуков;

- создать на предприятиях комплекса порядка 9 тысяч новых рабочих мест.

Энергетика

(слайд38-39) В 2009 году энергосистема республики обеспечила стабильное развитие генерирующих мощностей, надежное и безопасное энергоснабжение потребителей. 

Объем производства электроэнергии составил около 20 млрд. киловатт/часов, тепловой энергии - 27 млн. гигакалорий. Объем товарной продукции составил 33 млрд. руб., индекс промышленного производства - 94,1% относительно 2008 года. 
В 2010 году планируется рост выработки электрической и тепловой энергии на 2,2 % и полезного отпуска на 2,3 % относительно 2009 года.
(слайд40) Для дальнейшего обеспечения конкурентоспособного, эффективного и  опережающего развития энергосистемы в 2010 году нам необходимо разработать Программу развития топливно-энергетического комплекса Татарстана до 2030 года, а также перспективные схемы развития электроэнергетики республики до 2015 года и на перспективу до 2020года.
В своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев отметил, что повышение энергоэффективности, переход к рациональной модели потребления ресурсов является ещё одним приоритетом в модернизации нашей экономики. 

Опыт Республики Татарстан является тому подтверждением.  

(слайд41-42) По итогам реализации программы энергоресурсоэффективности за 2009 год обеспечено выполнение пороговых значений индикаторов энергоэффективности.

(слайд43) На реализацию энергосберегающих мероприятий предприятиями затрачено 1,5 млрд. рублей, а экономический эффект составил более 3 млрд. рублей.

Республиканскими нормативными документами поставлена задача снижения энергоемкости валового регионального продукта на 40% к 2020 г. по сравнению с 2007 г., что соответствует индикаторам, установленным Указом Президента Российской Федерации.

(слайд44) В 2009 году в Республике Татарстан энергоаудиторами проведено 60 энергетических обследований. Выявленный потенциал экономии топливно-энергетических ресурсов составил 724 тыс. тонн условного топлива на сумму более 1 млрд.рублей. Это 26% от годового потребления топливно-энергетических ресурсов. Как видим, резервы для повышения энергоэффективности экономики республики имеются!
(слайд45) В рамках Государственной программы энергосбережения в России, которая в настоящее время находится на рассмотрении в Правительстве Российской Федерации, возможно финансирование ряда инвестиционных проектов реального сектора экономики и бюджетной сферы республики, получивших одобрение в Министерстве энергетики России. В этой связи я хочу обратить внимание руководителей муниципальных образований, министерств, ведомств и промышленных предприятий на необходимость проведения работ в данном направлении для привлечения федеральных ресурсов в республику.

Легкая промышленность

(слайд46) Предприятиями легкой промышленности в 2009 году отгружено продукции на сумму 3 млрд. руб. ИПП в текстильном и швейном производстве составил 99,6%, в производстве кожевенных изделий – 86,5%.

В рамках частно-государственного партнерства со стороны федерального Правительства предпринимаются шаги по нормализации ситуации в легкой промышленности.

(слайд47) Действует механизм субсидирования процентных ставок по кредитам на закупку сырья и материалов. В 2009 году республиканскими предприятиями легкой промышленности получено субсидий на сумму порядка 15 млн. рублей («Обувная фабрика «Спартак», «Кожгалантерейная фирма», «Адонис», «Сафьян» и «Мелита»).

Отменен НДС на ввоз технологического оборудования, аналоги которого не производятся в России; действует нулевая ставка таможенной пошлины; поддерживается реализация приоритетных инвестиционных проектов обновления мощностей.

Эти меры позволили продолжить реализацию программ модернизации производства и внедрение новых технологий на предприятиях отрасли - Альметьевская чулочно-носочная фабрика «Алсу», «Стиль» и других. 

В 2010 году в России сумма субсидирования на техническое перевооружение увеличится в 2 раза и составит 200 млн. рублей, субсидии на закупку сырья и материалов увеличатся в 1,6 раза до 320 млн. рублей. Министерству и руководителям предприятий необходимо повысить активность по использованию данных механизмов для поддержки легкой промышленности республики.
(слайд48) Совместно с Министерством образования и науки Татарстана, предприятиями легкой промышленности республики была проведена серьезная работа по внедрению единой школьной формы. До конца текущего года предстоит одеть в форму более 260 тыс. учеников. (для сведения: всего 450 тыс. учащихся)
В рамках комплексного подхода к развитию легкой промышленности Министерством при поддержке Союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности Татарстана разрабатывается и до конца текущего года будет принята Стратегия развития легкой промышленности до 2015 года.
Потребительский рынок
(слайд49) Оборот розничной торговли в 2009 году составил 394 млрд. рублей. По сравнению с 2008 годом он снизился на 2%, оборот общественного питания уменьшился на 14,6%, объемы бытовых услуг – на 1%.
(слайд50) Среди регионов, входящих в Приволжский Федеральный округ, по товарообороту Республика Татарстан по итогам 2009 года находится на втором месте.

(слайд51) В условиях финансового кризиса население стало больше покупать продовольственные товары, их доля в структуре продаж увеличилась с 45% в 2008 году до 49% в 2009году.
Благодаря совместной работе нашего Министерства с Министерством сельского хозяйства и продовольствия, исполнительными комитетами муниципальных образований республики, предприятиями-производителями, торговыми сетями в прошедшем году удалось удержать стоимость потребительской корзины в Татарстане на одном из самых низких уровней по России -  на 6 февраля 2010 года она составляет 1745 рублей
.
(слайд52-53) Также следует отметить, что благодаря системной работе, удельный вес местной продукции по итогам 2009 года в сетевых компаниях составил в ассортименте 44% (в 2008году – 43%), в товарообороте – 56% (в 2008году – 55%). (слайд54) В результате увеличилась реализация республиканских продовольственных товаров в среднем по торговым компаниям более чем на 300 млн. рублей.

Серьезной проблемой потребительского рынка остается вопрос нелегального производства и теневого импорта товаров народного потребления, особенно в период кризиса, когда у населения снизилась покупательская способность и граждане больше стали приобретать дешевую продукцию сомнительного качества.

В связи с этим, Межведомственной рабочей группе при Министерстве, в состав которой входят представители Прокуратуры, МВД, Татарстанской таможни и других надзорных органов, необходимо разработать более активные меры по защите потребительского рынка.

(слайд55) В рамках поддержки республиканских товаропроизводителей Министерство совместно с другими министерствами и ведомствами шестой год проводит конкурс «Лучшие товары Республики Татарстан», победители которого участвуют в федеральном Конкурсе «100 лучших товаров России».
В 2009 году по итогам конкурса Республика Татарстан заняла первое место среди 70-ти регионов Российской Федерации. Считаем важным в 2010 году продолжить эту работу на более высоком уровне, активнее подключая средства массовой информации по примеру проведенной в 2009 году акции «Покупай татарстанское!».

(слайд56) Одной из важных комплексных задач, стоящих в 2010 году перед Министерством промышленности и торговли республики, исполкомами муниципальных образований является разработка и принятие нормативных актов республики по реализации федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
Межрегиональное сотрудничество

Кризисные явления подтолкнули республиканские предприятия к поиску новых кооперационных связей и активизации  межрегионального взаимодействия. 

(слайд57-59) В течение 2009 года состоялось порядка 30 визитов и рабочих поездок. (слайд60) Заключены межправительственные соглашения с пятью регионами России (Чувашской Республикой, Волгоградской, Саратовской и Кировской областями, Санкт-Петербургом. 
(слайд61) Реализация межправительственных соглашений позволила поднять межрегиональный оборот Республики Татарстан с Кемеровской областью – в 14 раз, с Челябинской областью – в 8 раз, с Архангельской областью – в 7 раз.

(слайд62) В настоящее время продолжается работа над 20 межправительственными соглашениями и протоколами.

(слайд63) В условиях кризиса не снизили поставки своей продукции в регионы России такие предприятия как Химзавод имени Карпова, «Нижнекамсктехуглерод», «Татхимфармпрепараты», «Золотой Колос». А «Нижнекамскнефтехим» и «Нэфис-Косметикс» даже увеличили объемы продаж более чем на миллиард рублей. Активно развивают сотрудничество с регионами «КЭР-Холдинг», «ЕлАЗ» и другие предприятия.
К сожалению, не все предприятия для продвижения своей продукции на российский рынок в полной мере используют механизм межрегиональных соглашений и возможности торговых домов Республики Татарстан в регионах России.
(слайд64) Отмечу, Министерство ставит перед собой задачу по улучшению качественных параметров межрегиональных связей и готово оказать всемерную поддержку предприятиям и организациям республики в эффективном поиске потенциальных партнеров и расширении границ сотрудничества. (слайд65) Контакты соответствующей службы Министерства представлены на слайде.
Внешнеэкономическая деятельность
(слайд66) В 2009 году внешнеторговый оборот Республики Татарстан составил 13,5 млрд. долларов, по предварительной оценке в 2010 году прогнозируется рост на 8%.
(слайд67-68) Интерес к нашей республике со стороны международного бизнес-сообщества стабилен, в первую очередь, благодаря положительной оценке инвестиционной привлекательности Татарстана со стороны авторитетных международных организаций.

(слайд69) В прошлом году организовано и проведено порядка 60 визитов, по итогам которых подписаны межправительственные и межведомственные соглашения, меморандумы и протоколы. 
Стратегия сотрудничества с европейскими странами была направлена на изучение передовых технологий и их трансфера на наши предприятия. 

(слайд70) В 2009 году в Австрии между Правительством Республики Татарстан и Организацией ООН по промышленному развитию (ЮНИДО) подписан Меморандум о сотрудничестве, направленный на реализацию планов по повышению энергоэффективности, энергосбережения и охране окружающей среды. В настоящее время ведется работа по созданию в республике Центра ЮНИДО.

(слайд71) В рамках сотрудничества с Саксонией завершена программа реинжиниринга на «КАМАЗе».

(слайд72)На «Казанском электротехническом заводе» внедряется автоматизированная система управления производственными процессами.

(слайд73) Завершена работа над бизнес-планом по созданию Германо-Российского Центра компетенций по машиностроению/ производственной технике в Республике Татарстан. Сегодня в зале присутствует делегация Саксонии, прибывшая для обсуждения дальнейших шагов по реализации данного проекта.
(слайды74-75) На базе Института имени Арбузова создается международный научно-исследовательский Центр изучения и использования биомассы.

 (слайд76) В азиатском регионе нашими традиционными партнерами остаются Иран, Китай, Пакистан, Турция. Открытие в 2009 году Торгового Дома «Татарстан-Азия» в Сингапуре будет способствовать продвижению татарстанской продукции на рынок Юго-Восточной Азии и привлечению инвестиций в Республику Татарстан.
Одним из перспективных направлений работы 2010 года является активизация сотрудничества с Исламским Банком Развития. В 1-ом квартале текущего года будет создана Татарстанская международная инвестиционная компания (ТМИК), работающая со странами Персидского залива.
В 2009 году была продолжена работа по развитию торгово-экономического сотрудничества со странами СНГ, (слайд77) в которых эффективно работают 6 представительств и 5 торговых домов. В августе 2009г. учреждено Полномочное представительство Республики Татарстан в Туркменистане. Активизация сотрудничества со странами СНГ остается приоритетной задачей в 2010 году.

(слайд78) Благодаря совместной работе Правительства республики, менеджмента предприятий, Министерства, зарубежных представительств и торговых домов, за 5 последних лет объем иностранных инвестиций увеличился практически в 5 раз и в 2009 году составил 2 млрд. 200 млн. долларов. Республика по итогам года занимает 1 место среди регионов Приволжского Федерального округа. 
В этом году работа Министерства будет направлена на привлечение инвесторов на созданные индустриальные и инвестиционные площадки Татарстана для реализации проектов в области промышленного производства. 

Основные приоритеты внешнеэкономической деятельности Министерства отражены в утвержденной в ноябре 2009 года Концепции внешнеэкономической деятельности Республики Татарстан. 

(слайд79) Наше Министерство, обладая административным потенциалом, контактами с зарубежными официальными кругами и бизнес-сообществом, готово содействовать предприятиям в  налаживании деловых связей и в решении возникающих проблем с внешнеторговыми партнерами.

(слайд80) Более подробно с информацией об итогах деятельности, реализуемых и планируемых проектах, мероприятиях и предложениях по сотрудничеству с региональными и зарубежными организациями можно ознакомиться на веб-сайте Министерства по адресу, представленному на слайде.

Ввиду ограниченности времени в докладе изложены лишь основные параметры текущего состояния промышленного и торгового секторов экономики республики и прогнозы их развития.
(слайд79) Завершая выступление, позвольте акцентировать Ваше внимание на основных задачах Министерства в 2010 году.
· (слайд81) Обеспечение плановых показателей социально-экономического развития республики, в том числе объем промышленного производства на уровне 915 млрд.рублей при индексе промышленного производства 103%. Ряд других показателей приведен на слайде.
· (слайд82) Выработка и реализация мер государственной поддержки предприятий, в первую очередь, машиностроения, внедрение принципов «бережливого производства», развитие аутсорсинга, информационных технологий;

· Реализация действующих и разработка 6-ти новых отраслевых концепций и программ развития, в числе которых:
· Программа энергоресурсоэффективности,
· Программа развития топливно-энергетического комплекса до 2030 года,
· Стратегия развития легкой промышленности до 2015 года и другие.
Для успешной реализации этих программ необходимо эффективное использование интеллектуального и кадрового потенциала посредством интеграции республиканских научных центров, вузов, отраслевых институтов и производства.

Я уверен, что запланированные сегодня выступления существенно и предметно дополнят и расширят представление об имеющихся точках роста и возможных путях инвестиционного и инновационного развития реального сектора экономики на современном этапе.

Уважаемые коллеги! В мае этого года наша страна празднует знаменательное событие – 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. Правительства России и Татарстана многое делают для поддержки  ветеранов. Директорский корпус нашей республики всегда был социально ответственным. Я не сомневаюсь, руководители предприятий сделают все возможное для  того, чтобы наши ветераны были окружены вниманием и заботой не только в праздничные дни, но и в будни.

В заключении хочу выразить благодарность руководителям предприятий республики, своим коллегам из министерств и ведомств, главам муниципальных образований за вклад в достигнутые результаты по преодолению кризисных явлений в реальном секторе экономики и выразить надежду на нашу совместную плодотворную работу в дальнейшем. 
Спасибо за внимание!
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�Численность снизилась на 20 тыс. человек


�По данным Росстата в декабре 2009 года самый дорогой минимальный продуктовый набор среди регионов РФ на Чукотке (6612 руб.), в Магаданской обл. (3832 руб.), в Камчатском крае (3739 руб.), на Сахалине (3632 руб.), в Якутии (3532 руб.).


Самый дешевый - в Татарстане (1736 руб.), в Ульяновской обл. (1747 руб.), в Тамбовской обл. (1765 руб.).
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