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Рустаму Минниханову в «ОКБ Сухого» продемонстрировали современные авиаразработки
( 13 апреля,  ИА «Татар-информ») Сегодня во второй половине дня, находясь с визитом в Москве, Президент РТ Рустам Минниханов осмотрел производственные площадки филиала авиационного объединения «Компания «Сухой» – «ОКБ Сухого».
Президента Татарстана сопровождали заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли Альберт Каримов, помощник Президента РТ Равиль Зарипов, помощник Президента РТ Альберт Нафигин, генеральный директор АО «Казанский «Гипронииавиапром» Борис Тихомиров и др.
Рустам Минниханов и члены делегации ознакомились с организацией разработки бортового программного обеспечения и интеграцией информационно-управляющей системы (ИУС). Также татарстанцам продемонстрировали методы проектирования с использованием суперкомпьютерных технологий, сообщили в пресс-службе Президента РТ.
Вице-президент по военной авиации ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация» – генеральный директор ПАО «Компания «Сухой» Игорь Озар рассказал гостям о современных разработках в сфере авиации.
Далее стороны обсудили программу развития конструкторского бюро ПАО «Туполев».
Подводя итоги встречи, Рустам Минниханов поблагодарил руководство компании за подробные и обстоятельные презентации и ознакомительную экскурсию. Президент Татарстана отметил, что активное сотрудничество компании с татарстанскими предприятиями будет продолжено и в будущем.


