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Глава Минпромторга РТ посетил индустриальный техникум в Нижнекамске
За годы работы учебное заведение выпустило около 15 тыс. рабочих и специалистов.
 (Казань, 6 мая, «Татар-информ»). Заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли республики Альберт Каримов в рамках своего визита в Нижнекамск посетил индустриальный техникум. Учебное заведение осуществляет подготовку рабочих кадров и специалистов шинного производства.
В 2015 году техникум вошел в список ресурсных центров Республики Татарстан. В связи с этим было выделено 85 млн. рублей на капитальный ремонт здания и 44 млн. рублей на материально-техническое оснащение для учебно-производственного и теоретического обучения. А в марте 2016-го индустриальному техникуму был присвоен статус специализированного центра компетенций по компетенции «Промышленная робототехника».
Сегодня в техникуме обучаются 730 студентов. Всего же за годы работы он выпустил около 15 тыс. рабочих и специалистов, сообщается на официальном сайте Нижнекамского муниципального района.

