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Президент РТ совершает рабочую поездку в Кострому
 (Казань, 23 мая, «Татар-информ»). С двухдневным рабочим визитом прибыл сегодня в Кострому Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. В международном аэропорту «Туношна» его встречал губернатор Костромской области Сергей Ситников.
Завтра, 24 мая, у Рустама Минниханова запланированы встречи с руководством региона и представителями местной национально-культурной автономии татар. Помимо этого Президент РТ посетит крупнейшие предприятия Костромской области, в частности, ПАО «Красносельский Ювелирпром» и ЗАО «Костромской завод автокомпонентов».
Предполагается, что Рустам Минниханов и Сергей Ситников подпишут План мероприятий по реализации Соглашения между Республикой Татарстан и Костромской областью о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве.
В состав татарстанской делегации также вошли заместитель Премьер-министра РТ - министр промышленности и торговли Альберт Каримов, председатель исполкома Всемирного конгресса татар Ринат Закиров, представители крупных промышленных предприятий РТ.
Для справки. В 2014 году межрегиональный товарооборот Республики Татарстан с Костромской областью составил 3,1 млрд. руб. (рост по сравнению с 2013 годом на 20 процентов), в том числе вывоз из РТ – 2,5 млрд. руб., ввоз - 612,7 млн. руб.
Татарстан поставляет в Кострому грузовые и легковые автомобили, синтетические моющие средства, алкогольную продукцию, пищевые продукты (майонез, крупа, кондитерские изделия, консервы и пр.). В РТ поступают стальные трубы, ювелирные украшения, минеральные удобрения.
Сотрудничество с Костромской областью осуществляют такие предприятия, как ОАО «КАМАЗ», ОАО «РИАТ», филиал ЗАО «Пивоварня Москва-Эфес» в г.Казани, ООО «Форд Соллерс Холдинг», ОАО «Нэфис Косметикс», ОАО «Нэфис-Биопродукт», ЗАО «БКХП No1», ОСП ЗАО «Эссен Продакшн АГ» в г.Елабуга, 
