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Большие задачи «легкой отрасли»
12 июня свой профессиональный праздник отметят работники текстильной и легкой промышленности.
По этому случаю тружеников и ветеранов отрасли в Татарстане поздравляет заместитель Премьер-министра – министр промышленности и торговли Альберт Каримов.
Легкая промышленность, отмечает он, является одним из важных секторов экономики, обеспечивающим потребности различных отраслей хозяйственного комплекса республики. Сегодня на предприятиях легкой промышленности в Татарстане трудятся семь тысяч человек, в минувшем году производителями отрасли отгружено продукции на 4,6 млрд рублей. Набирают силу предприятия малого бизнеса, которые в рыночных условиях стремятся обеспечить выпуск конкурентоспособных товаров.
В сложившейся экономической ситуации перед коллективами отрасли стоят серьезные задачи. Ведь конкурентоспособность производителей во многом зависит от объемов привлекаемых инвестиций, уровня технической вооруженности и профессионализма работников, умения оперативно реагировать на изменения рыночной конъюнктуры и запросы населения, применения маркетинговых инноваций в условиях перенасыщения рынка. «Уверен, что системный подход в развитии легкой промышленности Татарстана будет способствовать повышению ее инвестиционной привлекательности, модернизации производств и расширению ассортимента конкурентоспособных товаров, подготовке высококвалифицированных кадров, повышению благосостояния работников», – подчеркивает Альберт Каримов.
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