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Выступление  министра промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х.Зарипова на открытии Татарстанско-Саксонского Делового экономического форума. 19 октября 2010г., г.Казань.
Уважаемый господин Морлок!

Уважаемый Ильдар Шавкатович!

Уважаемые дамы и господа!

Слайд 1. Приветствую Вас на церемонии открытия Татарстанско-Саксонского Делового экономического форума и желаю всем присутствующим плодотворной работы. 
Слайд 2. Германия  традиционно является одним из самых стратегически важных и активных деловых партнеров нашей республики. 
Внешнеторговый оборот между Германией и Татарстаном составил в 2009 году около 480 млн. евро, в первом полугодии 2010 года – почти  657  млн. евро.
Слайд 3. Мы традиционно импортируем из Германии машины и оборудование, механические устройства, автомобили, пластмассовые изделия, Слайд 4. экспортируем минеральное топливо, нефть и продукты перегонки, каучук, резину и изделия из них, моющие средства. 

Слайд 5. Наиболее активно сотрудничество Республики Татарстан развивается с такими германскими Землями, как Саксония и Бавария. 

Эффективным инструментом развития нашего взаимодействия с Саксонией является двусторонняя рабочая группа, созданная ещё  в 2007 году по итогам визита делегации Татарстана во главе с Минтимером  Шариповичем  Шаймиевым в Саксонию. 
Слайд 6. Позвольте отметить наиболее яркие на сегодняшний день примеры татарстано-саксонского сотрудничества в различных областях.

Сотрудничество в сфере нефтехимии.

Слайд 7. Осуществляется реализация проектов в нефтехимической и химической отраслях, в том числе развитие сотрудничества ОАО «Татнефть» с компанией «Прайс-Даймлер Групп» в рамках строительства совместного предприятия – ООО «П-Д Татнефть-Алабуга Стекловолокно» по производству стекловолокна и продукции на его основе на территории ОЭЗ «Алабуга».

Общий объем инвестиций составляет более 63 с половиной  миллионов евро, предполагаемая мощность завода - 21 тыс.тонн стекловолокна и продукции на его основе. 

1 июля 2010г. при участии министра экономического развития Российской Федерации Э.С.Набиуллиной, Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова и заместителя Премьер-министра Свободного государства Саксония - министра экономики, труда и транспорта С.Морлока состоялось торжественное открытие данного предприятия. 

Сотрудничество в сфере автомобильной промышленности.

Слайд 8. Взаимодействие акционерного общества «КАМАЗ» с саксонской компанией «HÖRMANN-RAWEMA GmbH» в области реинжиниринга позволило отработать новые подходы и на практике осуществить оптимизацию производственных мощностей КАМАЗа, снизить затраты на стоимость машинокомплекта.
Слайд 9. Саксонской фирмой «Hekkert GmbH» на «КАМАЗ-Дизель» поставляются центры для обработки головки блока цилиндров по проекту «CUMMINS». (Для сведения, в текущем году поставлено 12 обрабатывающих центров.)
Слайд 10. Компания «ЕлАЗ» совместно с саксонской компанией «HÖRMANN-RAWEMA GmbH» осуществляют проект по комплектации машины с навесными устройствами и модели полноприводного шасси. 
Слайд 11. «Казанский электротехнический завод» и саксонская компания «Карнет ГмбХ» совместно осуществляют проектирование производственных процессов в промышленности.

Их совместное предприятие «Айнес Системс» реализует проект по разработке автоматизированной системы управления и методов ее внедрения на промышленных предприятиях с численностью работающих от 150 до полутора тысяч человек. 

Итоги внедрения на Казанском электротехническом заводе Автоматизированной системы управления производством будут подведены в конце года.

Господин Морлок, Вы можете ознакомиться с ходом реализации проекта завтра во время посещения завода. 

Промышленным предприятиям республики результаты внедрения и возможности системы будут презентованы в первом квартале 2011 года. 

Слайд 12. Казанским заводом «Электроприбор» и саксонской компанией ADZ-Nagano (г. Дрезден) начата реализация проекта по созданию совместного предприятия по производству датчиков давления и чувствительных элементов к ним. 
Сотрудничество в сфере биотехнологий.

Слайд 13. В Республике Татарстан ведется создание Учебно-инновационного центра биомассы «Биоэнергия» на базе Института органической и физической химии им.А.Е.Арбузова Казанского научного центра Российской Академии наук совместно с Германским институтом биоэнергетики (г. Лейпциг). Основные задачи Центра – обучение специалистов в области энергосберегающих био-инновационных технологий и решение актуальных экологических проблем Татарстана в сельском хозяйстве, пищевой промышленности, промышленном и гражданском строительстве. 

В рамках проекта 30 сентября 2010 года при участии саксонских специалистов состоялось открытие лаборатории Центра. 

Сотрудничество научно-исследовательских и образовательных учреждений с ведущими высокотехнологичными  предприятиями  Саксонии. 

Слайд 14. Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан совместно с Министерством экономики, труда и транспорта Свободного государства Саксония и Фраунхоферским институтом станков и обработки давлением (г.Хемниц) продолжается работа по проекту создания в Республике Татарстан Германо-Российского Центра современных разработок производственных технологий в области авиа- и машиностроения. 

Слайд 15. Научный Центр Высоких технологий Республики Татарстан совместно с Дрезденским Техническим Университетом осуществляют сотрудничество в области конструирования и разработки технологий изготовления клиновидных складчатых конструкций для самолетов. 
В настоящее время осуществление проекта выходит на новый этап – разработку наномодификационных материалов для узлов самолетов с целью повышения их прочностных характеристик.
Слайд 16. Между Академией наук Республики Татарстан и саксонской компанией «Sarad GmbH» (г.Дрезден) достигнута договоренность о взаимодействии высших учебных заведений Саксонии и Татарстана.  
Перспективы сотрудничества
Слайд 17. Перспективными направлениями сотрудничества Татарстана и Саксонии считаем:
- расширение сотрудничества в нефтехимическом и машиностроительном секторах, в сфере науки и инновационных технологий, 
- развитие кооперационных связей в области охраны окружающей среды, сельского хозяйства, развития малого и среднего предпринимательства. 
- совместные разработки и внедрение высоких технологий, реализации инвестиционных проектов в области энергетики, информационных технологий, биотехнологий, производства автокомпонентов. 

Сегодня состоится очередное заседание двусторонней Татарстанско-Саксонской  рабочей группы, на котором мы проанализируем итоги совместной работы и подробно обсудим перспективные направления дальнейшего сотрудничества.

