Тезисы выступления министра промышленности и торговли Республики Татарстан Р.Х.Зарипова «Развитие промышленности и потребительского рынка Республики Татарстан в 2010 году и повышение их инновационной и инвестиционной составляющих». 21.01.2011.
Уважаемый Рустам Нургалиевич!

Уважаемый Ильдар Шафкатович!

Уважаемые участники совещания!

Слайд 1 (Заставка)

(Слайд 2-3)В рамках задач, поставленных Правительствами Российской Федерации и Республики Татарстан, министерством  принимались конкретные меры по развитию промышленности и проводились мероприятия по реализации курса на модернизацию, сохранение рабочих мест, привлечение инвестиций, создание современных инновационных производств.

Результаты этой работы подробно изложены в информационных материалах, розданных вам перед началом заседания, хроника основных событий была освещена в видеофильме.
(Слайд 4) Отмечу лишь, что на рост промышленного производства в прошлом году повлияли не только традиционно растущие отрасли химия и нефтехимия, но и предприятия машиностроения – рост составил 125%, в текстильном и швейном производстве –141%.
Однако остается еще много резервов для повышения рентабельности и эффективности производства.
Позвольте перейти к отраслевому анализу развития промышленности в 2010 году и постановке задач на перспективу.

Оборонно-промышленный комплекс

(Слайд 5-7) В ОПК Татарстана работает  15 заводов и 20 НИИ и КБ, общей численностью более 45 тыс. человек. Общий объем производства  составил более 40 млрд. руб. или 105% роста к 2009 году.  

По итогам 2010 года объем гособоронзаказа, выполненный предприятиями ОПК, составил 21 млрд.рублей, рост по сравнению с 2009 годом составил 17%. 
(Слайд 8) Благодаря участию в федеральных целевых программах, предприятия получили 1 миллиард 400  миллионов рублей.

Положительных результатов в ОПК удалось достичь благодаря системной и эффективной работе  с крупными корпорациями – «Оборонпром», «Ростехнологии», «Вертолеты России», «Объединенная авиастроительная корпорация». 

(Слайд 9) Значительные перспективы инновационного развития предприятий мы видим во взаимодействии с Государственной корпорацией «Роснанотех» и реализации проектов наноиндустрии.

Несколько слов хотелось бы сказать о взаимовыгодном сотрудничестве с госкорпорацией «Ростехнологии», в которую входит 8 заводов, 6 НИИ и КБ республики.

(Слайд 10)  Так, Казанский и Альметьевский заводы «РАДИОПРИБОР» получили более 220 миллионов рублей федеральных средств в рамках программы по предотвращению банкротства компаний, что позволило предприятиям уверенно работать.

(Слайд 11) В ноябре в Казани под председательством первого заместителя Генерального директора госкорпорации «Ростехнологии» А.В. Алешина прошло выездное заседание федеральных концернов боеприпасной отрасли.  
По итогам совещания принято протокольное решение и до конца I квартала планируется подписание Программы взаимодействия Правительства Республики Татарстан и госкорпорации «Ростехнологии» до 2013 года. В связи с этим, руководителям предприятий, входящих в госкорпорацию, до 1 февраля текущего года необходимо представить в Министерство свои предложения.

Также в числе принятых решений -  содействие в реализации перспективных инновационных проектов  «ПОЗИСа».  

В I квартале нам необходимо завершить работу по подписанию Соглашения о  взаимовыгодном сотрудничестве с концерном «Оптические системы и технологии». Это касается улучшения работы ГИПО, ФОТОНа  и КОМЗа. 

(Слайд 12)  Выездные совещания руководства «Оборонпрома» с Вашим участием, Рустам Нургалиевич, дали определенный толчок для развития Казанского вертолетного завода,результаты которого мы увидели при посещении завода.

В настоящее время прорабатывается возможность участия в программе производства беспилотных летательных аппаратов ОКБ «Сокол» и «Эникс», а также кооперированных поставок с КМПО.


(Слайд 13) В рамках подписанных Соглашений с ОАК, хотя и с определенными трудностями, налаживается системная работа по загрузке КАПО. Совместно с австрийской компанией «Фишер» идет организация производства композитных материалов. В этой связи важно полностью сконцентрировать КБ им.Туполева на Казанской площадке, чтобы организовать на КАПО производство всего модельного ряда самолетов Туполева, а также агрегатов для АН-148. Важно, чтобы в этом году  КАПО вошло в ФЦП по техперевооружению и модернизации. 

С учетом вновь принятой доктрины Министерства обороны, направленной на снижение затрат и повышение качества вооружения, сегодня идет тенденция к снижению  гособоронзаказа. Поэтому каждому предприятию ОПК необходимо разработать пакет предложений по диверсификации производства. 

(Слайд 14) Несмотря на то, что 2011 год обещает быть непростым -  это и увеличение ЕСН, повышение тарифов, ужесточение требований Минобороны по структуре себестоимости продукции -  мы,  в соответствии с Государственной программой  вооружения,  ставим задачу обеспечения гособоронзаказа в объеме не ниже прошлого года  - 21 млрд. рублей, а также участия предприятий в ФЦП в объеме 1,6 млрд. рублей.

Машиностроение
Машиностроительный комплекс Республики Татарстан включает около 150 крупных и средних предприятий и организаций, где занято свыше 94 тыс. человек. 

(Слайд 15) Объем отгруженной товарной продукции по предприятиям гражданского машиностроения в 2010 году составил 102 миллиарда рублей при индексе промышленного производства – более 130%.

(Слайд 16) Положительные итоги работы отрасли в первую очередь определяются показателями  «КАМАЗа» – реализовано свыше 32 тыс. грузовых автомобилей, товарной продукции на сумму свыше 64 миллиарда рублей, рост составил  42%.

(Слайд 17) По итогам работы заводов компании СОЛЛЕРС реализовано свыше 13 тысяч малотоннажных грузовых автомобилей и автобусов малой вместимости, около 12 тысяч легковых автомобилей на общую сумму 15,5миллиардов рублей, рост составил более 45%.
(Слайд 18) Такие предприятия как «Казанькомпрессормаш», «Алнас», «БЭНЗ», «Татэлектромаш», «ЕлАЗ»  и ряд других предприятий обеспечили индекс промышленного производства  более 125%.
Положительная динамика роста в первую очередь обусловлена использованием эффективных инструментов промышленного развития. 
(Слайд 19) Министерство во взаимодействии с директорским корпусом сконцентрировало свои усилия на четырех ключевых направлениях развития машиностроения в республике: 

Первое приоритетное в 2010 году направление – оказание содействия в  загрузке производственных мощностей республиканских предприятий. Эффективную роль в решении этой задачи сыграли подписанные в течение  года соглашения с крупными российскими компаниями при поддержке руководства нашей республики.

(Слайд 20) В рамках реализации подписанных соглашений в 2010 году промышленными предприятиями республики поставлено продукции в РЖД, РОСНЕФТЬ на общую сумму более 2,5 миллиардов рублей. Задача на 2011 год – довести эту сумму до 3 миллиардов рублей. 

Хотелось бы отметить поддержку КАМАЗа и группы компаний  Татнефть в расширении внутриреспубликанской кооперации. Только по заказам Татнефти машиностроительными предприятиями поставлено для проекта ТАНЕКО около 110 тысяч тонн металлоконструкций на общую сумму свыше 8 миллиардов рублей.

(Слайд 21) Благодаря взаимодействию с КАМАЗом, в КИП «Мастере» и на смежных предприятиях создано около 2-х тысяч рабочих мест, в том числе около 500 - непосредственно на площадях Камского индустриального парка.

(Слайд 22) Положительную роль в развитии промышленной кооперации играет Центр производственной субконтрактации. Сегодня его база данных содержит более тысячи производственных заказов, востребованных в первую очередь предприятиями общего машиностроения.

(Слайд 23-24) В качестве перспективных задач на 2011 год мы наметили укрепление взаимовыгодного сотрудничества с предприятиями Особой экономической зоны и другими республиканскими инвестиционными площадками. Кроме того, Министерство планирует углублять и расширять сотрудничество с крупными компаниями в рамках подписанных соглашений и протокольных решений.

 (Слайд 25) Второе направление – дальнейшеетехническое перевооружение и модернизация отрасли. 

(Слайд 26) По предварительной оценке, в течение 2010 года в основные средства машиностроения инвестировано около 6 миллиардов рублей. Наибольший объем инвестиций осуществляли «КАМАЗ» – 3,8 миллиарда рублей, «Татэлектромаш» –300 миллионов рублей, «Бугульминский механический завод» – свыше 200 миллионов рублей, «Алнас» –146 миллионов рублей.
В 2011 году на эти цели планируется направить более 7 млрд. рублей, что послужит весомым фактором повышения конкурентоспособности машиностроительных предприятий.

Необходимо подчеркнуть, что условием повышения конкурентоспособности предприятий является постоянное взаимодействие науки и производства, наличие инженерных центров для разработки инновационной продукции.

В качестве примера можно привести план реализации инвестиционной программы группы КАМАЗ до 2020 года, включающей 8 основных проектов с общей суммой финансирования 120 миллиардов рублей.

Такую же успешную взаимосвязь науки и производства демонстрируют КВЗ, Казанькомпрессормаш, КНИАТ, ГИПО, КМПО, Завод им. Серго.

(Слайд 27) Третье направление – межрегиональная и международная деятельность, направленная на трасфер инновационных технологий и расширение рынков сбыта продукции татарстанских предприятий. 

(Слайд 28-29) В октябре 2010  года в Татарстане прошел Российско-Турецкий деловой форум по развитию автокомпонентного производства, в работе которого приняло участие порядка 260 специалистов, более 40 турецких компаний.
По итогам конкретных адресных встреч ряд турецких компаний проявили интерес к возможной локализации производства в кооперации с татарстанскими компаниями. 

В настоящее время завершается работа над Соглашением с Союзом производителей и экспортеров автомобильной промышленности Турции по автокомпонентной тематике. 
Правительствами России, Татарстана и Турции принято решение о проведении в Казани 2 марта текущего года 11-го  заседания Российско-Турецкой комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, что, безусловно, даст толчок для дальнейшего развития татарстанских предприятий автомобилестроения, судостроения, энергосбережения и туризма.

Для решения задач по трансферу иностранных технологий в  Республику Татарстан ведется активная работа с Германией.
В рамках деятельности совместной татарстанско-саксонской рабочей группы сегодня успешно реализуется ряд проектов.

(Слайд 30) Совместный  проект Казанского завода «Электроприбор» и саксонской компании Nagano позволит разместить в республике производство современных датчиков давления и чувствительных элементов для нужд автомобилестроения и авиации.
(Слайд 31) В 2010 году «Казанский электротехнический завод» и саксонская компания «Карнет» создали совместное предприятие по разработке и внедрению автоматизированной системы управления производственными процессами.  

(Слайд 32) В рамках развития альтернативных источников энергии  совместно с Федеральным центром исследования биомассы Германии создан Учебно-инновационный центр биомассы с современными лабораториями на базе Института органической и физической химии имени Арбузова. 

(Слайд 33-35) Заслуживает внимания конструктивная работа с крупными компаниями - Эрнст энд Янг, Сименс, Хоневел, которые открывают свои представительства в Казани.
В 2011 году в сфере внешнеэкономической деятельности министерство намерено продолжить дальнейшее развитие сотрудничества со странами Евросоюза, Ближнего Востока, формирование альянсов с ведущими мировыми компаниями, создание  на базе вузов республики научно-технических центров передовых высокотехнологичных компаний. 
(Слайд 36-40) Что касается межрегиональной деятельности, новым импульсом к развитию сотрудничества послужили официальные визиты делегаций Татарстана в Свердловскую, Челябинскую, Новосибирскую области, Республику Башкортостан, Краснодарский край. 
Всего в течение года подписаны новые соглашения и конкретные планы взаимодействия на перспективу с 9 регионами России. 

(Слайд 41) Проводимая работа позволила увеличить межрегиональный товарооборот до 300 млрд.рублей с ростом на 20%.
В 2011 году Министерство продолжит системную работу по реализации подписанных соглашений и протоколов. Сегодня на стадии завершения разработка соглашений с Москвой, Московской, Ивановской и Мурманской областями. Предполагаем, что эффективное использование имеющихся механизмов и расширение границ сотрудничества позволят довести в 2011 году межрегиональный товарооборот до 350 млрд.рублей (рост на 16%). 

(Слайд 42) Четвёртым направлением работы по укреплению рыночных позиций промышленных предприятий является использование современных инструментов повышения эффективности производства и снижения производственных затрат. 
 (Слайд 43) В 2010 году на базе ICL-КПО, ГИПО, Казанькомпрессормаша, КАМАЗа, ЕлАЗа для руководителей и специалистов предприятий проводились семинары по бережливому производству и внедрению 3D и ERP-систем. 
Хотелось бы отметить, что в 2010 году нами широко использовалась практика проведения совместных совещаний и коллегий на промышленных предприятиях. Это позволяет на месте ознакомиться с трудностями и достижениями предприятий и распространить лучший опыт. Такой подход будет использован и в будущем.

(Слайд 44-45) Значительная работа проведена по внедрению в республике принципов Бережливого производства. Передовиками внедрения этой методики выступают КАМАЗ, КМПО, ПОЗИС, ЕлАЗ, добившиеся значительного экономического эффекта при минимальных затратах. 
Благодаря совместной работе с Министерством труда, занятости и социальной защиты, в 2010 году за счет средств федерального бюджета более1000 работников республиканских предприятий прошли обучение Бережливому производству.

(Слайд 46) Более подробно вопросы внедрения данной методики обсуждались на выездной коллегии на базе КМПО в ноябре прошлого года. Поэтому не буду повторяться. Отмечу лишь, что Татарстан является единственным регионом, в котором на правительственном уровне принята Концепция по внедрению Бережливого производства.

(Слайд 47) Наша задача на ближайшую перспективу – утверждение Целевой программы «Реализация проекта «Бережливое производство» в Республике Татарстан до 2013 года».

(Слайд 48-49) Повышению конкурентоспособности наших товаропроизводителей служат и проводимые под эгидой Министерства конкурсы на соискание премий Правительства Республики Татарстан за качество и «Лучшие товары Республики Татарстан». По результатам федерального конкурса «100 лучших товаров России» Татарстан в очередной раз занял первое место среди субъектов федерации. 
(Слайд 50) Необходимым условием конкурентоспособности отечественной экономики являются вопросы качества и технического регулирования. На протяжении 2010 года совместно с Ассоциацией предприятий и предпринимателей, Поволжским центром  качества, Центром стандартизации и метрологии проведен комплекс организационно-технических мероприятий. Данная работа будет продолжена в 2011 году.
Интеграция науки и производства

На сегодняшний день одним из важнейших направлений повышения конкурентоспособности республиканской промышленности считаю интеграцию науки и производства. Об этом более подробно в своем выступлении расскажет ректор Казанского технического университета Юрий Гортышов.
(Слайд 51)Только отмечу, что Министерство считает необходимым усилить и продолжить существующее конструктивное взаимодействие промышленных предприятий и вузовской науки, активнее включаясь в ведомственные и федеральные целевые программы для подготовки высококвалифицированных специалистов всех уровней и внедрения научно-технических разработок в промышленность.

Лёгкая промышленность
(Слайд 52)Легкая промышленность Республики Татарстан, в которой занято 10,0 тыс. человек,  включает в себя более 280 хозяйствующих субъектов, из которых около 30 крупных и средних предприятий.

(Слайд 53)Объем отгруженной продукции в 2010 году составил свыше 4 миллиардов рублей, при этом рост составил 146%.
(Слайд 54) Одним из ключевых программных документов, принятых в 2010 году, является Стратегия развития легкой промышленности Республики Татарстан на период до 2015 года, где предусмотрено увеличение объемов производства в 1,5 раза. 
Потребительский рынок республики также является одной из самых динамично развивающихся и привлекательных для инвестиций отраслей экономики. 

(Слайд 55)Оборот розничной торговли в 2010 году увеличился  на 9% и составил 450 млрд. рублей (оценочно), оборот общественного питания возрос на 9,5% (21,6 млрд. рублей).
(Слайд 56)Хороший инвестиционный климат позволил привлечь в республику значительное количество  крупнейших  иностранных и федеральных сетей. В 2010 году в городах и районах появились новые бренды: «МедиаМаркт», «Максидом», «МОЙДОМ» и др.
(Слайд 57)Всего за 2010 год вновь открыто более 210 предприятий розничной торговли, более 900 объектов бытового обслуживания и общественного питания, создано около 7 тыс. дополнительных рабочих мест. При этом размер инвестиций составил более 4 млрд. руб. Отрадно, что предприятия бытового обслуживания активно развиваются и в сельских районах - в Сармановском–открыто15 объектов, в Черемшанском - 16, в Ютазинском около 20.
Благодаря созданию широкой конкурентной среды, а также системной работе министерства с исполкомами муниципальных образований и с торговыми предприятиями, сохраняется позитивная динамика увеличения удельного веса местной продовольственной продукции в сетях крупных торговых операторов. 
В 2006 году этот показатель составлял 38%,  в 2010-ом он увеличился до 57%. Работа в этом направлении будет продолжена.

(Слайд 58)Вместе с тем, одной из серьезнейших проблем на потребительском рынке республики, как и в целом России,  остается проблема нелегального импорта и неучтенного (подпольного) производства товаров легкой промышленности. Поэтому важной задачей для Межведомственной рабочей группы по борьбе с контрафактной и контрабандной продукцией, созданной при Министерстве, является усиление работы в этом направлении в текущем году. 

(Слайд 59-60)В завершении своего выступления позвольте обозначить основные задачи.
Первое. Принятие и реализация трёх отраслевых программ: 

-«Развитие машиностроительного комплекса РТ до 2013 года»;

- «Реализация проекта «Бережливое производство» на 2011-2013 годы»;

-«Развитие торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения на 2011-2013 годы».

Второе. Более тесное взаимодействие с органами федеральной власти и крупными российскими корпорациями для расширения рынков сбыта и увеличения загрузки наших предприятий.
Третье. Повышение инвестиционной привлекательности республики и рост иностранных инвестиций. Тем более что показатель объема иностранных инвестиций в расчёте на одного жителя теперь является федеральным показателем, закреплённым за нашим Министерством. Его значение в 2011 году должно быть удвоено и доведено до 60 долларов США на одного жителя, а к 2015 году - до полутора тысяч долларов США в год. Здесь большие надежды мы возлагаем на активизацию работы наших Представительств.

Четвертое. Повышение эффективности международного и межрегионального сотрудничества с учетом развития республиканской экономики.

(Слайд 61) Уважаемые коллеги, позвольте выразить искреннюю благодарность директорскому корпусу. Преодолевая трудности кризисного периода, вы не только обеспечиваете развитие реального сектора экономики, но и решаете многие социально значимые задачи - сохраняете рабочие места, поддерживаете ветеранов войны и труда, детей-сирот, активно участвуете в программах Культурного наследия. 

Надеюсь, дальнейшая совместная работа позволит в 2011 году решить поставленные перед нами задачи для обеспечения промышленного роста, укрепления социально-экономического положения республики в целом и обеспечения достойного уровня жизни населения.
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