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В казанской «Пирамиде» проходит торжество в честь Дня машиностроителя

(Казань, 29 сентября 2016 года, «Татар-информ», Арсений Маврин). Президент Татарстана Рустам Минниханов прибыл в КРК «Пирамида», где в эти минуты проходит торжественное мероприятие, посвященное Дню машиностроителя.
В числе приглашенных почетных гостей – руководители и сотрудники Аппарата Президента РТ, Государственного Совета республики, Кабинета Министров Татарстана, представители органов федеральной власти и руководители крупных промышленных предприятий региона. Но главные герои этого дня – простые рабочие: члены трудовых династий, молодые инженеры, наладчики, операторы станков, слесари, конструкторы и, конечно же, ветераны производств.
«Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником! Сегодня в этом зале собрались те, кто строит экономическое благополучие нашей республики и всей России. Особая благодарность – нашим ветеранам. Это вы в сложные времена строили отрасль, в которой сегодня работает более 140 тыс. специалистов. 150 средних и крупных предприятий машиностроения только за 8 месяцев этого года отгрузили продукции почти на 200 млрд рублей», – подчеркнул Президент Татарстана, предваряя вручение государственных наград.
Медаль «За доблестный труд» из рук Рустама Минниханова сегодня получили клейщик КАПО им. Горбунова Хания Зиннатуллина и главный специалист института вентиляции АО «Казанский Гипронииавиапром» Сергей Золотарский. Технический директор ПАО «КВЗ» Владимир Калашник, прокальщица завода им. А. М. Горького Надежда Паракова, сборщик специзделий ФКП «Казанский завод точного машиностроения» Нурия Зяббарова и слесарь АО «Казанское моторостроительное производственное объединение» Рашид Гареев сегодня получили звание «Заслуженный машиностроитель РТ». А управляющий директор Казанского завода компрессорного машиностроения Ильнур Сагдиев и директор завода «Ford Sollers Холдинг» Алексей Спирин заслужили Благодарность Президента Татарстана.
«Татарстан – один из ведущих центров машиностроительной промышленности России. Предприятия машиностроения республики вносят значительный вклад в экономику и в решение социальных вопросов нашего региона», – подчеркнул заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли Альберт Каримов. Он также добавил: «Предприятия машиностроения являются точками роста инновационной экономики Татарстана. Индекс промышленности производства в отрасли составил 104 процента. Наша продукция конкурентоспособна. Она экспортируется более чем в 100 стран мира». 
«Ведущие предприятия машиностроения республики реализуют значимые в отрасли инвестиционные проекты, внедряют передовые технологии, вводят в строй новые производства. Татарстан демонстрирует успешный пример подготовки квалифицированных инженерных и рабочих кадров. И эта работа ведется, начиная со школьной скамьи», – отметил Альберт Каримов и поблагодарил Президента республики за то, что руководство Татарстана поддерживает все позитивные начинания в отрасли.
Праздничную программу продолжили концерт и вручение заслуженных наград лучшим представителям отрасли. 

