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 В Ы С Т У П Л Е Н И Е
на совещании  по вопросу продвижения  товаров местных производителей
на потребительский рынок Республики Татарстан

16 февраля 2006 года 
Уважаемые участники совещания!

Сегодня мы снова собрались, чтобы обсудить состояние продвижения республиканской продукции на наш потребительский рынок. Значимость этой проблемы очевидна.  Она очевидна для всех тех, кто озабочен не только сегодняшними финансовыми успехами, но в первую очередь планирует свою деятельность для будущего. При видимой простоте вопрос достаточно неоднозначен, крайне деликатен и требует глубокого осмысления. Это, в первую очередь, вопрос реальной самооценки республиканских производителей, которые должны для себя четко представлять, каким критериям они должны соответствовать, чтобы удовлетворять потребностям сегодняшнего и будущего дня. Подготовка России к вступлению в ВТО делает эту тему еще более острой и актуальной.  Общеизвестно, что при  вступлении в ВТО России придется пойти на определенные уступки, которые обязательно затронут интересы отечественных производителей. Как стать конкурентоспособными, как построить свой бизнес таким образом, чтобы грядущие изменения в российской внешней и таможенной политике не создавали нерешаемых проблем,  не вселяли неоправданный профессиональный пессимизм.  
Наш прошлый «Круглый стол» проходил с участниками рынка продовольственных товаров и сырья. Сегодня мы собрались уже в расширенном составе – с участием наиболее значительных представителей торговых предприятий, а также производителей пищевой промышленности. 
В этой связи было бы логичным связать нашу проблематику с вопросами качества потребительской продукции. Ни для кого не секрет, что увеличенные сроки хранения продукции, особенно скоропортящейся – результат внедрения в нее химических веществ инородного происхождения. Их влияние на товары с точки зрения  безопасности для здоровья человека - вопрос далеко не однозначный. Существует проблема влияния несвойственных компонентов на человеческую генетику, отсутствуют стопроцентные критерии, методики оценки негативных последствий, лабораторные возможности. Действующие сегодня санитарные правила и нормы дают квалифицированную характеристику лишь очевидным химическим либо микробиологическим показателям. Многие ответы на проблему биологически активных добавок, консервантов, красителей будут найдены в неблизком будущем. Однако используются они в пищевой промышленности сегодня и весьма активно. В этой связи многие из присутствующих здесь представителей производства и торговли должны задаться вопросом – какова степень качества импортной продукции? Из чего должно состоять завозное молоко, если оно не прокисает в течение 2-х и более недель? Другой пример «из жизни» – один европейский производитель красителей и ароматизаторов, предлагая свою продукцию, в качестве образца демонстрирует процесс изготовления за 1 минуту фруктового сока. Замечу при этом, что натуральный компонент был только один – вода. Разумеется, и предполагаемая цена подобного «товара» становилась более, чем привлекательной. Совместимы ли низкая цена и достойное качество, добросовестность производителя? Совместимы ли подобный бизнес и уважение к потребителю? Полагаю, что Виктор Валентинович Морозов может привести массу других примеров и, надеюсь, осветит эту проблему с точки зрения Роспотребнадзора. 

Для сведения, по данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) подавляющее большинство россиян уверены, что отечественные продукты лучше импортных.  Самой качественной российской продукцией большинство респондентов (93%) считают хлеб, зерновые изделия, а также молочные продукты. Далее следуют мясные продукты (88%), овощи и фрукты (84%), соки, вина и крепкие алкогольные напитки (70-71%). Если не считать двух последних позиций, именно эта продукция составляет основу нашего ежедневного рациона питания, и это, на наш взгляд, должно учитываться представителями торговых сетей.  
Качественные товары есть во всех сегментах рынка, но часто не хватает нормальной маркетинговой стратегии производителей. Люди могут просто не знать о качественных и недорогих отечественных продуктах. Если потребитель будет знать всю гамму предложения, он сможет сделать достойный выбор. Чтобы помочь производителю продвинуть свой товар нужна помощь государства. Для сравнения: в Германии существуют национальные институты для продвижения продукции, и ежегодно на эти цели тратится более 35 млн. евро. В нашей стране эта цифра составляет сейчас около 3 млн. евро.

8 февраля 2006 года  министр сельского хозяйства Российской Федерации Гордеев предложил проект по созданию Российского Знака Качества. При этом основными целями и задачами этой общественно-государственной программы являются содействие российским производителям в продвижении высококачественных товаров, услуг и технологий на российский и зарубежный рынки, а также объединение добросовестных производителей и операторов рынка продуктов питания. Это очень важный момент, так как на наш взгляд, выдвинута идея  не просто символического поощрения отдельно взятых производителей продукции. Ценность этого заявления заключается в признании и уважении государством тех представителей производства и торговли, которые, в свою очередь, с уважением относятся друг к другу и, следовательно, к своим потребителям.  
Сегодня необходимо не забывать о просвещении потребителей с одной стороны, и, с другой, о поддержке предприятиями  торговли тех производителей, которые работают с натуральным сырьем,  производят натуральные продукты. Здесь возможно и открытие, по аналогии с примерами в развитых западных государствах, специализированных секций, отделов либо магазинов «БИО», где реализовывались бы только экологически чистая, натуральная продукция. Такие магазины чрезвычайно популярны и широко представлены в цивилизованных странах, так как пользуются полным доверием потребителей. Уверен, что наши производители вполне могли бы стать надежными поставщиками и в большей части укомплектовать ассортимент за счет своей продукции.

Со своей стороны и СМИ должны уделять продвижению республиканской продукции больше внимания, особенно тем предприятиям, которые номинировались в различных конкурсах, были их дипломантами или лауреатами. 

Для сведения, по итогам конкурса «100 лучших товаров России» 2005 года 22 наименования республиканских продукции и услуг стали лауреатами, и 51 – дипломантами конкурса. Таким образом,  73 наименования татарстанской продукции получили признание на самом высоком российском уровне. Надеюсь, этот факт заинтересует представителей торговых предприятий. Кроме того, я бы рекомендовал им быть в курсе хода подготовки очередного ежегодного конкурса «Лучшие товары Республики Татарстан», имея в виду их информированность по поводу тех предприятий-производителей, которые будут участвовать в предстоящем конкурсе, и, следовательно, которые ставят для себя цель непростую цель всеобщего признания их деятельности.
Сегодня существует задача изменения структуры экономики. 75% поступлений в бюджет составляют отчисления из нефтехимического и газового комплекса. Выполнение задачи удвоения ВВП будет напрямую связано и с активизацией участия малого бизнеса в экономике. Его доля должна возрасти до 32-35%. О том, что потребительский рынок Республики Татарстан набирает скорость, можно судить и по таким цифрам. В 2005 году увеличилось собственное производство:

-  майонеза – в 3,3 раза, 

- растительного масла – в 6 раз,

- крупы – в 2,2 раза, 

- сахарного песка – на 30%,

- мясных полуфабрикатов – на 33%,

- мяса – на 13%, 

- сыров жирных – на 27%,

- масла животного – на 31%,

- обуви – на 19%,

- лакокрасочных материалов – на 48%, 

- болеутоляющих, жаропонижающих, противовоспалительных средств – на 33%, 

- холодильников – на 10%.

При этом сократился выпуск:

- муки – на 29%,

- колбасных изделий – на 5%,

- молочной и хлебобулочной продукции  – на 10%.
Доля непродовольственных товаров регионального производства сегодня составляет менее 20%. Доля непродовольственных товаров Российской Федерации – около 30%, импортируемая – порядка 50%. Сальдо торгового баланса республики с другими регионами Российской Федерации по данной группе товаров, как правило, отрицательно. 

Доля продукции местного производства на потребительском рынке республики составляет: по одежде и головным уборам 12%, обуви -10%, трикотажным и чулочно-носочным изделиям – 14%, галантерейным, парфюмерно-косметическим и моющим средствам -19%, хозяйственным товарам -11%.
Занимая 7-е место в рейтинге социально-экономического развития городов-миллионников России, Казань имеет самый низкий индекс потребительских цен на товары и услуги. Однако, по уровню среднемесячной заработной платы, по объему отгруженных товаров собственного производства Казань находится на одном из последних мест. С другой стороны, по информации некоторых аналитических изданий, Казань обгоняет Москву по количеству современных торговых площадей на душу населения, вплотную приблизившись к западноевропейским столицам. Вслед за крупными торговыми операторами казанский регион пожелали освоить московские аптечные компании «36,6», «Ригла».  

Говоря о привлекательности Казани для потенциальных инвесторов, необходимо сказать и об объемах реализации республиканской и завозной продукции в районах и городах Республики Татарстан. 

По данным нашего мониторинга превышение 70-процентного уровня происходит в реализации республиканских хлеба, мяса животного, водки, молока, овощей, молочной продукции, яиц, сахара. В значительно меньшей степени представлены алкогольная продукция (за исключением водки), кондитерские изделия, мясо птицы, крупа. 

Обращаю ваше внимание на то, что виды продукции, по которым происходит отставание, производятся в Республике Татарстан издавна. Полагаю, что это недоработка маркетинговых служб представителей этих отраслей. Представленные цифры  характерны для достаточно продолжительного периода времени. Это повод задуматься представителям отстающих отраслей.


На прошлом «Круглом столе» была поднята проблема недостаточного комплектования республиканской продукцией поездов и самолетов. Мы изучили этот вопрос, и сегодня мы доводим до вашего сведения результаты. 

В поездах и вокзалах Горьковской железной дороги удельный вес республиканских продовольственных товаров составляет 12%, алкогольных и безалкогольных напитков - 6%. Продовольственные наборы для пассажиров купейных вагонов фирменных поездов целевым порядком поставляются из Москвы и Нижнего Новгорода. Однако, в  ресторанах и кафе на привокзальной площади используются продовольственные товары местных поставщиков, таких как: Казанский ликеро–водочный завод, ОАО «Красный Восток», Пестречинская птицефабрика, ООО «Казанские орешки», Казанский мясокомбинат, Буинский сахарный завод, Лаишевский консервный завод.
Международные аэропорты «Казань», «Бегишево», предоставляющие  бортовое питание для пассажиров, закупают в основном продукты местного производства. 60% алкогольных напитков составляют напитки, произведенные в РТ (водка «Ханская», пиво «Красный Восток»), 40% алкогольных напитков составляют вина производства Франции, других производителей. Горячее питание в связи с ограничением сроков хранения предоставляется  службами бортового питания в аэропортах следования.

Министерство торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан обратилось к руководству упомянутых компаний с просьбой рассмотреть возможность  увеличения количества татарстанской продукции в предлагаемом пассажирам ассортименте, что позволило бы еще выше поднять фирменную марку оказываемых услуг.
Кроме того, хочу напомнить, что на Круглом столе 26 января 2006 года были высказаны определенные претензии к качеству продукции Агрокомплекса «Майский», Казанского мясокомбината, к некоторым торговым сетям по поводу отсутствия возможностей реализации отдельных товаров  и т.д.

Министерством торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан взяты на контроль все высказанные замечания, состоялись встречи с руководителями предприятий. 

Так, в ходе посещения Агрокомплекса «Майский» установлено, что качество производимой продукции находится на достаточно высоком уровне, однако, стоит учесть, что продукция производится без каких-либо стабилизирующих ингредиентов, повышающих ее срок годности, поэтому ее реализация ограничивается более коротким сроком, нежели у импортных аналогов. В то же время республиканская продукция является экологически чистой и об этом нельзя забывать, если мы говорим о заботе, связанной с защитой здоровья населения.

После посещения сотрудниками министерства агрокомплекса удалось заключить договор на поставку овощной продукции в торговую сеть «Перекресток», в работе находится договор с сетью супермаркетов «Рамстор».
 Кроме того, мы посетили  торговые предприятия, к которым было высказано больше всего претензий. При этом установлено, что сетью «Гроссмарт» погашена задолженность перед ОАО «Татспиртпром», и, как следствие, производители алкогольной продукции начали принимать  активное  участие  во всех маркетинговых акциях этой торговой сети, расширился ассортимент данного производителя на прилавках. Стоит отметить, что в торговой сети «Гроссмарт» отсутствуют входные бонусы для производителей продукции.
В магазинах «Рамстор» расширился ассортимент соков, майонеза, сыра производства Республики Татарстан; в сети магазинов «Магнит» представлена вся группа товаров первой необходимости, произведенных в республике, однако, во всех торговых точках отсутствует продукция Зеленодольского молочного комбината, причем она востребована покупателями. Для решения этой проблемы, учитывая, что продукция скоропортящаяся, предприятию-производителю следует проработать вопрос о возможно  более мелких партиях поставки в торговую сеть.  

Очень много претензий и замечаний в ходе прошлых «круглых столов» высказывалось в адрес «Метро Кеш энд керри». На сегодняшнее совещание  было приглашено руководство этого предприятия, однако, по причине проведения выставки «Прод-экспо» в г.Москва  приехать не смогли. Вместе с тем, достигнута устная договоренность об организации в ближайшее время встречи с московским руководством «Метро Кеш энд керри» в Казани для обсуждения всех возникших проблем и поискам путей их решения.
В ходе посещения сети магазинов «Перекресток» установлено, что руководством принято решение, ориентировочно к 21 февраля 2006 года, будет сформирован отдельный блок с выкладкой товаров, произведенных в республике. Т.е. в одном отдельном месте будут представлены соки, пиво, алкоголь, майонезы, макароны, молочная продукция и т.д. с аншлагом, что данная продукция произведена именно в Республике Татарстан. Кроме того, также будет сформирована отдельная полка для непродовольственных товаров, на которой будет представлена продукция «Нефис-Косметикс», «Хитон». 

Если практика проведения такой рекламы татарстанской продукции себя оправдает, считаем целесообразным принять ее на вооружение и другим предприятиям.
Вызывает озабоченность сеть магазинов «Пятерочка», при посещении которых в глаза бросается небрежность выкладки товара, несоблюдение товарного соседства, отсутствие заинтересованности работников в продвижении республиканской продукции, ее расположению на более выгодных местах. А ведь это магазин эконом-класса, о чем свидетельствуют аншлаги при входе. Следовательно, его посещают менее обеспеченные граждане, и вдвойне удручает то, что торговые залы в таком плачевном состоянии. Просим Роспотребнадзор обратить на эту сеть особое внимание с точки зрения безопасности и качества услуг, оказываемых ими.

Подводя итог своего выступления, хочу отметить, что главные вопросы сегодняшнего заседания – рассмотрение результатов выполнения решения прошлого «Круглого стола» и профессиональный, продуманный, взгляд представителей производства и торговли на нашу главную тему. Почему продукция республиканских производителей не находит достойного представления в торговой сети, что надо сделать нашим производителям, чтобы торговая сеть – главный индикатор успеха - закупала продукцию Республики Татарстан «на корню» и «на перспективу».  Чем должны помогать как производителям, так и торгующим предприятиям министерства и ведомства?    
             Министерство торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан способствует созданию подлинно рыночных отношений между производителями и теми, кто произведенную продукцию реализует в торговле. В связи с этим, считаю, что Министерству торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан необходимо постоянно оказывать помощь предприятиям республики в продвижении выпускаемой продукции на внутреннем и внешнем рынках, используя возможности участия в выставочных мероприятиях, презентациях республики, встречах с деловыми партнерами из регионов Российской Федерации, стран ближнего и дальнего зарубежья.

Практику проведения заседаний в формате «Круглого стола» с участием товаропроизводителей по отраслевому признаку, торговых предприятий и предприятий общественного питания, заинтересованных министерств и ведомств с целью обсуждения проблем, поиска путей их решения, необходимо продолжить на постоянной основе. Это позволит производителям продукции услышать все возможные предложения, направленные на повышение качества выпускаемых товаров, и, как следствие, будет способствовать их дальнейшему продвижения, как на внутренний рынок республики, так и за ее пределы в регионы России, страны ближнего и дальнего зарубежья.
Учитывая, что зачастую одной из причин, в связи с которой местная продукция востребована потребителем с меньшей охотой,  чем зарубежные аналоги, является ее более высокая цена, считаю целесообразным Министерству сельского хозяйства Республики Татарстан рассмотреть возможность оптимизации цен на исходное сельскохозяйственное сырье для перерабатывающей промышленности.

 Руководителям предприятий-производителей, в свою очередь,  необходимо усилить работу по повышению качества выпускаемой продукции с учетом пожеланий партнеров, обращая особое внимание на качество упаковки, транспортировки; 

-  шире использовать средства массовой информации по разъяснению населению качественных преимуществ выпускаемой продукции;

- активнее организовывать рекламные акции в торговых предприятиях Республики Татарстан. 

Руководителям торговых предприятий и общественного питания:
 - предусмотреть возможные меры по расширению ассортимента реализуемой республиканской продукции, а также пересмотреть политику в части определения размеров входных бонусов для местных предприятий-производителей;

- оказывать содействие предприятиям-изготовителям в проведении рекламных компаний на своей территории.

Агентству Республики Татарстан по массовой коммуникации «ТатМедиа» предлагаем рассмотреть вопрос о предоставлении возможных льгот для предприятий-производителей Республики Татарстан при публикации в средствах массовой информации рекламы выпускаемой продукции.


В заключение своего выступления ставлю вас в известность о принятии 6 февраля Кабинетом Министров Республики Татарстан распоряжения №121-Р о проведении ежегодного конкурса «Лучшее предприятие торговли по продвижению товаров Республики Татарстан».  Главной целью проведения конкурса является стимулирование деятельности предприятий торговли по продвижению товаров республиканского производства. Лауреатам конкурса будет предоставлено право размещать  информацию об этом факте на фасаде здания, в торговом зале, информационно-рекламных материалах, средствах массовой информации и официальных бланках.

С Положением о конкурсе вы сможете ознакомиться на сайте Министерства торговли и внешнеэкономического сотрудничества Республики Татарстан Tatarmintorg.Ru.
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