Уважаемый Рустам Нургалеевич!

Уважаемые приглашенные! Уважаемые коллеги!

Сегодня мы подводим итоги работы Министерства торговли и внешнеэкономического сотрудничества за 2005 год. Он был особым, как для всей нашей республики, в первую очередь в связи  с празднованием 1000-летия г. Казани, так и для министерства. Пройден непростой этап структурной реорганизации министерства, сокращения аппарата, ликвидации территориальных органов, что, конечно, повлекло за собой ряд значительных изменений в функциях и задачах министерства.   
Работа министерства была нацелена на решение основных задач внешнеэкономической деятельности, определенных Программой социально-экономического развития РТ на 2005-2010 годы - изменение товарной структуры экспорта и усиление инвестиционной привлекательности республики. Ориентирами для нас были намеченные в Программе индикаторы.

Главными направлениями в решении этих задач стали: 

· укрепление международного и инвестиционного имиджа Татарстана;

· обеспечение стабильной внешнеэкономической деятельности;

· защита внутреннего потребительского рынка и продвижение продукции республиканских предприятий;

Полная информация об итогах работы представлены Вашему вниманию в справочных материалах. Остановимся кратко, на сколько позволяет время, на основных результатах усилий министерства по решению поставленных  задач.
Как видно на представленных слайдах, значительный, более чем на половину (55,6%), рост внешнеторгового оборота обусловлен существенным (на 59,6%) увеличением экспорта, как в государства дальнего зарубежья (на 49,1%), так и страны СНГ (практически в 2 раза). 
Это вызвано ростом цен на нефть, удельный вес которой в республиканском экспорте достиг максимального за последние годы значения – около 70%. Однако, если проанализировать  «очищенный» от нефтяных потоков экспорт, то очевиден также и рост экспорта машиностроительной и нефтехимической продукции.  Обращает на себя внимание увеличение более чем на 30% товарооборота с российскими регионами, в котором традиционно выше доля продукции с высокой добавленной стоимостью. Для нас представляет интерес рассматривать структуру ввоза-вывоза республики, то есть экспорта с учетом вывоза в регионы и импорта с учетом ввоза из регионов. Анализируя эти данные, можно заметить, что структура ввоза-вывоза с учетом регионов является более гармоничной, то есть межрегиональный обмен является важнейшим направлением нашей работы.  Аналогичная картина наблюдается и в целом по России, в товарообмене которой со странами СНГ доля продукции с высокой добавленной стоимостью существенно выше.
Основной причиной, сдерживающей системную стабильность внешнеэкономической деятельности,  является, прежде всего, недостаточная ориентация производства на международный рынок спроса на тот или иной товар. Инвестиционная политика предприятий, стратегия и тактика продвижения их продукции сейчас, и в особенности в условиях работы в пространстве жесткой конкуренции  ВТО,  должна иметь своей основой  доскональное знание ситуации (с расчётами тенденций к изменению) на рынке спроса на продукцию, которую планирует выпускать предприятие. 
Говоря об инвестиционной деятельности предприятий, мы традиционно приводим данные об инвестиционной привлекательности республики. Конечно, для иностранных инвесторов это имеет значение, хотя и не определяющее. Кстати, в истекшем году ведущие международные агентства  вновь повысили рейтинг Татарстана, республике впервые присвоен рейтинг агентством «Fitch». 
Однако для нас более важно то, что по данным российского рейтингового агентства «Эксперт РА» в 2004-2005 гг. по рейтингу инвестиционной привлекательности Татарстан впервые стал лидером  в группе средний потенциал - умеренный риск (2В) и признан «опорным регионом», характеризующимся наличием высокого инвестиционного потенциала и значительными внутренними ресурсами развития.  При этом, согласно выводам этих агентств, по-прежнему сохраняются негативные сдерживающие факторы, такие как: высокая доля в бюджете поступлений от нескольких крупных налогоплательщиков, забюрократизированность и непрозрачность законодательства, ряд других.  А мы говорим о них ещё более открыто.
Несовершенное по ряду вопросов законодательство, высокие риски, административные барьеры и отсутствие достаточных гарантий определяют осторожность инвесторов. При этом многие существующие проблемы не могут быть решены лишь на уровне субъекта федерации. Необходимо вновь и вновь поднимать проблемы и инициировать рассмотрение  прогрессивных законопроектов на федеральном уровне. Здесь, я считаю, наша  с Министерством экономики и промышленности недоработка.
На республиканском уровне существующие проблемы следует решать  комплексно и оперативно. Примером может служить недавно принятый в кратчайшие сроки  Государственным Советом Республики Татарстан пакет законов о льготах для резидентов особой экономической зоны на территории Елабужского района РТ. Однако принятие Федерального Закона «Об особых экономических зонах в Российской Федерации» обуславливает необходимость внесения изменений и в другие законы республики. 
Кроме того, мы всегда подчеркивали, что для нас более важными являются прямые инвестиции, несущие нам современные технологии, оборудование. При этом мы всегда старались обозначить приоритетные с точки зрения структуры нашей экономики отрасли – машиностроение, нефтехимия, инновации, развитие малого бизнеса.  С этой точки зрения динамика прямых инвестиций выглядит благополучно. 
Но если учесть, что рост в последние годы обусловлен, в первую очередь, проектами крупных торговых ритейлоров, то по-прежнему остается актуальной задача привлечения иностранных инвестиций в малые и средние проекты обозначенных выше отраслей.  Острой проблемой, над которой нам следует поработать, является отсутствие проработанных инвестиционных проектов, прежде всего в области нефтехимии, машиностроения.
Определенные надежды, с учетом мирового опыта, мы возлагаем на привлечение потенциальных резидентов в ОЭЗ на территории Елабужского района. Для республики этот проект является «выстраданным», учитывая историю СЭЗ «Алабуга». 
Это крупный проект, по масштабам сравнимый со строительством «КамАЗа», и важно сделать так, чтобы преференции применялись не для предоставления льгот определенным предприятиям, а для создания новых многочисленных предприятий, способных обеспечить «технологический прорыв» в ближайшей перспективе. В зависимости от бизнес-направления предоставляемые льготы способны снизить издержки инвесторов почти на 30%. Только за счет снижения административных барьеров резиденты промышленно-производственных зон сэкономят 5-7%. .Не следует, на наш взгляд, забывать также и о существующей рядом инвестиционной площадке «Алабуга», предоставляющей инвесторам практически такие же льготы. В глазах иностранных инвесторов наличие определенной истории, существование в этой зоне совместных предприятий является положительным фактором.
Мы постарались учесть эти факторы уже на стадии проектирования ОЭЗ, в котором принимали активное участие, и именно с грамотной, прицельной презентацией ОЭЗ должен быть связан большой пласт нашей работы в ближайшее время. В соответствии с Вашим поручением, Рустам Нургалиевич, в структуре министерства создан специальный отдел по работе с резидентами ОЭЗ Елабужского района РТ. Привлечения резидентов в ОЭЗ остается ключевым направлением в деятельности министерства. С  этой целью составлен План проведения презентаций ОЭЗ, который согласован с Агентством по управлению ОЭЗ РФ и Министерством иностранных дел РФ. Только в этом году уже организованы и проведены 9 презентаций ОЭЗ «Алабуга» для потенциальных инвесторов Австрии, Чехии, Кипра, Польши, США и Японии. Кроме того, с целью изучения зарубежного опыта определены 10 ведущих Особых Экономических Зон и организованы посещения 5 зон, в т.ч. в Турции, Кипре, Китае и Сингапуре. 
Конечно, празднование 1000-летия г. Казани послужило хорошей школой организации комплексных презентаций экономического и инвестиционного потенциала Республики Татарстан. Уже наметились определенные тенденции в проведении презентаций. Наряду с организацией презентаций в дипломатических миссиях зарубежных государств, которые проводились Министерством и в предыдущие годы, использовались новые «презентационные площадки» - презентации в органах управления РФ и зарубежных государств. Так, в 2005 г. прошли презентации Татарстана в Министерстве Иностранных Дел РФ с личным участием Президента РТ Шаймиева М.Ш., в Совете Федерации РФ с участием Председателя ГосСовета РТ Мухаметшина Ф.Х., в Торгово-промышленной палате РФ и Сенате Французской Республики.

Празднование 1000-летия Казани привлекло к ней внимание всего мира. Не случайно наша столица определена Европейским Банком Реконструкции и Развития как возможное место проведения годовой сессии Совета Управляющих банка. Сложившийся международный авторитет Татарстана, а также новые серьезные задачи, возникающие в связи с созданием особой экономической зоны, определяют качественно новый уровень проведения презентаций республики. По своему содержанию такие презентации приближаются к международным конференциям, т.к. в них принимают участие представители высшего эшелона российских государственных органов, топ-менеджеры зарубежных деловых и кругов и инвестиционных структур, заблаговременно ведется PR-кампания в международных и российских СМИ. В дальнейшем мы планируем подключать заинтересованные предприятия республики к участию в подготовке презентации на самом начальном этапе.  Конечно, это достаточно затратно и требует от всех нас качественно другого уровня работы, но, принимая во внимание масштаб решаемых задач, - это вполне оправданно. Необходимо также, в тесном сотрудничестве с ТПП РТ, инициировать организацию и проведение  отраслевых экспозиций, нацеленных на представление приоритетных отраслей экономики Республики Татарстан, с обеспечением непосредственных переговоров, например, в форме телемостов, с  зарубежными партнерами на экспозиционных стендах, в том числе с участием руководителей предприятий.  
Для активизации внешнеэкономической деятельности республики возрастающее значение приобретает четкость работы механизма взаимодействия с федеральными структурами (Министерством иностранных дел Российской Федерации, Министерством экономического развития и торговли РФ, Торгово-промышленной палатой России и др.), а также республиканскими ведомствами и организациями, содействующими развитию международного сотрудничества.

Яркий пример тому – успешное сотрудничество с Минэкономразвития и торговли России в создании Особой экономической зоны на территории Татарстана, а также по вопросам поддержки предпринимательства, поддержки промышленного экспорта, инвестиционной деятельности, поддержки деятельности по созданию и развитию промышленных округов. 
В связи с возрастающей интенсивностью международного сотрудничества Татарстана министерство будет и далее развивать взаимодействие с МИД РФ, представительством МИД в г. Казани по организации зарубежных бизнес- и дипломатических миссий.
По вопросу работы в межправительственных комиссиях, нужно отметить, что настоящее время министерство и представители деловых кругов республики участвуют в работе 15 МПК. Так, нагляден положительный опыт участия ОАО "Татнефть" в деятельности 4 межправкомиссий, а также 4 деловых советов.
Но все же, мы считаем, этого недостаточно. При разработке и заключении Межправительственных соглашений министерству следует, в первую очередь, учитывать внешнеэкономические интересы предприятий РТ, активнее привлекать руководителей представительств и торговых домов Татарстана к деятельности МПК и поиску новых форм участия в них.
Говоря о географических приоритетах развития внешнеэкономической деятельности, следует выделить, в первую очередь, ближневосточный и азиатский регионы, где наиболее активным остается взаимодействие в топливно-энергетическом комплексе и машиностроительной отрасли. Министерством начата работа в перспективном направлении по налаживанию сотрудничества с этими странами в области новых технологий и наукоёмких производств. Один из важных вопросов – расширение сети сервисных центров по ремонту грузовых автомобилей, вертолетов и другой республиканской машинотехнической продукции, широко представленной в странах Ближнего Востока и Азии. Заслуживает внимания и вопрос экспорта услуг. Например, во многих странах названных регионов действуют под уже установившимся «брендом»  Американские клиники, Американские университеты, Американские бизнес- центры. У Татарстана есть достаточный потенциал для возврата экспортного рынка высококлассного медицинского обеспечения, науки и образования, и даже спорта, некогда принадлежащего бывшему СССР.
К тому же следует отметить, что большинство стран Ближнего Востока и ряд стран Юго-Восточной Азии входят в Организацию Исламская Конференция. Развитие сотрудничества со странами ОИК приобретает стратегическое значение для нас. В Министерстве создана специальная рабочая группа по формированию стратегии и тактики долгосрочной работы с этими странами. Изучается экономическая целесообразность создания в Татарстане банка, действующего на исламских принципах. Начаты переговоры с потенциальными инвесторами - участниками проекта со стороны стран ОИК.  
Еще одно направление  сотрудничества республики со странами Юго-Восточной Азии связано с празднованием Года России в Китае. Мы примем самое активное участие в Национальной выставке РФ в КНР, Российско-Китайском экономическом форуме и организации визита делегации Татарстана в провинцию Шаньдун.

Следующим приоритетом внешнеэкономической деятельности надо назвать сотрудничество с российскими регионами. Собственно, именно с этого начинается внешнеэкономическая деятельность министерства, если сравнить ее с расходящимися кругами на воде, т.к. это первый – и самый важный - внешнеэкономический круг, затем следует второй круг – страны СНГ, и третий – сотрудничество со странами ближнего и дальнего зарубежья. Российские регионы интересны нам как рынок большой емкости, в первую очередь, машиностроительной продукции Татарстана - доля вывоза этой продукции в регионы России составляет более 20% - , а так же как потенциально растущий рынок сбыта потребительских товаров. 
Как показывает анализ, проведенный нашим министерством, продукция ряда республиканских предприятий является конкурентоспособной на российском рынке на протяжении последних лет. Это относится, в первую очередь, к легковым автомобилям, бытовым холодильникам и газовым плитам, синтетическим моющим средствам, меховым изделиям, косметическим товарам и ряду продовольственных товаров. Это подтверждают и данные ученых, с которыми мы тесно сотрудничаем, в частности, Институт социально-экономических и правовых исследований ТГПУ (г.Казань, директор Хоменко В.В.). 
Одновременно, в силу исторически сложившегося размещения производительных сил на территории бывшего СССР, Республика Татарстан традиционно обладает необходимым потенциалом «интеграционного ядра» в процессе внутрироссийской кооперации. Поэтому усилия по сохранению и укреплению этого статуса республики является одним их главных приоритетов межрегиональной политики Татарстана. 
Возрастает значение сотрудничества в инновационной сфере. Так, к примеру, при поддержке постоянного представительства Республики Татарстан в Свердловской области уже реализуется совместный проект с Инновационным технопарком «Идея» по продвижению инновационных услуг в данный регион, а также подписан Договор о создании Консорциума для организации совместной деятельности в сфере профессионального образования между Республикой Татарстан и Свердловской областью. 

Хотел бы выделить аспект межрегионального сотрудничества, которому мы придаем особое значение и которое отражено и в разрабатываемом ныне новом Кодификаторе функций государственного управления – тесное взаимодействие с представителями национально-культурных автономий татар и представителями татарских общин. У нас уже накоплен значительный опыт  в привлечении представителей автономий к реализации межправительственных соглашений. В этой связи мы приступили к  созданию базы данных о деловом потенциале татарских бизнес кругов в регионах РФ с целью привлечения татарских общин к решению вопросов не только национально-культурного, но и торгово-экономического характера. Конечно, мобилизующая роль в этом вопросе должна принадлежать представительствам и торговым домам республики.
Сейчас Министерство проводит работу по созданию Деловой ассоциации  бизнесменов в регионах России и странах СНГ, реализующих различные виды татарстанской продукции и объединенных под единым именем «Татарстан». На сегодня подобные ассоциации активно функционируют в Иваново, в Ульяновской и Московской областях.  Ведётся работа по созданию Деловых ассоциаций в г.г.Самара, Красноярск и Восточном Казахстане. 

Говоря о сотрудничество со странами СНГ, отметим, что в Казахстане  в августе 2005г. в г. Кошкетау открылось сборочное производство автомобильной техники «КамАЗ», а на производственной площадке в г. Елабуга совместно с Беларусью успешно осуществляется производство тракторов. В августе по инициативе Исполкома СНГ и содействии Министерства состоялось открытие в г. Казани представительства Делового центра экономического развития стран СНГ. 
Не менее перспективным представляется развитие сотрудничества Республики Татарстан со странами ЕврАзЭС.
Также хочу сказать несколько слов о выставочно-ярмарочной деятельности. В 2005 году Министерство выступило организатором участия республиканских предприятий более чем в 55 международных и  межрегиональных выставках, а также оказало им содействие для участия более чем в 155 выставках и ярмарках различной отраслевой направленности. В этом году  впервые за последние годы заработала схема финансирования участия экспозиции Республики Татарстан в выставочно-ярмарочных мероприятиях  в соответствии с заранее утвержденным планом.  Средства, заложенные  в бюджет 2006 года, дают возможность участвовать в составе экспозиции предприятиям малого и среднего бизнеса, а также предприятиям, представляющим наукоемкую и высокотехнологическую продукцию. В этой связи необходимо расширять участие республики в инновационных выставочных и презентационных мероприятиях, с учетом положительного опыта проведенных в прошлом году в Международном Салоне инноваций и инвестиций (г.Москва), первой Окружной Венчурной Ярмарке(г. Казань), Международном Салоне инноваций, научных исследований и новых технологий «Брюссель – Эврика» ( г. Брюссель). 

Министерство на регулярной основе привлекает республиканские предприятия к участию в  таких мероприятиях,  как торгово-экономические миссии, деловые форумы, «круглые столы». Новым направлением в проведении торгово-экономических миссий  стала  организация совместно с ТПП РТ   визитов бизнес-делегаций в страны дальнего зарубежья. Так, делегация предпринимателей   Республики Татарстан посетила Австрийскую Республику. Так же была организована совместно с Посольством Республики Корея крупная миссия южно-корейских деловых кругов в Татарстан. 
Несколько слов об инфраструктуре продвижения продукции республиканских предприятий, в первую очередь, через представительства и торговые дома Республики Татарстан. 
На сегодняшний день в регионах России и странах зарубежья действует 43 Торговых дома и 21 представительство. Созданная сеть Представительств вносит заметный вклад в укрепление регионального и международного авторитета Татарстана, положительным образом влияет на расширение географии поставок республиканской продукции, а также привлечение как внутренне-российских так и международных инвестиций в экономику республики.

Так, при содействии Представительства в Республике Кипр, Казанский вертолетный завод выиграл тендер на поставку вертолетов. Представительством в Чешской и Словацкой Республиках проведена работа по заключению контрактов на поставку осветительных приборов для мечети «Кул Шариф» и оперного театра имени Мусы Джалиля, а также на реконструкцию наружного уличного освещения в Казани. При содействии Представительства в Белоруссии организована поставка сырья с Казанского Порохового завода и продукции ОАО «Татпроф» в Республику Беларусь. В декабре 2005 года подписан Протокол между Правительством Республики Татарстан и австрийским концерном «Виннербергер»  о начале строительства в Республике Татарстан  завода по производству кирпича (объем инвестиций составит 25 млн. евро).    При содействии представителя заключен контракт между австрийской фирмой «ПЁРНЕР» и ЗАО «ТАИФ НК» на поставку оборудования для производства битума на сумму свыше 5 млн. евро.
Основной оценкой деятельности представительств является их эффективность и экономическая отдача, ориентир на приоритеты социально-экономического развития республики. Мы считаем, что отдельным представительствам целесообразно более активно расширять сотрудничество не только в стране пребывания, но и с близлежащими странами. Например, представительство в Турецкой республике занимается развитием отношений со странами Ближнего Востока и Средиземноморья. При его участии организовано взаимодействие Организации авиационной промышленности Ирана и ФГУП «КАПО им. Горбунова» по поставкам в Иран самолетов Ту-214. Подобную практику необходимо применить и в отношении других представительств, например, в США по отношению к Канаде и Латинской Америке, в Финляндии – по отношению  к скандинавским странам. 
В связи с предстоящим вступлением России в ВТО возрастает значение более профессионального изучения рынков потенциального спроса на татарстанскую продукцию. В современных условиях ведения бизнеса надо изучать не столько «рынки сбыта» выпускаемой продукции, сколько «рынки спроса», на которые необходимо ориентировать производителей Татарстана. Иными словами: хорошо покупается то, в чем есть потребность. В связи с этим, одной из стратегических задач Министерства является налаживание системной работы по изучению мировых рынков спроса, т.е. в каких странах, что импортируется и, соответственно, какую нишу на рынке той или иной страны мы могли бы занять. 
Изучение рынка спроса, т.е. всего спектра импорта региона и страны пребывания, является и задачей представительств и торговых домов Республики Татарстан. Нас интересует, что традиционно уже десятилетиями импортируется, в чём есть разовые потребности на данный момент, и самое главное, что в перспективе ближайших 5-10 лет будет импортироваться регионом или страной пребывания.  

Именно ориентир на рынок спроса определяет основу ведения бизнеса, а значит и эффективность внешнеэкономического сотрудничества с регионом или страной пребывания. К сожалению, чаще всего мы традиционно ищем партнеров, предлагая наш товар в надежде, что он может быть востребован. А в жестких конкурентных условиях ВТО только адресная, нацеленная на конкретный имеющийся спрос (особенно с долгосрочной перспективой) продукция сможет обеспечить стабильное экономическое положение предприятия или компании.  

Аналогичная ситуация и в вопросе привлечения инвесторов. Инвестор будет с готовностью вкладывать деньги в производство продукта, на который есть спрос как на внутреннем, так и внешнем рынке. Да и нам интересны не любые инвесторы, а лишь те, которые решают наши проблемы. Зачастую, в представляемых вниманию инвесторов инвестиционных проектах как раз самые важные вопросы: где, как и в каких количествах выпускаемый совместный продукт будет продаваться, - представлены слабо. Именно  эти задачи необходимо решать нашему министерству.
Опыт стран с развитой рыночной экономикой показывает, что основную часть инвестиций в обновление основного капитала представляет частный сектор. В то же время инвестиционные проекты, которые имеют слишком большие сроки окупаемости, высокие риски, низкую норму отдачи на вложенный капитал (прежде всего инфраструктурные проекты), как правило, не являются привлекательными для частных инвесторов. Рост частных инвестиций должен стимулироваться за счет обязательного использования механизма государственно-частного партнерства.
Вопросы низкой эффективности и неорганизованности  работы торговых домов и представительств неоднократно поднимались как на уровне министерства, так и на уровне Правительства. Детально проблемы и задачи их работы мы обсуждали и в рамках сегодняшнего «круглого стола». 

А сейчас обратимся к работе  татарстанских торговых домов, к новым подходам и решениям, которые министерство использовало в прошлом году.

Прежде всего, с учетом Ваших поручений, Рустам Нургалеевич, в структуре министерства сформирован отдел, который непосредственно отвечает за поддержку деятельности Торговых домов, их эффективное взаимодействие с предприятиями и ведомствами республики. 

Организован регулярный мониторинг деятельности торговых домов, выстраиваются их более тесные экономические отношения с Торгово-промышленными палатами российских регионов и зарубежных стран, Центром производственной субконтрактации РТ. В прошлом году открыты ещё 4 Торговых дома – в Ненецком Автономном Округе, Волгограде, Санкт-Петербурге, за рубежом – в г. Варшаве (Республика Польша). 
Товарооборот действующих торговых домов по итогам прошлого года вырос на 80 % и составил 2,8 млрд. рублей. Наиболее значительные объемы товарооборота в отчетном году были продемонстрированы Торговым домом в Турецкой Республике, доля которого в совокупном объеме оборота татарстанских торговых домов составила 48,6%. С высокими финансово-хозяйственными показателями завершили прошедший год также Торговые дома в Самарской, Саратовской, Нижегородской областях, Краснодарском крае, Москве, Азербайджанской республике, Украине. Динамично развиваются Торговые дома в Барнауле, Астрахани, Саранске Самаре, Сургуте, Архангельске, Чебоксарах.
Наиболее серьезной проблемой остается низкая эффективность отдельных торговых домов. По результатам прошлого года финансово-хозяйственную деятельность осуществляли 69% торговых домов от общего числа. Почти треть торговых домов выполняет исключительно посреднические и консультационные функции, фактически существуя за счет комиссии от заключенных с их помощью контрактов, избегая тем самым необходимости реализовывать продукцию через торговые дома. Достаточно сказать, что доля татарстанских товаров в структуре товарооборота некоторых из них не превышает 20%. Отсутствует товарооборот Торговых домов в Республиках Бурятия, Башкортостан, Кемеровской, Новосибирской, Челябинской областях, Красноярском крае, а также в Германии, Румынии и Кипре.
Поэтому сейчас мы вплотную приступили к разработке нового механизма регулирования - Соглашений о взаимодействии между Министерством и торговыми домами, которые призваны четко регламентировать формы сотрудничества и обязательства сторон. 

Однако до сих пор не решена задача органичного вхождения Торговых домов в единую систему продвижения продукции татарстанских производителей,  не выработана эффективная  технология взаимодействия с ними. Также необходимо продолжить работу по вовлечению Торговых домов в организацию закупок для государственных нужд, сотрудничеству с Торгово-промышленными палатами, Центром производственной субконтрактации РТ и Агентством по госзаказу.
Конечно, определяющим в продвижении продукции республиканских предприятий является ее конкурентоспособность, эффективная работа самого товаропроизводителя. В целях стимулирования республиканского экспорта на протяжении нескольких лет мы выступаем организаторами конкурса «Лучший экспортер Республики Татарстан». В 2005 году выросло количество предприятий, в том числе и малых, представленных в конкурсе, а также по аналогии с общероссийским конкурсом была введена новая номинация «За продвижение экспорта» для непроизводственных компаний.

 Вместе с тем, Министерство реализует принципиально новые механизмы государственной поддержки экспорта, как малых и средних, так и крупных предприятий. С лета 2005 года министерство активно работает по субсидированию части затрат предпринимателей по трем направлениям, указанным на слайде, являясь уполномоченным органом республики по взаимодействию с Минэкономразвития РФ. 
В этой связи я хотел бы призвать руководителей представительств и торговых домов активнее использовать возможности получения дешевых кредитов на поддержку экспорта, которые сегодня реально работают в республике.

На коллегии министерства в декабре прошлого года этот вопрос обсуждался достаточно подробно. Поэтому напомню кратко, что  суммарный объем татарстанской заявки составляет порядка 282 млн. рублей. С учетом принципа паритетности всего планируется выплатить из республиканского и федерального бюджетов около 564 млн.рублей, настоящее время освоено около 80% выделенных средств. Реализация мероприятий поддержки осуществлялась по направлениям: - создания и развития инфраструктуры поддержки малых предприятий в научно-технической сфере;

- создание трех бизнес-инкубаторов 

- возмещение  части затрат предпринимателей-экспортеров.

По направлению создания и развития инфраструктуры поддержки малых предприятий в научно-технической сфере основным инициатором и исполнителем выступал Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан.
Два других направления: создание трех бизнес-инкубаторов и возмещение  части затрат предпринимателей-экспортеров явились, во-многом, новыми для министерства.  В результате достаточно напряженной работы совместно с Минэкономразвития РФ, Минфином РТ, республиканским и федеральным подразделениями казначейства, Инвестиционно-венчурным фондом РТ подготовлена необходимая нормативно-правовая база, разработаны и используются регламенты взаимодействия всех участников указанной схемы.

По проектам создания бизнес-инкубаторов министерством заключены и частично реализованы соответствующие государственные контракты. К настоящему времени из республиканского бюджета выплачено свыше 51 млн. рублей первых субсидий.

Также есть первые результаты и по субсидированию малых предприятий - экспортеров. Собраны заявки от нескольких десятков субъектов малого предпринимательства, производящих товары (работы, услуги) на экспорт. Подготовлена необходимая финансовая документация на общую сумму около 7,5 млн.рублей. При этом общая сумма кредита по представленным договорам превышает 500 млн. рублей.
 Выплачено предпринимателям – около 3 млн. рублей несколькими траншами из республиканского и федерального бюджетов.
 
По результатам исполнения данной программы в российских регионах, необходимо признать, что Татарстан не только заявил наибольшую сумму субсидий, но и выплатил по всем указанным направлениям значительно больше остальных. Достаточно сказать, что практически ни один регион, кроме Татарстана не смог до конца прошлого года согласовать и реализовать схему выплат федеральной части субсидий. 
Минэкономразвития РФ пролонгировало выплату неисполненных обязательств прошлого года и в этом году. Мы продолжаем достаточно активную PR- компанию,  готовим еще одну очередь семинаров для предпринимателей, в том числе в ряде крупных городов республики, принимаем участие во встречах с предпринимателями, проводимыми Торгово-промышленной палатой РТ, Агентством по поддержке предпринимательства РТ и др.  

В настоящее время Минэкономразвития РФ проводит аналогичный конкурс в рамках господдержки предпринимательства в 2006 году. Министерством подготовлены и направлены заявки на участие в конкурсе, в том числе и по бизнес-инкубаторам и в случае победы в конкурсе мы готовы организовать работу по реализации конкурсных проектов.  
Еще одним важным направлением для нас было то, что в 2005 году министерство координировало работу по возмещению из федерального бюджета части процентных ставок по экспортным кредитам в рамках Постановления Правительства РФ от 6 июня 2005 г. № 357. Были организованы и проведены семинары для республиканских экспортеров (в июне и ноябре) с участием представителей Департамента государственного регулирования внешнеэкономической деятельности и таможенного дела Минэкономразвития РФ, представителей банковских структур. Налажено активное взаимодействие с департаментом финансового контроля и аудита Министерства промышленности и энергетики РФ по вопросу дальнейшего участия татарстанских предприятий в получении экспортных субсидий, первые республиканские предприятия получили в совокупности около 80 млн.руб. в виде компенсации части затрат. 

Министерству наряду с использованием традиционных путей решения: совместной работой с муниципальными образованиями крупных городов, средствами массовой информации, заинтересованными министерствами и ведомствами, нужно искать принципиально новые схемы взаимодействия с предприятиями, сломить сложившееся недоверие бизнеса к власти. 
И, наконец, несколько слов о еще одном направлении деятельности министерства, которое оно продолжает координировать - обеспеченность и развитие инфраструктуры потребительского рынка республики. В 2005 году наблюдалось устойчивое развитие потребительского рынка республики. Прирост оборота розничной торговли по итогам 2005г. составил 23,1% (в России – 12%.), улучшилась его структура - теперь наибольший удельный вес в структуре реализации принадлежит непродовольственной группе товаров 51,2%, продовольственной - 48,8%.  
Наибольший объем капитальных вложений в сферу потребительского рынка республики в 2005 г. пришелся на Казань, общий объем капитальных вложений составил более 10 млрд.руб., при этом 92,2% (9,4 млрд.руб.) затрачено именно на строительство новых объектов. На 1000 жителей Казани приходится 776 кв. м, что выше аналогичных показателей многих крупных российских городов. В преддверии 1000-летия в столице Татарстана введены в эксплуатацию крупные объекты потребительского рынка, представленные на слайде. 
Мы приветствуем появление в республике подобных инвесторов, однако вправе рассчитывать на их большую лояльность по отношению к республиканским товаропроизводителям. Так, достойна внимания инициатива сети магазинов «Перекресток», в торговом зале которой сформированы отдельные секции с выкладкой продукции местных товаропроизводителей под красочным аншлагом «Сделано в Республике Татарстан». 

Вместе с тем, вызывает озабоченность сеть магазинов «Пятерочка», при посещении которых в глаза бросается небрежность выкладки товара, несоблюдение товарного соседства, отсутствие заинтересованности работников в продвижении республиканской продукции, её расположению на более выгодных местах. А ведь это магазин эконом-класса. Следовательно, его посещают менее обеспеченные граждане, и вдвойне удручает, что торговые залы  в таком плачевном состоянии. 

Анализируя состояние внутреннего рынка, приходится констатировать, что порой возникает парадоксальная ситуация: за пределами республики товары татарстанских производителей более востребованы, чем в республике.

Поэтому вопрос увеличения доли продукции республиканских производителей в ассортименте крупных сетевых торговых операторов остается одной из приоритетных задач министерства. 

 По данным мониторинга основных групп продовольственных товаров, регулярно проводимого Министерством, удельный вес продуктов питания производства Республики Татарстан, как и в прошлом году, составляет около 60%.  В то же время удельный вес республиканской алкогольной продукции в розничной сети в 2005 году снизился на 4% и составил 64%.  
Проблема сохранения ниши на республиканском рынке за собственными производителями также, в первую очередь, связана с конкурентоспособностью нашей продукции. Поэтому министерство готово и впредь оказывать содействие предприятиям республики в совершенствовании качества производимой продукции, оптимизации политики цен и условий поставки товаров.
Отчасти решению данной задачи способствуют проводимые министерством республиканские конкурсы «Лучшие товары Республики Татарстан», «Лучшее предприятие торговли по продвижению продукции производства Республики Татарстан», а также «круглые столы» с участием республиканских промышленных предприятий, представителей торговли и общественного питания, заинтересованных министерств и ведомств.
Тематика нескольких круглых столов была также посвящена обсуждению  «сладкой» жизни, выпавшей на нашу долю в последние дни, отголоски которой имеют место быть и сейчас. Речь идет о соляном и сахарном ажиотаже, искусственно поднятом недобросовестными участниками рынка. В этой связи следует, с одной стороны, отметить подготовленность продовольственного рынка в Республике Татарстан к возможному буму на товары первой необходимости, ибо благодаря бесперебойным поставкам полки магазинов не пустели от отсутствия ни соли, ни сахара. Так что ситуация по снабжению этими товарами республики не выходила из под контроля министерства. 

Необходимо извлечь опыт из сложившейся ситуации и в результате ее всестороннего анализа совместными усилиями не только работников торговли, но и экономистов, психологов, педагогов, корреспондентского корпуса, возможно, на межрегиональном уровне разработать ряд превентивных мер в целях воспитания в массах корректного поведения адекватного  условиям рыночной экономики. 
Важным направлением деятельности министерства остается кадровый вопрос. Ежегодно на повышение квалификации в различные общеобразовательные заведения направляются до 20% специалистов и руководителей. Разработана учебная программа по организации курсов повышения квалификации для преподавателей отраслевых учебных заведений при казанском филиале РГТЭУ. Значительная работа предстоит министерству в рамках грантов Правительства РТ. Утвержденный в этом году они дают возможность специалистам министерства расширить теоретические знания и получить представления о том как развивается внешнеэкономическая деятельность в других странах.

Уважаемый Рустам Нургалеевич! Уважаемые приглашенные! Уважаемые коллеги! В своём докладе я постарался осветить основные итоги деятельности министерства в прошлом году,  озвучить проблемные моменты и обозначить приоритеты работы Министерства на ближайшее время. Надеюсь, что выступающие после меня также выскажут  свои соображения  и внесут свои предложения о путях улучшения работы Министерства в текущем году. 







































































































































� Около 9млн. рублей – Елабужскому инкубатору, свыше 6 млн. рублей – Поволжскому центру, 36 млн. – «Свияге»


�Сумма половины ставки рефинансирования (6,5% - в 2005 г) за год составляет почти 33 млн.рублей 


� Из бюджета РТ – 1680 0009,61 рублей, РФ- 575 105,94 рублей
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