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Уважаемые дамы и господа!

Дорогие друзья!

Я искренне рад возможности представить Вашему вниманию экономический потенциал Республики Татарстан, а также обсудить перспективы взаимного сотрудничества между Республикой Татарстан, Федеративной Республикой Германия и Французской Республикой.
Общеизвестно, что успешно развивающаяся, конкурентоспособная экономика любого государства или региона невозможна без поддержки и стимулирования инновационных, инвестиционных процессов. Именно поэтому одной из основных задач внешнеэкономической деятельности Татарстана, в русле внешнеполитического курса РФ, является создание благоприятного инвестиционного климата, привлечение и поддержка иностранных инвесторов, развитие совместных предприятий на территории Татарстана. 

На протяжении 10 лет Татарстан отличает постоянная положительная динамика роста валового регионального продукта (6,9%), темпы роста которого превышают среднероссийские показатели. Инфляция в республике в 2005 году была ниже общероссийской (8,8 % против 10,9%).
Учитывая темпы развития республиканского промышленного производства и аграрного сектора, а также исходя из задач, поставленных Президентом Российской Федерации и Президентом Республики Татарстан, мы планируем к 2010 году удвоение Валового регионального продукта, (объем которого составит, по нашим прогнозам  26-27 млрд. долл. США).

Что касается структуры ВРП, то значительная его часть, около 45% приходится на промышленность, 12,7% - на торговлю и общественное питание, около 9% занимает строительство, 8% - сельское хозяйство, более 6% - транспорт и связь. Необходимо отметить и тот факт, что 16% ВРП республики приходится на субъекты малого предпринимательства и этот показатель с каждым годом увеличивается.

В структуре промышленности наибольший удельный вес приходится на обрабатывающие производства – 59,2%. 

Рост ВРП планируется прежде всего за счет развития производств с высокой степенью переработки, в первую очередь машиностроения и нефтехимии, и роста доли в объеме ВРП инновационной продукции, а также за счет развития малого и среднего бизнеса.

С этой целью в Татарстане организована работа по внедрению научных, инновационных разработок в производство, изыскиваются новые схемы поддержки инновационной и инвестиционной деятельности. Разработана Программа развития нефтегазохимического комплекса на 2004-2008 годы, предусматривающая рост нефтехимического производства в 3-4 раза, за счет реализации крупных инвестиционных проектов. В первую очередь, речь идет о создании комплекса нефтеперерабатывающего и нефтехимического заводов. Этот проект имеет важнейшее значение для развития Республики Татарстан.

Кроме того, реализуется Программа развития  инновационной деятельности в Республике Татарстан на 2004–2010 годы, совершенствуется республиканская инновационная инфраструктура:  

- функционирует Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан, сочетающий в себе международные принципы венчурного финансирования и государственной поддержки предпринимательства. 
- инновационный технопарк «Идея», являющийся одним из самых крупных в Европе по занимаемым площадям. В настоящее время у нас созданы и работают уже более 10 подобных инновационно-технологических центров и технопарков. 
На протяжении последних лет Татарстан неизменно входит в десятку российских регионов  по объему привлеченных инвестиций и интегральному показателю инвестиционного риска. По данным 2005 г. объем инвестиций в основной капитал вырос в сопоставимых ценах на 15% и составил более 3,5 млрд. долл.США (100 млрд. рублей).
В 2005 году ведущие международные агентства  вновь повысили рейтинг Татарстана, республике впервые присвоен рейтинг агентством «Fitch». Однако для нас более важно то, что по данным российского рейтингового агентства «Эксперт РА» в 2004-2005 гг. по рейтингу инвестиционной привлекательности Татарстан впервые стал лидером  в группе средний потенциал - умеренный риск (2В) и признан «опорным регионом», объединяющим наличие высокого инвестиционного потенциала и значительных внутренних ресурсов развития.

В Республике сегодня действует около 600 коммерческих организаций с иностранными инвестициями. Более 20 % предприятий из этого числа полностью принадлежат иностранным инвесторам. С учетом инициативы совместных предприятий в республике создан Консультативный Совет по иностранным инвестициям, основная идея которого заключается в использовании новых форм взаимодействия государственных органов власти с непосредственными участниками инвестиционной деятельности в Республике Татарстан. 

Еще одним важным направлением деятельности по развитию инвестиционной инфраструктуры, успешно продолженном в прошедшем году, является планомерная работа по созданию в республике промышленных округов. 

Что касается внешнеэкономической деятельности, Татарстан благодаря развитому промышленному потенциалу и выгодному географическому положению осуществляет активную внешнеэкономическую деятельность с более чем 100 зарубежными государствами. За последние 5 лет внешнеторговый оборот Татарстана устойчиво растет и по итогам 2005г., превысил 10 млрд. долл. США. 

Представители Татарстана работают в составе 15 межправительственных комиссий, в том числе по развитию торгово-экономического сотрудничества с Финляндией, Польшей, Словакией, Казахстаном, Индией, Ираном, другими крупными государствами Европы и Азии. 

Торгово-экономические интересы республики за её пределами представляют 21 постоянных и торговых представительства и 44 торговых дома Татарстана. На протяжении двенадцати лет действует наше Полномочное представительство на территории Французской Республики, а также Торговый дом «Rudetat» в Германии.
Федеративная Республика Германия и Французская Республика являются одними из основных торговых партнеров Татарстана. 
Основу экспорта Татарстана в Республику Германия и Францию в последние годы составляла сырая нефть и нефтепродукты, производимые ОАО «Татнефть». 
Конечно же, нам бы хотелось увеличить долю высокотехнологичной продукции в структуре экспорта в Республику Германия и Французскую Республику, поскольку Татарстан обладает достаточным потенциалом для развития и экспорта наукоемких технологий. 

Так, многие республиканские предприятия нефтехимии и машиностроения, такие как «КАМАЗ», «Нижнекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Казанский Вертолетный завод» хорошо известны на зарубежных рынках и не раз становились победителями конкурсов «Лучший экспортер Российской Федерации» и «Лучший экспортер Республики Татарстан». 

В Республике Татарстан работают коммерческие организации с иностранными инвестициями из Германии и Франции деятельность, которых осуществляется в области машиностроения, добычи сырой нефти и нефтяного (попутного) газа, производства химических продуктов. 
Успешно работает совместный проект ОАО "Татнефть" и компании "Минераль-Роштофф-Хандель"- предприятие ЗАО "Татойлгаз", нефтедобывающее ЗАО "Татольпетро", созданное ОАО "Татнефть" и фирмой "Тоталь". ОАО "Нижнекамскнефтехим" активно сотрудничает с немецкой фирмой "BASF" и французскими фирмами "Прокатализ", "Атафина". Совсем недавно ОАО "КАМАЗ" и мировой лидер в области производства коробок передач фирма "Цанрад Фабрик" организовали совместное предприятие «ZF-Kama». Конечно, нам хотелось бы расширить присутствие германских и французских инвесторов в республике, наладить более тесный и конструктивный диалог в вопросах инвестиционной деятельности.
Необходимо отметить компании, работающие в области энергетики с предприятиями Республики Татарстан. Это французские фирмы «Нексанс», «Альстом», «Шнайдер Электрик».

Немецкая компания "Сименс" занимается модернизацией энергоснабжения предприятий Республики Татарстан и готова участвовать в проектах ОАО "Татэнерго" по энергосбережению. 

В Республике успешно реализована целевая программа «Энергосбережение в Республике Татарстан на 2000-2005 годы», в результате которой удалось повысить энергоэффективность экономики республики, снизить энергоемкость валового регионального продукта и производства товарной продукции промышленности и сельского хозяйства. С начала этого года реализуется Программа «Энергоресурсоэффективность в Республике Татарстан на 2006-2010 годы», которая нацелена на решение задач повышения эффективности использования топливно-энергетических и других материальных ресурсов в реальном секторе экономики, жилищно-коммунальном хозяйстве и бюджетной сфере РТ. Приоритетом программы является развитие инновационной и инвестиционной инфраструктуры.
По нашему мнению, именно инвестиционное и инновационное взаимодействие должно стать основной для расширения перспектив сотрудничества на ближайшую перспективу. В настоящее время в республике для этого сложились все предпосылки. 
Важным достижением в сфере развития инновационной инфраструктуры мы считаем успех Республики Татарстан в проведенном в конце 2005 года Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации конкурсе, по итогам которого в республике создана  Особая Экономическая Зона промышленно-производственного  типа на территории Елабужского района. На территории этой Зоны запланировано размещение и развитие предприятий в основном машиностроительной и нефтехимической отраслей.

Конечно, успех в конкурсе обусловлен объективными факторами: выгодным географическим расположением, развитым промышленным производством и транспортной инфраструктурой. Достаточно сказать, что в 20 км от Особой Экономической Зоны расположен международный грузопассажирский аэропорт «Бегишево», имеется выход на федеральную автодорогу «Москва – Уфа – Казань – Челябинск», в близлежащих городах Набережные Челны и Нижнекамск действуют речные грузовые порты с выходом к Единой глубоководной транспортной системе европейской части России. 

На территории Особой Экономической Зоны «Алабуга» запланировано размещение и развитие производства автокомпонентов и высокотехнологичной продукции нефтехимического направления, чему способствует расположение в радиусе 400 км основных производителей автомобилей, таких как Камаз, ВАЗ, ГАЗ, ИжАвто, УАЗ, SsangYoung, а также производимый в республике широкий спектр продукции нефтехимии.

Главная привлекательность Особой экономической зоны - гарантии резидентам значительных налоговых льгот и неизменных правил игры на все время существования ОЭЗ - 25 лет: это весьма важно, когда налоговый режим в России нестабилен. Зарегистрированные на территории особой экономической зоны предприятия получат ряд преференций. В частности, режим свободной таможенной зоны, при котором иностранное оборудование размещается и используется в пределах ОЭЗ без уплаты таможенных пошлин и НДС, а также на отмену экспортных пошлин на вывоз произведенной продукции. Организации-резиденты ОЭЗ будут освобождены от налога на имущество на 10 лет с момента постановки имущества на учет и от земельного налога на 10 лет с момента возникновения права собственности на земельный участок. Кроме того, в республике для резидентов ОЭЗ предусмотрены специальные льготы - ставка налога на прибыль организации снижена до 20%, и полное освобождение от уплаты транспортного налога, подлежащего зачислению в бюджет республики.

В зависимости от бизнес-направления все эти льготы способны снизить издержки инвесторов почти на 30%. Только за счет снижения административных барьеров резиденты промышленно-производственных зон сэкономят 5-7%. Все это предоставит инвесторам несомненные преимущества и позволит наладить производство высококонкурентоспособной продукции. 

Кроме того, инвесторам нет необходимости тратить деньги на создание дорогостоящих коммуникаций, поскольку на территории площадки предусматривается вся необходимая производственная инфраструктура, включая систему электро и тепло обеспечения, газопровод, современную систему телекоммуникаций, функционируют таможенный пост и склад временного хранения таможенных грузов, что позволяет значительно сократить затраты времени и средств на обработку импортных и экспортных грузов.  Не следует забывать и о квалифицированной, профессиональной команде менеджеров и специалистов, готовых оказать всесторонне содействие инвесторам в сопровождении и реализации инвестиционных проектов. 

Вместе с тем, я хочу отметить, что право стать резидентом промышленно-производственной Особой Экономической Зоны «Алабуга» предоставляется той компании, которая готова подписать с органом управления зоны соглашение о ведении промышленно-производственной деятельности и  инвестировать в свои производственные фонды не менее 10 млн. евро, в том числе в первый год развития не менее 1 млн. евро. 

Вблизи от Особой Экономической Зоны «Алабуга» расположена промышленная площадка Алабуга, на которой около успешно осуществляют свою деятельность 20 предприятий с участием компаний Чехии, Швеции, Германии, Турции, Австрии, Китая. (Справочно: Общий объем инвестиций за последние пять лет составил более 70 млн. долл. США.)
В заключение своего выступления я хотел бы подчеркнуть, что мы в Республике Татарстан предельно внимательны к каждому инвестиционному, инновационному проекту, приходящему в Республику Татарстан и стараемся создать все условия для его воплощения в прибыльный бизнес.

Благодарю за внимание.
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