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Опыт Татарстана в области энергоэффективности будет представлен на Международном форуме ENES -2016  
 Делегация Республики Татарстан  во главе с Премьер-министром РТ Ильдаром Халиковым примет участие  в  работе  Международного форума по энергоэффективности и развитию энергетики ENES (Форум ENES), который состоится в Москве с 23 по 25  ноября. 
В составе  делегации РТ  —  заместитель Премьер-министра РТ  — министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов, представители   Министерства промышленности и торговли РТ,  Министерства строительства и архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ,  Центра энергосберегающих технологий Республики Татарстан при Кабинете Министров РТ, предприятий топливно-энергетического комплекса РТ.  Казанского государственного энергетического университета.
 Международный Форум по энергоэффективности и развитию энергетики ENES проводится при поддержке Министерства энергетики России и Правительства г.Москвы.  В Форуме ENES принимают участие  представители руководства  федеральных органов власти, органов государственной власти субъектов РФ, отечественных и зарубежных предприятий и организаций. 
Единая экспозиция Татарстана на Форуме ENES 2016 представлена следующими тематическими разделами: энергоэффективность в промышленности,  в энергетическом комплексе, в агропромышленном комплексе,  в транспортном комплексе,  в жилищно-коммунальной сфере;  информационная поддержка и пропаганда энергосбережения; реализация государственной политики в области энергосбережения и энергоэффективности в Республике Татарстан. 
В составе республиканской экспозиции  представлены компании ПАО «Татнефть»,  ПАО «Нижнекамскнефтехим», ПАО «Казаньоргсинтез», ПАО «Казанский вертолетный завод»,  ОАО «Генерирующая компания», ОАО «ТГК-16», АО «Сетевая компания», АО «Татэнергосбыт», Казанский государственный энергетический университет, ООО «Ледел», ООО «РариТЭК».
 В рамках форума ENES-2016  делегация Республики Татарстан примет участие   в  пленарном заседании Форума на тему:  «Совместными усилиями городов-лидеров к устойчивому развитию и инновациям»,   в панельной дискуссии «Энергоэффективность 2.0 Перезагрузка» и других программных мероприятиях. 
В  ходе  панельной дискуссии «От инновационных технологий к стратегии развития удаленных и малонаселенных поселений» планируется  подписание Совместной декларации глав субъектов РФ и федеральных органов власти в области комплексного развития социальной инфраструктуры малонаселенных и удаленных пунктов, сообщает пресс-служба Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан.


