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Ильдар Халиков: С каждым годом возрастает понимание у предприятий значения качества товаров и услуг
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 (Казань, 28 ноября, «Татар-информ», Ирина Ермакова). На предприятиях Татарстана с каждым годом возрастает понимание значения качества товаров и услуг. Об этом заявил Премьер-министр РТ Ильдар Халиков во время торжественной церемонии награждения лауреатов конкурса на соискание премий Правительства РТ «За качество», которая в эти минуты проходит в Доме Правительства РТ.
В церемонии принимают участие Премьер-министр РТ Ильдар Халиков, заместитель Премьер-министра РТ – министр промышленности и торговли Альберт Каримов, руководитель АНО «Российская система качества» Максим Протасов, победители и дипломанты республиканского конкурса.
«13 лет назад с инициативой о проведении такого конкурса выступил тогда Премьер-министр РТ, а ныне Президент Татарстана Рустам Минниханов. Его инициатива не просто была поддержана, но и переросла в сотрудничество с автономной некоммерческой организацией "Роскачество", которая является первой и единственной в России национальной системой оценки качества, созданной государством. После того как в стране пропал пятигранник "Знак качества", предпринимались попытки его возрождения, то есть системы поощрения. Но все никак не получалось. И только Роскачество смогло переломить эту тенденцию», – подчеркнул Ильдар Халиков на открытии церемонии.

В этом году на конкурс подали заявки 64 организации. Наибольший интерес к конкурсу, по информации Альберта Каримова, проявили предприятия и организации Казани, Набережных Челнов, Альметьевска, Зеленодольска, Лениногорска. Самыми активными оказались представители машиностроения и нефтехимии, а также организации медицинского, строительного и образовательного профиля.
В номинации «Деловое сотрудничество» победителями признаны Бугульминский механический завод, ПАО «Татнефть» им. Шашина и ПАО «Казанский вертолетный завод», управляющая компания «Татбурнефть» (Альметьевск), «Татнефтепром-Зюзеевнефть» (Нурлатский район), ООО «Грань» (Казань), ОАО «Казанская ярмарка», образовательное учреждение дополнительного профобразования «Центр подготовки кадров – "Татнефть"» (Альметьевск).
В номинации «Производственные системы» премии присуждены кузнечному заводу ПАО «КАМАЗ», ООО «Татнефть-АЗС Центр» (Альметьевск).
Остальным участникам конкурса, достигшим финала, вручены дипломы.
По окончании церемонии награждения будет подписано соглашение о взаимодействии АНО «Российская система качества» с Правительством Татарстана.

