Тезисы доклада министра промышленности и торговли РТ Р.Х. Зарипова на заседании коллегии Министерства промышленности и торговли РТ «Итоги реализации проекта «Бережливое производство». Казань, 26.11.2010.
Уважаемый Ильдар Шафкатович!

Уважаемые участники Коллегии!

Тема нашего сегодняшнего мероприятия – обсуждение результатов реализации в Республике Татарстан проекта «Бережливое производство» в 2010 году. Необходимость решения данного вопроса обозначена постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 12 ноября текущего года № 898. Цель нашей коллегии – выработка задач и дальнейших действий для формирования основных положений Целевой программы  «Бережливое производство» в Республике Татарстан на 2011-2013 годы».
Слайд 1. В рамках подготовки к Коллегии в течение года Министерством проводился ряд встреч на КАМАЗе, ЕлАЗе, КМПО, ICL-КПО, ГИПО с участием всемирно известных Лин-тренеров. Проведение выездных совещаний для обмена опытом и обсуждения вопросов внедрения Бережливого производства на предприятиях стало традиционной формой работы с руководителями промышленных предприятий.
Прежде, чем приступить к основному вопросу, позвольте кратко озвучить итоги работы промышленности за 10 месяцев текущего года. 
Слайд №2. Объём промышленного производства в Республике Татарстан за десять месяцев составил порядка 829 миллиардов рублей при индексе промышленного производства 108,1%. 
В машиностроении объем промышленного производства превысил 180 млрд. руб., индекс промышленного производства составил 122 %. Однако по сравнению с аналогичным периодом 2008 года индекс промышленного производства по республике составил 94,8 %, в машиностроении – только 74,7 %. Таким образом, по оценкам экспертов, достижение уровня докризисного 2008 года возможно только к 2012 году.
За истекший период снизилась численность безработных в промышленности. На начало года численность безработных составила 11 280 человек, по состоянию на 1 ноября -  6 579 человек.
Слайд №3. Среднемесячная заработная плата в промышленности за 9 месяцев 2010 года составляет 19300 рублей. В машиностроении средняя зарплата составила 17 тысяч двести  рублей (Справочно: за 9 месяцев 2009 года – 13,4 тыс. руб., рост на 28%, 9 мес. 2008 г. – 15,4 тыс. руб., рост 11%). 
Без сомнения, в 2010 году мы достигли определенных положительных результатов, но 2011 год будет непростым и потребует наибольшей концентрации усилий предприятий: произойдет увеличение социального налога с 26 до 34 процентов, рост тарифов на услуги естественных монополий, усиление конкуренции с зарубежными и российскими поставщиками, постоянное повышение требований заказчиков. Поэтому перед производителями стоит задача снижения себестоимости продукции при плановом увеличении затрат. 

Безусловно, добиться положительных результатов невозможно без применения прогрессивных технологий организации производства. Здесь одним из эффективных инструментов является внедрение методики «Бережливое производство», которая направлена, в первую очередь, на снижение всех видов затрат.

Слайд 4. Раздел «Бережливое производство» впервые вошел в Ежегодный отчет «О деятельности Правительства Республики Татарстан в 2010 году». В нем также подчеркнута роль Бережливого производства как стабилизационной, антикризисной меры. Доказательством высокой оценки внедрения Бережливого производства на предприятиях служит и тот факт, что в число номинаций Республиканского конкурса «Руководитель года», проводимого на основании Указа Президента Республики Татарстан, впервые включена номинация «За внедрение методики «Бережливое производство».

Слайд №5. Поскольку главным вектором развития Республики Татарстан является создание инновационной экономики, а его основной составляющей – качество человеческого капитала, приоритетом становится качественное профессиональное образование, внедрение современных технологий производства и управления. 

Пожалуй, самой сложной задачей является изменение менталитета как руководителей, так и работников предприятий. 

Поэтому особое внимание в распространении методики Бережливого производства уделяется проведению обучения, созданию учебных центров, разработке курсов профессиональной подготовки по Бережливому производству, их адаптации на производственных площадках промышленных предприятий. 

В 2010 году в качестве антикризисной меры за счет средств федерального бюджета обучено более 1000 работников республиканских предприятий.

Слайд №6-7. Большое значение для распространения методик Бережливого производства имеет изучение опыта передовых в этом отношении компаний. Буквально на прошлой неделе в Набережных Челнах и Елабуге с большим успехом прошел межрегиональный форум «Лин-менеджмент – гарант успешного бизнеса» с участием российских и международных тренеров, где приняли участие более 550 человек.
Слайд №8-9. В марте в Казани были организованы мастер-классы и семинары ведущего Лин-тренера господина Вейдера (США), вице-президента «Toyota Engineering Corporation» господина Озава. 

Слайд №10. В целях популяризации Бережливого производства за счет средств республиканского бюджета специалистами КГТУ им. А.Н.Туполева совместно с ТПП «Закамье» разработан учебник «Современные методы организации, управления и технологии бережливого производства». Данный учебник будет бесплатно предоставлен для изучения и внедрения республиканским предприятиям.

Слайд 11. Сегодня при поддержке Министерства промышленности и торговли РТ активно внедряются на предприятиях республики прогрессивные инструменты, такие как 3D-моделирование, современные системы управления производством и другие. Одним из эффективных инструментов также является Бережливое производство.
Слайд № 12-13. Сегодня в Республике Татарстан элементы методики «Бережливого производства» внедряют порядка 30 предприятий.
Слайд №14. В сентябре 2010г. запущен совместный проект КАМАЗа и компании Daimler -  «Маяк» - система организации и управления производством по технологиям «Бережливого производства». Это позволит увеличить объёмы выпуска автомобилей до 48 тысяч единиц в год при работе в две смены. 
Слайд №15-16. В сентябре этого года на КАПО прошел тренинг-практикум «Штурм-прорыв для предприятий Татарстана». 
Слайд №17-19. В сентябре в Казани и Елабуге успешно прошла межрегиональная конференция по внедрению современных систем управления производством ERP и МАХ+, организованная компанией ICL КПО с выездом на производственные площадки промышленных предприятий. В данной конференции приняли активное участие более 50 предприятий.
Слайд №20. Также необходимо отметить положительный опыт совместной работы Казанского электротехнического завода с саксонской компании КАРНЕТ ГмбХ, где осуществляется разработка и внедрение автоматизированной системы управления производственными процессами. Результаты работы будут презентованы предприятиям в первом квартале 2011 года.
Итак, 2010 год стал первым этапом реализации в Республике Татарстан проекта «Бережливое производство», который, в первую очередь, был направлен на популяризацию данной методики с целью вовлечения в процесс максимального количества предприятий. Эффективность данного этапа во многом обусловлена системной и слаженной работой всех участников: предприятий, Торгово-промышленной палаты, Ассоциации предприятий и предпринимателей, представителей науки и органов государственной власти. 
Слайд №21, Слайд №22. В целях дальнейшего внедрения принципов Бережливого производства в республике при участии промышленных предприятий научно-образовательных центров, профильных министерств и ведомств разработана Концепция Целевой программы «Бережливое производство»  в Республике Татарстан на 2011-2013 годы».

Таковы основные итоги нашей совместной работы. Сделано уже немало, но много еще предстоит сделать.
Слайд №23-31. Основными задачами на ближайший год в области реализации проекта «Бережливое производство» являются:
1. Обеспечение разработки Целевой программы «Бережливое производство» в Республике Татарстан на 2011-2013 годы».
2. Распространение среди предприятий республики принципов Бережливого производства для повышения качества управления, снижения затрат, роста конкурентоспособности отечественной продукции и повышения производительности труда.
3. Дальнейшее внедрение методики «Бережливого производства» на предприятиях республики с использованием механизмов частно-государственного партнерства.
4. Создание системы всеобщего обучения идеологии, инструментам и методам бережливого производства как на предприятиях, так и в высших, средних, профессиональных учебных заведениях.
Слайд №32. Подводя итоги своего выступления, хочу напомнить, что Бережливое производство – самый короткий путь к инновациям с минимальными инвестициями. 
Разрешите выразить благодарность Правительству Республики Татарстан, Ассоциации промышленных предприятий РТ, Торгово-промышленной палате и руководителям предприятий, активно внедряющим элементы методики Бережливого производства. 
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