Haier открывает Индустриальный парк и запускает в работу завод стиральных машин

28 августа состоится церемония официального открытия высокотехнологичного индустриального парка «Хайер РУС» с первым заводом стиральных машин.
Индустриальный парк Haier на территории г. Набережные Челны предназначен для размещения высокотехнологичных предприятий по производству бытовой техники Haier, центра исследования и разработок, а также логистического терминала для экспорта готовой продукции в страны Европы.
С момента подписания трехстороннего Соглашения о намерениях между Правительством Республики Татарстан, мэром г. Набережные Челны и Корпорацией Haier о создании высокотехнологичного индустриального парка Haier в г. Набережные Челны прошло всего два года.
Планируемый Индустриальный парк будет построен согласно международным стандартам Haier с разделением на зоны: промышленной, административной, R&D–центром, а также вспомогательной (общежитие для сотрудников, супермаркет, бизнес-центр для партнеров Haier в области морской, ж/д и автомобильной логистики, банки, офисы Интернет-торговли).
Площадь Индустриального парка «Хайер РУС» - 1 277,3 тыс.кв. м, планируется привлечь инвестиции в размере 1 млрд долларов и создать 5 000 рабочих мест.
В парке будут размещены производственные мощности компании Haier по производству следующих видов бытовой техники:
- стиральных машин;
- телевизоров;
- холодильников и морозильного оборудования;
- электрического кухонного оборудования.
Кроме того, на территории парка планируется разместить: 
- заводы по обработке листового металла и производству деталей из пенопласта;
- складской комплекс;
- центр исследований и разработок и т.д.
Первый завод стиральных машин, открытый на территории индустриального парка Haier, оснащен инновационным технологическим оборудованием последнего поколения.
Полностью скомплектованная новая современная автоматизированная линия по производству компонентов для стиральных машин позволяет производить минимум 13 моделей в год.
Производственная мощность завода составляет 500 000 ед./год. Планируемая мощность после его модернизации за счет установки дополнительной производственной линии –  1 000 000 ед./год. Общее количество заявленных рабочих мест: 420 единиц. Общая сумма инвестиций в строительство такого завода составила 3 090,000 млн. руб.
Для подготовки высококвалифицированных кадров в Набережных Челнах уже открыт учебный центр Haier, одновременно с этим проводятся стажировки на заводах Haier в Китае, в провинции Шаньдун.
Знаковым событием на церемонии открытия Индустриального парка является присутствие Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова и генерального директора корпорации Haier Чжан Жуйминя, который приехал в республику впервые.  
[bookmark: _GoBack]В рамках своего визита г-н Чжан Жуйминь 29 августа выступит с бесплатной лекцией на тему «Разработка новых методов управления современным производством на примере Корпорации Haier». Лекция пройдет в здании КСК КФУ «УНИКС» в 10:00. Регистрация участников осуществляется до 9:30. 
