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В период с 5 по 7 июля 2024 года в Свободе Золотухинского района Курской области пройдет XXIII межрегиональная универсальная оптово-розничная ярмарка «Курская Коренская ярмарка – 2024» (далее также Ярмарка), открытие которой состоится 5 июля 2024 года в 11:00. 
Ярмарка ежегодно собирает представителей более чем 30 регионов Российской Федерации, около 25 стран ближнего и дальнего зарубежья, свыше 1,5 тыс. российских и иностранных компаний. Количество гостей насчитывает свыше 30 тыс. человек. Предприятиями осуществляется презентация собственной продукции, проводится культурная программа с участием творческих коллективов. 
Курская Коренская ярмарка – это визитная карточка региона, образец русской культурно-исторической самобытности. В 2024 году исполняется 200 лет с момента законодательного присвоения Ярмарке международного статуса. 
Масштабные мероприятия, связанные с вышеуказанным юбилеем, планируются 25 июня 2024 года в рамках работы Международной выставки-форума «Россия» (г. Москва, ВДНХ). 
Кроме того, в текущем году Ярмарка будет проходить и в онлайн - формате. Все посетители Ярмарки смогут приобрести товары ее участников посредством российских маркетплейсов «Wildberries» и «Оzon», в специальном разделе «Курская Коренская ярмарка». 
Контактное лицо для взаимодействия по данному вопросу:
Глущенко Алексей Николаевич – директор ОБУ «Туристско-информационный центр Курской области», тел.: 8(915)512-49-63.
