О Республиканском конкурсе 
профессионального мастерства 
работников сферы молодежной 
политики

Приглашаем принять участие в Республиканском конкурсе профессионального мастерства работников сферы молодежной политики (далее-Конкурс).
[bookmark: _GoBack]Цель Конкурса – выявление и поддержка талантливых руководителей и специалистов, работающих в сфере молодежной политики Республики Татарстан. 
Для участия в Конкурсе принимаются заявки по номинации «Руководитель структурного подразделения, работающего с молодежью/специалист по работе с молодежью предприятия/организации Республики Татарстан» (в номинации принимают участие руководители структурных подразделений, работающих с молодежью, и специалисты по работе с молодежью предприятий и организаций Республики Татарстан). 
Заявку на участие необходимо подать в ФГАИС «Молодежь России» https://myrosmol.ru,  а также направить конкурсные материалы в соответствии 
с положением Конкурса (размещено на сайте ГБУ РЦ «Навигатор» http://rcmipp.tatarstan.ru, вкладка «Деятельность», раздел «Конкурсы») до 31 июля 2024 года на электронный адрес rumc@inbox.ru с пометкой «Конкурс профмастерства». 
Победители Конкурса будут награждены дипломами и денежными премиями. 
Контактное лицо: Секачева Ирина Владимировна, тел.: 8(843)512-49-21, 8(843)512-49-29. 

