

[О Государственной премии РТ 
имени В.Е.Алемасова 2023 года]


В июле 2023 года исполняется 100 лет со дня рождения академика РАН Вячеслава Евгеньевича Алемасова, выдающегося ученого и организатора науки, одного из основоположников казанской научно-педагогической школы теплоэнергетики и реактивного двигателестроения. 
Комитет по присуждению Государственной премии Республики Татарстан имени В.Е.Алемасова (премия в области инженерных наук для молодых ученых) сообщает о начале приема работ на соискание премии 2023 года.
Премия присуждается за выдающиеся научные достижения в области инженерных наук и значительный вклад в развитие приоритетных отраслей науки и промышленности молодым ученым (до 35 лет), выполняющим исследования в научных организациях, на промышленных предприятиях или в образовательных организациях, расположенных на территории Республики Татарстан.
Материалы на соискание премии должны быть оформлены в соответствии с Порядком выдвижения кандидатов, представления работ и оформления материалов, с которым можно ознакомиться на сайте Академии наук Республики Татарстан (http://www.antat.ru/ru/competitions/alemasov/). 
Работы принимаются и регистрируются в канцелярии Академии наук Республики Татарстан (420111, Казань, ул. Баумана, 20, комната 114, т. (843) 292-02-72) до 1 мая. Справки по телефону (843) 292-52-04, e-mail: nio_anrt@bk.ru 
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