
[bookmark: _GoBack]О приеме заявок по предоставлению 
бесплатного доступа к сервису для сдачи 
отчетности на один календарный год 
для субъектов малого и среднего предпринимательства 
Республики Татарстан

Центр «Мой бизнес» некоммерческой микрокредитной компании «Фонд поддержки предпринимательства Республики Татарстан» при поддержке Министерства экономики Республики Татарстан в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» открыл прием заявок на услугу по предоставлению бесплатного доступа к сервису для сдачи отчетности на один календарный год для субъектов малого и среднего предпринимательства                   Республики Татарстан.
Услуга по предоставлению бесплатного доступа к сервису для сдачи отчетности включает в себя онлайн-отчетность в ФНС, Социальный фонд России, Росстат, ЦБ в любой регион без роуминга, подготовку, загрузку, редактирование и отправку отчетов, проверку отчетов, автоматические расчеты и подсказки по заполнению и многое другое.
Для участия в программе поддержки необходимо подать заявку на Цифровой платформе МСП.РФ в разделе «Региональные меры поддержки», выбрать услугу «Предоставление бесплатного доступа к сервису для сдачи отчетности на один год».

