О проведении мультимедийной выставки
«Украина. На переломах эпох»
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С 24 января по 24 февраля 2023 года в Павильоне №1 исторического парка «Россия – моя история» (г.Казань, ул.Оренбургский тракт, д.8) будет организована мультимедийная выставка «Украина. На переломах эпох». Эта актуальная на сегодняшний день экспозиция правдиво и без прикрас расскажет многовековую историю отношений России и Украины, поможет взглянуть на события сегодняшнего дня через призму более чем тысячелетней истории нашей страны, даст понять причины сегодняшних событий.
Первая мультимедийная выставка «Украина. На переломах эпох» прошла в ноябре 2022 года в ЦВК «Манеж» (г.Москва). Выставку открывал Президент Российской Федерации В.В.Путин.
Выставка представлена десятью тематическими зонами и охватывает большой исторический период от основания Древнерусского государства до событий, свидетелями которых являемся мы. Крещение Руси князем Владимиром и вхождение Мало-россии в Русское царство после Переяславской Рады 1654 года, присоединение Крыма и создание Новороссии в правление Екатерины II, создание УССР, начало новейшей истории Украины, трагедия Донбасса и возвращение Крыма и юго-восточных регионов в Россию – вот далеко не полный перечень тем, о которых расскажет мультимедийная экспозиция.
С 02 по 26 февраля 2023 года в Павильоне №2 будет проходить мультимедийная выставка «Сталинград – история Победы», приуроченная к 80-летию победоносного завершения Сталинградской битвы. Указом Президента России В.В.Путина юбилейная дата обрела общенациональный масштаб. Данная выставка будет проходить в 24 регионах нашей страны: от Южно-Сахалинска до Волгограда.
Экспозиция расскажет о ключевых моментах одного из переломных событий Великой отечественной войны, где будут представлены оживающие карты, схемы и видеохроники боевых операций битвы. Мультимедийный формат выставки позволяет рассказать о Сталинградской битве доступным и понятным языком для зрителя любого возраста.

Вход на выставки свободный. 
По всем интересующим вопросам, а также записаться на экскурсию можно по телефону: 8 (962) 571-30-27.
