Уважаемый руководитель!

[bookmark: _GoBack]Информируем о формировании ежегодного издания Федерального Реестра «Всероссийская Книга Почёта» (далее-Реестр) 2024 года.
В Реестр включаются государственные, муниципальные и частные организации, индивидуальные предприниматели, предприятия, учреждения, в том числе их филиалы, работающие в разных отраслях, деятельность которых способствует социально-экономическому развитию республики, а также росту благосостояния его населения.
Реестр позволяет органам государственной и муниципальной власти, хозяйствующим субъектам, общественным организациям и всему обществу получать информацию об организациях и учреждениях, способствующих социально-экономическом развитию своего города, района и республики в целом, для которых, в свою очередь, Реестр будет дополнительным средством имиджевой и информационной поддержки.
Включение в Реестр осуществляется на бесплатной основе. После завершения формирования информация о предприятиях будет опубликована на сайте Реестра (https://www.kniga-pocheta.ru/) для всеобщего доступа. 
В целях достойного и уверенного представления Республики Татарстан во Всероссийской Книге Почёта предлагаем предприятиям и организациям республики направить информацию для включения в Реестр не позднее 29.07.2024 года по адресу: 119049, Москва, Ленинский пр-т, д.4, стр.1А, «Центр разработки Каталога» или по электронной почте: rus@kniga-pocheta.ru, с указанием почтового адреса с индексом полностью до конкретного здания/строения (при наличии), а для ИП адрес ведения хозяйственной деятельности, но не регистрации по месту жительства (прописки) и  приложением скана сопроводительного письма. В сопроводительном письме необходимо указать, что предложения направляются в Федеральный Реестр «Всероссийская Книга Почёта» 2024 года.
