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В целях повышения эффективности реализации имущества должников в процедурах банкротства на сайте Картотека.ru реализован информационный ресурс Маркетплейс «Имущество должников» (ИР ИД) в формировании которого принимают участие налоговые органы. Основной целью участия налоговых органов в формировании ИР ИД является повышение доступности и прозрачности процедуры приобретения имущества должников-банкротов для обеспечения погашения долгов государству. 
В данном информационном ресурсе реализована возможность покупателю находить имущество (недвижимость, земельные участки, транспорт, ТМЦ и пр.) организацийбанкротов, реализуемого на торгах в Республике Татарстан, а также на ранней стадии подать заявку на покупку имущества, в отношении которого уже проведена инвентаризация, но актив еще не выставлен на торги. 
Данный информационный ресурс позволит потенциальному покупателю увидеть не только характеристики реализуемого имущества, его цену, но также ознакомиться с фотографией имущества (при наличии). Таким образом, у потенциального покупателя будет информация об имуществе, его цене, изменение цены до приобретения этого имущества.
