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Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан 
(далее – Министерство) объявляет о завершении отбора на право получения субсидий из бюджета Республики Татарстан на возмещение части затрат промышленных предприятий на оплату услуг ресурсоснабжающих организаций по подключению к коммунальной инфраструктуре в рамках реализации инвестиционного проекта (далее – Отбор).
В соответствии с Порядком предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на возмещение части затрат промышленных предприятий на оплату услуг ресурсоснабжающих организаций по подключению к коммунальной инфраструктуре в рамках реализации инвестиционного проекта, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.10.2022 №1160 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на возмещение части затрат промышленных предприятий на оплату услуг ресурсоснабжающих организаций по подключению к коммунальной инфраструктуре в рамках реализации инвестиционного проекта» (далее – Постановление), приказом Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 07.11.2022 № 213-ОД «Об организации работы в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан по проведению отбора на право получения субсидий из бюджета Республики Татарстан на возмещение части затрат промышленных предприятий на оплату услуг ресурсоснабжающих организаций по подключению к коммунальной инфраструктуре в рамках реализации инвестиционного проекта» (в ред. приказа Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан от 28.11.2022 №244-ОД) Министерством в период с 9.00 часов 18 ноября по 18.00 часов 07 декабря 2022 года был проведен приём заявок для участия в Отборе. 
По окончании срока подачи заявок на участие в Отборе не подано ни одной заявки на участие в Отборе.
В соответствии с предложением Конкурсной комиссии для рассмотрения и оценки заявок на получение субсидий из бюджета Республики Татарстан в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 15 марта 2016 г. №194 «Об утверждении правил предоставления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных программ развития промышленности, принятом на заседании по рассмотрению заявок 12.12.2022, отбор признан несостоявшимся.
