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Республика Татарстан обладает развитой базой промышленности строительных материалов, которая позволяет успешно решать задачу по наращиванию объемов жилищного, промышленного и дорожного строительства. В современной строительной промышленности широкое применение находит химическая и нефтехимическая продукция, ориентированная на выпуск материалов строительного и дорожного назначения.
Значительный потенциал расширения производства строительных материалов и изделий определяется наличием в республике развитой нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности. В рамках реализуемой Программы развития нефтегазохимического комплекса на 2020-2024 годы и перспективу до 2034 года в Республике Татарстан освоен ряд новых химических и нефтехимических производств, направленных на выпуск конечной продукции строительного и дорожного назначения или являющихся сырьем для их производства. Введены новые мощности по производству полипропилена, полиэтилена и поликарбоната, стекловолокна, изделий из древесно-полимерного композита, нетканых материалов, акрилового листа, теплоизоляционных материалов, металлополимерных труб, лакокрасочных материалов, дорожных и кровельных битумов. 
Согласно п.13 Протокола заседания круглого стола по вопросу расширения использования республиканской нефтехимической продукции в строительной отрасли №ПР-224 от 14.10.2023, утвержденной Раисом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым, Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан совместно с АО «Татнефтехиминвест-холдинг» проводится работа по обновлению, выпуску, а также распространению среди предприятий строительной и дорожной отрасли и проектных организаций Республики Татарстан постоянно обновляемого Каталога производителей материалов строительного и дорожного назначения, выпускаемых на основе химической и нефтехимической продукции.
		В данном каталоге представлена выпускаемая республиканскими предприятиями продукция строительного и дорожного назначения, а также продукция, используемая в качестве сырья для их производства. 
		Целью выпуска каталога является информационное обеспечение выполнения задачи по приоритетному использованию республиканской продукции при проектировании и строительстве, способствование дальнейшему развитию предприятий отрасли строительных материалов, установлению их взаимовыгодного сотрудничества с предприятиями нефтехимической отрасли Республики Татарстан. 

