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Отчет о состоянии коррупции
 и реализации антикоррупционной политики в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан в 2016 году

1. Состояние коррупции в органе

В Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан (далее – Министерство) работа по профилактике и противодействию коррупции ведется в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Законом Республики Татарстан от 4 мая 2006 года №34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан».
Реализация антикоррупционных мероприятий в 2016 году осуществлялась в соответствии с Программой Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы (далее – Программа). Во исполнении поручения Президента Республики Татарстан от 01.04.2016 № 18277-МР приказом Министерства от 17.05.2016 № 105-ОД в Программу внесены изменения и дополнения.
За 2016 год преступлений коррупционной направленности, таких как взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, использование служебного положения, в Министерстве не выявлено.
 Сотрудники Министерства к уголовной, административной, дисциплинарной ответственности за нарушения антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной гражданской службе,  не привлекались. 
Численность государственных служащих Министерства по состоянию на 01.01.2016 составила 115 человек. Количество должностей, включенных в перечень должностей, подверженных коррупционным рискам – 40 человек, что составляет 35 процентов от численности госслужащих. 
Коррупционные риски наиболее высоки в структурных подразделениях, осуществляющих распределение финансовых средств, формирующих государственный заказ на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства. К ним относятся: отдел материально-технического обеспечения, отдел электроэнергетики, отдел топливной инфраструктуры и газоснабжения.

2. Меры по противодействию коррупции

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы» приказом от 07.11.2014 № 371-ОД утверждена Программа Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы.
Антикоррупционной программой Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан определены основные мероприятия, предусмотренные на снижение уровня коррупции и устранение причин ее возникновения путем повышения эффективности координации антикоррупционной деятельности Министерства.
В целях реализации мер по противодействию коррупции в Министерстве действует Комиссия по  соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов и Комиссия при заместителе Премьер-министра Республики Татарстан - министре промышленности и торговли Республики Татарстан по противодействию коррупции.
В текущем году  проведено 3 заседания Комиссии при заместителе Премьер-министра Республики Татарстан - министре промышленности и торговли Республики Татарстан по противодействию коррупции (22.04.2016, 28.06.2016, 15.12.2016).  На заседаниях Комиссии были рассмотрены:
- антикоррупционный мониторинг, проведенный  Комитетом по социально-экономическому мониторингу Республики Татарстан за 2015 год и первое полугодие 2016 года;
-обзор практики по рассмотрению в 2012-2013 годах дел по спорам, связанным с привлечением государственных и муниципальных  служащих к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных проступков;
- научно-исследовательская работа «Оценка эффективности реализации антикоррупционной политики в Республике Татарстан»;
- информационно-аналитический материал Комитета Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу «Изучение мнений населения Республики Татарстан о коррупции», 
- сборник материалов «О реализации антикоррупционной политики в Чувашской Республике» и информации о положительном опыте использования антикоррупционных мер в Альметьевском муниципальном районе;
- письма заместителя министра труда и социальной защиты Российской Федерации А.А.Черкасова и Руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан А.А. Сафарова о запрете дарить и получать подарки;
- уведомления государственных гражданских служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.  
Все протоколы заседаний Комиссии размещены на официальном сайте Министерства.
Приказом от 23.03.2016 № 54-ОД утверждено Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов.  Приказом от 27.12.2016 № 341-ОД в состав комиссии  внесены  изменения по кадровому составу.
В состав комиссии входят: 
председатель комиссии - заместитель министра промышленности и торговли Республики Татарстан  Хусаинов А.Ш.; 
заместитель председателя комиссии - начальник отдела кадров Сафина Д.М.; секретарь комиссии - ведущий специалист отдела кадров Хуснутдинова В.Р.; члены комиссии: 
начальник юридического отдела Хабибуллина Л.М.; 
начальник отдела электроэнергетики Титова Л.М.;
представитель научных и образовательных учреждений – независимый эксперт, вице-президент Экономического общества Республики Татарстан, руководитель отделения Палаты налоговых консультантов Российской Федерации в Республике Татарстан Шагеева Р.А., 
представитель Общественного совета при Министерстве Яшин А.Н.;
главный советник отдела антикоррупционного мониторинга Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Гаязов Р.К.
В 2016 году состоялось 3 заседания комиссии, на которых рассмотрены:
13 обращений о даче согласия на замещение должностей в некоммерческих организациях гражданам, замещавшим в Министерстве должности государственной службы;      
 4 уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы государственными гражданскими служащими Министерства.
На всех заседаниях члены комиссии присутствовали в полном составе.
Со служащими министерства проводились профилактические беседы с разъяснением действующего законодательства о соблюдении запретов и ограничений, связанных с прохождением государственной службы. В 2016 году было проведено 40  консультаций на тему антикоррупционного поведения; даны разъяснения при оформлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Вновь назначенные государственные гражданские служащие Министерства знакомятся с памяткой «Как противостоять коррупции», подготовленной Общественной палатой Республики Татарстан и Агентством Республики Татарстан по массовым коммуникациям, памяткой об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение, инструкцией для сотрудников и посетителей Министерства о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность, с типовыми ситуациями возникновения конфликта интересов на государственной гражданской службе и порядком урегулирования.  
В Министерстве на постоянной основе организовано рассмотрение и анализ обращений граждан и организаций на предмет наличия информации о фактах совершения коррупционных деяний со стороны государственных гражданских служащих Министерства. За отчетный период обращений, содержащих информацию о совершении  государственными гражданскими служащими  министерства коррупционных деяний,  не поступало.
В целях минимизации коррупционных рисков, обеспечения эффективного  и рационального использования бюджетных средств, соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере финансовой деятельности, приказом от 16.06.2015  № 172-ОД утверждены Правила осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в Министерстве.
Отделом финансового планирования, учета и отчетности в соответствии с данными Правилами  осуществляется контроль за расходованием бюджетных средств представительствами Республики Татарстан на территории Российской Федерации и в странах дальнего и ближнего зарубежья. 
Для осуществления внутреннего финансового контроля в Министерстве проводится предварительная проверка поступающих проектов смет, распоряжений, внутренних приказов, контрактов и спецификаций к ним, а также ежегодная инвентаризация основных средств и денежных расчетов. 
Приемка к учету и списанию основных средств, сувенирной продукции и материальных запасов проводится постоянно действующей комиссией,  утвержденной приказом от 04.04.2016 № 66-ОД «О создании комиссии по принятию к учету и списанию основных средств, сувенирной продукции и материальных запасов».
Обеспечение эффективности и прозрачности процессов закупок осуществляется в соответствии приказом от 20.06.2011 № 130-ОД «О порядке подготовки, согласования и исполнения обязательств по государственным контрактам, договорам и счетам для нужд Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан».  
По результатам  работы  в  2016 году заключено 243 государственных контракта и договора  на общую сумму 104928,21  тыс. рублей:
- по итогам проведения  открытого аукциона в электронной форме – 13;
- по итогам оценки и сопоставления заявок на участие  в  открытом 
конкурсе  – 3;
- с единственным поставщиком  без проведения торгов – 9;
- закупки малого объема – 218.
На официальном сайте Министерства размещен план-график проведения торгов, что позволяет развивать добросовестную конкуренцию, предотвратить коррупцию и другие злоупотребления в сфере размещения заказов, обеспечивая гласность и прозрачность размещения заказов. 
За отчетный период фактов неэффективного использования денежных средств не выявлено.
В течение 2016 года по итогам каждого полугодия в Комитет по социально-экономическому мониторингу Республики Татарстан направлялись отчеты по мониторингу вопросов реформирования и развития государственной службы в субъекте Российской Федерации.
По итогам 2016 года показатели мониторинга по Министерству имеют следующие значения:
- количество ведомственных нормативных актов, прошедших экспертизу на наличие коррупциогенных положений и статей, в % к общему числу разработанных и принятых документов – 100 %;
- число административных регламентов предоставления государственных услуг, включенных в Единый реестр государственных услуг, в % к общему числу административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденных ведомственными нормативными актами – 100 %;
- наличие прецедентов обоснованных жалоб на нарушение административных регламентов оказания  государственных услуг юридическим и физическим лицам, совершенных государственными служащими (отношение числа прецедентов, жалоб к общему числу гражданских служащих) – 0.
В целях совершенствования и получения знаний в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, изучения процессов контрактной системы, способов закупок и условий их применения  прошли повышение квалификации 2 государственных гражданских служащих, участвовали в семинаре-совещании - 4. 
Проводилась работа по проведению мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, работающих в курируемой сфере. За отчетный период случаев наличия информации о коррупционных проявлениях государственных гражданских служащих Министерства в публикациях средств массовой информации, интернет сети, а также в заявлениях, обращениях граждан и организаций не установлено.
В целях предотвращения конфликта интересов до сведения всех государственных гражданских служащих были направлены разъяснения Управления Федеральной налоговой службы по Республике Татарстан  по вопросу передачи ценных бумаг в доверительное управление в соответствии с законодательством.
В преддверии новогодних и рождественских праздников до сведения всех сотрудников Министерства доведено письмо руководителя Аппарата Президента Республики Татарстан А.А.Сафарова о запрете дарить и получать подарки. 
Подраздел «Независимая антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства наполняется информацией в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ (в ред. от 21.10.2013 № 279-ФЗ) «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.12.2009 № 883   (в ред. от 01.06.2012 № 431) «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы отдельных нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и о внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан» и Порядком работы с электронным сервисом «Независимая антикоррупционная экспертиза» согласно внесенным изменениям в соответствующие ведомственные и муниципальные регламенты поддержки официальных сайтов в составе ГИС Республики Татарстан «Официальный портал Республики Татарстан» с учетом Порядка работы с электронным сервисом «Независимая антикоррупционная экспертиза и Порядком работы с электронным сервисом «Независимая антикоррупционная экспертиза».
Проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых Министерством, размещаются с указанием контактных данных разработчика (ФИО ответственного лица, должность, телефоны, адреса электронной почты, дополнительная информация), а также даты начала и окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы. 
Ответственным лицом, за проведение антикоррупционной экспертизы, приказом от 10.10.2007 № 70-л, назначен начальник юридического отдела Хабибуллина Л.М. Ведется журнал учета проектов нормативных  правовых актов, прошедших антикоррупционную экспертизу.
Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы на официальном сайте Министерства было размещено 5 нормативных  правовых актов, ни одного заключения независимых экспертов не получено. 
Всего: 
- НПА, прошедших ведомственную экспертизу – 34;  
- НПА, в которых выявлены коррупциогенные факторы – 0;
- НПА, в которые внесены изменения – 0.
Все принятые нормативные правовые акты размещены на сайте Министерства. 
Для выявления отношения граждан к коррупции, как к социальному явлению, а также установления причин и условий ее возникновения и совершения, с целью изучения общественного мнения размещена анкета с функцией «on-line» опроса.  
На официальном сайте Министерства размещена информация о работе «Телефона доверия» для сообщений о проявлениях коррупции в государственном органе, где указаны координаты и номер телефона ответственного лица, наделенного функциями по предупреждению коррупционных нарушений, позволяющих гражданам сообщить об известных им фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению, действует Интернет-приемная. 
Оформлен стенд «Антикоррупционная политика Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан», на котором размещены информационные материалы по профилактике коррупционных и иных правонарушений, законодательные и иные нормативные правовые акты, регулирующие отношения в сфере противодействия коррупции. Обновление стенда происходит по мере поступления новых нормативных и информационных материалов. Еженедельно изучаются информационные материалы в СМИ, электронных изданиях по антикоррупционной направленности и наиболее актуальные устанавливаются на стенде.	
На официальном сайте Министерства функционирует общественная интернет-приемная. Указаны контактные телефоны лиц,  наделенных функциями по предупреждению коррупционных правонарушений.
Вся информация о деятельности министерства отражается на официальном сайте, вопросы противодействия коррупции  затрагиваются  в выступлении должностных лиц Министерства. 
В рамках социальной  рекламы на официальном сайте Министерства размещены плакаты антикоррупционной направленности,  на главной странице официального  сайта Министерства, а также в разделе «Противодействие коррупции» размещены новостная  информация о Международном дне борьбы с коррупцией  с соответствующей иллюстрацией и фотоотчеты о проведенных совещаниях. 
Для достижения максимальной открытости и  эффективности  в вопросах противодействия коррупции во всех комиссиях Министерства принимают участие представители общественности, учебных заведений. 
[bookmark: _GoBack]
3. Работа кадровой службы

В 2016 году в Министерство из правоохранительных и налоговых органов, от постоянно действующих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общественных объединений, не являющихся политическими партиями, от Общественной палаты Республики Татарстан, информации в письменном виде как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, не поступало.
С целью создания условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции, в 2016 году разработаны и приняты следующие нормативные правовые акты, направленные на сокращение коррупционных факторов:
приказом Министерства от 11.01.2016 № 1-ОД внесены изменения в состав Комиссии при руководителе государственного органа по противодействию коррупции; 
приказом от 11.01.2016 № 2-ОД  определены функциональные обязанности структурных подразделений Министерства по активизации работы по противодействию коррупции; 
приказом от 03.02.2016 № 12-ОД внесены изменения в состав комиссии по поступлению и выбытию активов Министерства; 
приказом от 23.03.2016 № 54-ОД утверждено положение о Комиссии Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов;
приказом от 23.03.2016 № 55-ОД утвержден Порядок сообщения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
приказом от 25.03.2016 № 60-ОД внесены изменения в состав комиссии по поступлению и выбытию активов Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан при получении подарков;
во исполнение Протокола заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан от 26.03.2016 № ПР-84 приказом от 26.04.2016 № 90-ОД утвержден план реализации мероприятий данного Протокола.
Утверждены:
- план работы комиссии при руководителе по противодействию коррупции;
- план работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов; 
- план работы ответственного лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Приказом от 17.05.2016 № 105-ОД внесены изменения в Программу Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан по реализации антикоррупционной политики на 2015-2020 годы.
Приказом от 08.06.2016 № 139-ОД утвержден порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Республики Татарстан в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан к совершению коррупционных правонарушений.
Приказом от 06.09.2016 № 227-ОД утверждена Инструкция для сотрудников и посетителей Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность.
Приказом от 17.10.2016 № 272-ОД утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве промышленности и торговли РТ, замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан за № 3551 от 08.11.2016.
Приказом от 28.11.2016 № 308-ОД утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.  Приказ зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Татарстан за № 3643 от 15.12.2016.
Приказом от 27.12.2016 № 341-ОД внесены изменения в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов. 
4 марта 2016 года в Министерстве было проведено инструктивное совещание по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, на котором были рассмотрены методические рекомендации по заполнению справок, даны ответы на возникающие при заполнении вопросы.
Государственные гражданские служащие Министерства в установленный срок предоставили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своих семей. Во втором квартале 2016 года по всем представленным справкам была проведена проверка правильности их заполнения.  
В период декларационной кампании отделом кадров проводились индивидуальные консультации  по вопросу заполнения справок о доходах, инструктивные совещания с обсуждением вопросов своевременного и правильного предоставления, на конкретных примерах  рассматривались типичные ошибки при их заполнении.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных служащих и членов их семей размещены на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».
Ежегодно с использованием информационных ресурсов Федеральной налоговой службы ЕГРЮЛ и ЕГРИП проводятся проверки на предмет выявления участия государственных гражданских служащих в деятельности органов управления коммерческими организациями, а также осуществления ими  предпринимательской деятельности. В ходе проверок фактов осуществления предпринимательской деятельности не выявлено.
В целях профилактики коррупционных правонарушений Министерством обеспечивается контроль за проведением конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы, конкурса на право быть включенным в кадровый резерв;  
проводится анализ уровня профессиональной подготовки сотрудников и  работа по повышению их квалификации;
при решении кадровых вопросов обеспечивается система прозрачности путем использования средств массовой информации и интернет-сайта Министерства (объявления о проводимых конкурсах вакансий, кадровом резерве, результаты конкурсов);
обеспечивается контроль за соблюдением сотрудниками Министерства ограничений, предусмотренных законодательством о государственной гражданской службе.
Государственные служащие Министерства в установленном порядке знакомятся  под  роспись со:
Стандартом антикоррупционного поведения государственного гражданского служащего, 
инструкцией о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность, 
положениями Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (статья 16. Ограничения, связанные с гражданской службой; статья 17. Запреты, связанные с гражданской службой; статья 18. Требования к служебному поведению гражданского служащего); 
Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (статья 9. Обязанность государственных и муниципальных служащих уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений; статья 12. Ограничения, налагаемые на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора; статья 12.3. Обязанность передачи ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление в целях предотвращения конфликта интересов); 
кодексом этики и служебного поведения,
инструкцией для сотрудников и посетителей Министерства о поведении в ситуациях, представляющих коррупционную опасность.
Все нормативно-правовые акты по вопросам противодействия коррупции.  размешены на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции».  
При проведении конкурсов на замещение вакантных должностей                       в Министерстве, кандидатам в обязательном порядке задаются вопросы на знание законодательства о противодействии коррупции. При проведении аттестационных (квалификационных) комиссий в тестовые вопросы и билеты включены вопросы        на знание законодательства о противодействии коррупции.
В ходе бесед с государственными служащими, увольняющимися                            с государственной гражданской службы, им разъясняются ограничения, связанные с их последующим трудоустройством. 
В 2016 году ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства пройдены курсы повышения квалификации по программе «Основы антикоррупционной политики и организация работы по противодействию коррупции в государственных органах и органах местного самоуправления» в Высшей школе государственного и муниципального управления Казанского (Приволжского) федерального университета. 

4. Реализация иных мер, предусмотренных федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан о противодействии коррупции

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от  04.04.2013 № 225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции» все подразделы  раздела «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства (http://mpt.tatarstan.ru/)  приведены в соответствие, так, раздел состоит из следующих подразделов:
- Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан; 
- «Телефон доверия» для сообщений о проявлениях коррупции в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан; 
- Ведомственная антикоррупционная программа Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан; 
- Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих;
- Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками;
- Комиссия при руководителе Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан  по противодействию коррупции;
- Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов;
- Ответственные лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
- Отчеты о мерах по реализации антикоррупционной политики  Министерством  промышленности и торговли  Республики Татарстан;
- Результаты  антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной Министерством;
- Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов;  
- Опрос общественного мнения, анкетирование;	
- Федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации о противодействии коррупции;
 - Законы Республики Татарстан, указы Президента Республики Татарстан, постановления Кабинета Министров Республики Татарстан о противодействии коррупции;
- Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих  Республики Татарстан;
-  Методические материалы, доклады, отчеты, обзоры, статистическая и иная информация по вопросам противодействия коррупции;
- Международный день борьбы с коррупцией;
- Об актах реагирования, поступающих от правоохранительных или контрольно-надзорных органов и мерах по устранению выявляемых недостатков;
- Антикоррупционный мониторинг;  
- Анкетирование государственных гражданских служащих Министерства промышленности и торговли Республики Татарстан на предмет осведомленности об антикоррупционном законодательстве;
- Как противостоять коррупции (памятка гражданину).	 

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.11.2010 № 906 «Об Общественном совете при министерстве (ведомстве) Республики Татарстан» был создан и функционирует Общественный совет при Министерстве, утверждено Положение и состав. В настоящее время общественный совет при Министерстве состоит из 5 человек.
На заседаниях общественного совета в 2016 году рассматривались следующие вопросы:
1. Отчет об итогах деятельности Общественного совета в 2015 году и рассмотрение плана работы на 2016 год.
2. Ситуация на потребительском рынке и мониторинг цен на основные продукты питания, потребительская корзина в Республике Татарстан.
3. Согласование государственной программы «Развитие обрабатывающих отраслей промышленности Республики Татарстан на 2016 - 2020 годы».
4. Анализ заявок, поступивших через систему «Народный контроль», проблемы и пути их решения
5. Вопрос о профилактике коррупции, проводимой в Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан.
Информация об общественном совете размещена на официальном сайте Министерства в специально созданном разделе «Общественный совет при Министерстве промышленности Республики Татарстан».
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В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики 


Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении государственной программы 




                                                                                   1     Отчет о состоянии коррупции     и реализации антикоррупционной политики в  Министерстве  промышленности и торговли Р еспублики Татарстан  в 201 6   год у     1.   Состояние коррупции в органе     В Министерстве промышленности и торговли Республики Татарстан (далее  –   Министерство ) работа по профилактике и противодействию коррупции ведется в  соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273 - ФЗ «О  противодействии коррупции» и Законом Республики Татарстан от 4 мая 2006 года  №34 - ЗРТ «О противодействии коррупц ии в Республике Татарстан».   Реализация антикоррупционных мероприятий в 201 6   году осуществлялась в  соответствии с Программой Министерства промышленности и торговли  Республики Татарстан   по реализации антикоррупционной политики Республики  Татарстан на 2015 - 20 20 годы (далее  –   Программа) .   В о исполнении поручения   Президента Республики Татарстан от 01.04.2016 № 18277 - МР приказом  Министерства от 17.05.2016 № 105 - ОД в Программу внесены изменения и  дополнения.   За 201 6   год  преступлений коррупционной направленности ,  таких как  взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной  подлог, использование служебного положения,   в М инистерстве  не выявлено.     Сотрудники Министерства к уголовной,  административной,   дисциплинарной ответственности за нарушения ант икоррупционного  законодательства, а также законодательства о государственной гражданской  службе ,    не привлекались.    Численность государственных служащих Министерства по состоянию на  01.01.201 6   составила 1 15   человек. Количество должностей, включенных в перечень  должностей ,   подверженных коррупционным рискам  –   40 человек, что составляет  3 5   процент ов   от численности госслужащих.    Коррупционные риски н аиболее  высоки в структурных подразделениях ,  осуществляющи х   рас пределение финансовых средств, формирующих  государственный заказ на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для  нужд Министерства.   К   ним относятся: отдел  материально - технического  обеспечения,   отдел электроэнергетики, отдел топливной инфраструкту ры и  газоснабжения.     2.   Меры  по противодействию коррупции     В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики  Татарстан от 19.07.2014 № 512 «Об утверждении государственной программы 

