В сентЯбре в россии пройдет масштабный фестиваль энергосбережения #вместеЯрче
Москва, 23.05.2016 – 3 сентября 2016 года состоится Всероссийский фестиваль энергосбережения #ВместеЯрче. Идея его проведения появилась благодаря молодежной инициативе в рамках Международного  форума ENES-2015 осенью прошлого года. 
Инициативу проведения Фестиваля сразу поддержали Минэнерго России, Росмолодежь, Минобрнауки России, Госкорпорации «Фонд содействия реформирования ЖКХ», лауреаты премии «Глобальная энергия» и другие молодежные и общественные организации. 

Фестиваль пройдет в областных центрах и крупных городах страны в целях популяризации среди населения культуры бережливого отношения к природе и демонстрации современных энергоэффективных технологий, используемых в различных секторах экономики России. 

«На региональном уровне проведение фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче поддержали свыше 50 администраций субъектов Российской Федерации. Ежедневно о желании поддержать фестиваль и принять участие дополнительно объявляют новые города и компании. Несмотря на то, что сам Фестиваль пройдет первый раз, мы ожидаем, что он станет по-настоящему всероссийским», - отметил Антон Инюцын, заместитель министра энергетики России.
«Тот факт, что в основе идеи проведения фестиваля #ВместеЯрче лежит инициатива именно молодёжных организаций, в очередной раз доказывает, что наша молодёжь со всей ответственностью относится к своему будущему, будущему всего мира, — говорит руководитель Федерального агентства по делам молодежи Сергей Поспелов. — Придав мощный старт этому фестивальному движению, молодые ребята продолжают работу по популяризации осознанного и грамотного использования ресурсов. Воспитание в себе ответственного потребителя с самых юных лет, умение рационально использовать ресурсы, ценить то, что дала человеку природа и опыт предыдущих поколений, позволят нашей стране внести посильный вклад в дело сохранения хрупкого экологического баланса. От этого в значительной степени зависит благополучие будущих поколений».
Значительную поддержку Фестивалю оказывает и Госкорпорация «Фонд содействия реформированию ЖКХ». По словам генерального директора Госкорпорации Константина Цицина,  «Фонд содействия реформированию ЖКХ» с момента своего основания активно занимается пропагандой энергосберегающего образа жизни. Большая работа ведется не только со взрослыми, но и с детьми. «Ежегодно мы проводим Всероссийский чемпионат по игре «ЖЭКа», направленный на развитие навыков рачительного использования энергоресурсов в быту. Важно, чтобы дети с ранних лет приучались быть хорошими хозяевами, чтобы потом взрослыми не включали кондиционер с одновременно открытой форточкой, и чтобы свет не горел в квартире, когда в ней никого нет. Мы сразу откликнулись на инициативу по проведению фестиваля #ВместеЯрче, так как уверены, что только вместе, объединившись всей страной, многое можно изменить к лучшему», - отметил К.Г. Цицин. 
Для подготовки Фестиваля и поддержки молодежной инициативы сформирован оргкомитет с участием представителей федеральных министерств и региональных администраций, компаний и молодежных организаций. Подробные материалы о проведении Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче и информацию о ключевых мероприятиях можно получить в Оргкомитете: festival@minenergo.gov.ru, +79629972563. 
