Приложение № 4

ОБСЛУЖИВАНИЕ УЧАСТНИКОВ ФЕСТИВАЛЯ
Проживание участников. Осуществляется на базе домов отдыха, санаториев и пр. Участники размещаются централизовано службой размещения Фестиваля. 
Питание. Для участников и гостей Фестиваля организуется 3-х разовое питание. Ответственность за организацию питания несет Исполнительная дирекция Фестиваля.
Обеспечение безопасности во время Фестиваля осуществляется сотрудниками органов внутренних дел при содействии службы безопасности Фестиваля. 
Техническое обеспечение. Исполнительная дирекция Фестиваля обеспечивает профессиональным звуковым, световым и проекционным оборудованием все конкурсные дни, репетиции Гала-концерта и Гала-концерт.
Организационное обеспечение. За делегациями закрепляются кураторы. Кураторы осуществляют встречу официальных делегаций, их информирование, сопровождение на фестивальные мероприятия.
В случае возникновения вопросов и предложений по проведению Фестиваля руководители делегаций могут направить запрос в письменной форме, либо по электронной почте в адрес  Оргкомитета или Исполнительной дирекции Фестиваля.
Примечание: Все спорные и конфликтные ситуации, возникающие на Фестивале, разрешаются Исполнительной дирекцией Фестиваля с участием руководителей официальных делегаций. 


