В Казани пройдет расширенное заседание Российско-Австрийского Делового совета
Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан сообщает, что в период с 23 по 24 ноября 2017 года в ИТ-парке г. Казань состоится расширенное заседание Российско-Австрийского Делового совета.
[bookmark: _GoBack]Деловой совет представляет собой бизнес-клуб, деятельность которого направлена на расширение деловых контактов двух стран и взаимовыгодное продвижение бизнеса на рынки Австрии и Российской Федерации. Деловая программа планируемого к проведению заседания Делового совета предусматривает выступления в рамках Пленарного заседания Совета официальных лиц высшего ранга как с российской, так и с австрийской стороны, проведение панельной дискуссии между российскими и австрийскими участниками по отраслям (машиностроение и инфраструктура, энергетика и окружающая среда), обмен деловыми контактами между представителями российских и австрийских деловых кругов, а также посещение промышленных предприятий и объектов инфраструктуры Республики Татарстан.
Ввиду участия в заседании Делового совета значительного количества компаний Австрийской Республики, приглашаем деловые круги и промышленные предприятия Республики Татарстан к участию в мероприятии.
В случае заинтересованности просим направить информацию об участниках, желающих принять участие в данном мероприятии по адресу электронной почты Elena.Salihova@tatar.ru или по тел.: 567-36-81.
Аккредитация СМИ на открытие строго обязательна, проводится до 17:00 22 ноября 2017 г.
Для аккредитации на мероприятие необходимо направить письмо на электронную почту RobertSharapov@tatar.ru, указав СМИ, которое Вы представляете, ФИО, дату рождения, а также номер мобильного телефона.
