[bookmark: _GoBack]Чрезвычайный и Полномочный Посол Финляндии в России Микко Хаутала и главный советник Финского национального фонда исследований и развития SITRA/СИТРА Тимо Макела во время визита в КГЭУ обсудят совместный с Республикой Татарстан проект по циркулярной экономике. 

С 25 по 27 ноября 2019 года Татарстан посетит большая делегация представителей финских компаний и академического сообщества Финляндии. Возглавляет делегацию Чрезвычайный и Полномочный Посол Финляндии в России Микко Хаутала.
В апреле 2019 года была достигнута договорённость о создании на базе КГЭУ Центра Циркулярной Экономики, направлениями деятельности которого станут: разработка образовательных курсов для студентов и школьников по циркулярной экономике; повышение квалификации работников предприятий, организаций и ведомств в данной сфере; научные исследования по зеленым технологиям во всех отраслях промышленности. 
Эта договорённость была подтверждена руководством фонда SITRA/СИТРА во время визита официальной делегации Татарстана во главе с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым в Финляндскую Республику в июне этого года, где проходил Международный форум циркулярной экономики - World Circular Economy Forum. По поручению Рустама Минниханова КГЭУ совместно с ОАО «Татнефтехиминвест Холдинг» прорабатывает ряд мероприятий по реализации в республике проектов в области циркулярной экономики, включая создание на базе вуза Татарстанско-Финского Центра циркулярной экономики. 
Нынешний визит в Татарстан Чрезвычайного и Полномочного Посла Финляндии в России Микко Хаутала подтверждает намерения сторон на новом, более высоком уровне. Ожидается, что Посол и эксперты фонда SITRA обсудят в КГЭУ перспективы работы Татаро-Финского Центра циркулярной экономики, включая возможности привлечения финских компаний к его работе и реализации в ближайшей перспективе ряда проектов. 

Наша справка. 
Национальный фонд исследований и развития SITRA/СИТРА (Suomenitsenäisyydenjuhlarahasto), созданный в 1967 году, функционирует в качестве главного органа, формирующего основные направления инновационной политики государства, и подчиняется непосредственно финскому парламенту. Задачей фонда является содействие устойчивому, сбалансированному развитию Финляндии, росту экономики страны, ее мировой конкурентоспособности и международному сотрудничеству. ДеятельностьSITRA/СИТРА финансируется за счёт доходов от уставного капитала и объектов венчурного капиталовложения. Фонд осуществляют финансирование прикладных исследований научных разработок. Основные направления исследований - устойчивая система продуктов питания, безотходные виды промышленности, разработка новых видов топлива, переработка отходов и т.д.

Тимо Макела признан международным экспертом по политике управления окружающей средой, финансам, устойчивому развитию, чистым технологиям и «зеленому развитию». Он также является главным консультантом SITRA/СИТРА по вопросам, связанным с ресурсоэффективностью, обществом без выбросов углерода и циркулярной экономикой. Для Макела это уже не первый в 2019 году визит в Татарстан и в КГЭУ. В ходе предыдущих визитов он ознакомился с научными центрами и технологиями энергоуниверситета, посетил Центр «Данфосс», Центр компетенции и технологий в области энергосбережения, центр подготовки «Электроскиллс» и Технопарк КГЭУ, а также прочитал лекции по Циркулярной экономике для представителей промышленных предприятий и компаний, правительственных учреждений и организаций.

Циркулярная экономика — экономика замкнутого типа, основанная на максимальном использовании возобновляемых ресурсов с минимальными выбросами в окружающую среду, минимизации потребления первичного сырья, снижения объемов отходов, направляемых на захоронение.

	
Начало визита Микко Хаутала
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